Mefhﬁba Gent;ler;‘ . - ‘ ‘ ‘
 Gengliginizin gerektirdigi olumlu etkinliklerin higbirinden uzak kalmadan; spordan, sanattan, kltarel

etkinliklerden kendinizi mahrum etmeden caliginiz. Boylece dogru bir gelisim siireci icinde olacaksiniz. Planh

ve disiplinli bir egitini-0grenim gizgisini yakalayip sirdirdtigiinizde; farkhilagacaksiniz. One gikacaksmiz.
Seckin ve mutlu olacaksmiz. Basart, bir.anlamda budur.

Biz egitimcilerin temel gorevi, size dogru yontemleri gretmek, dogru ve yararh araglari sunmak, geligim
stirecinde sizi adim adim yonlendirerek hedefinize ulagtirmaktir,

Bugiin Tairkiye’'nin 148 noktasinda Ogretim yapan ve Universiteye giris hazirhgmin ¢ok saygin bir adi
olan Ugur Dershanesi, 1968’den beri bu gorevi baganyla siirdiirmektedir. Universiteye Ugur kapismdan
giren genglerin bir kismu bugiinlerde tiniversiteli olmanin heyecani igindeyken, bir kismi da halen tiniversitelerde
ogrenim gormektedir. Ogrencilerimizin énemli bir boliimii ise iilkemizin; hatta diinyanm saygm aydinlari,
basaril isadamlar, yoneticileri, sanatgilan arasinda ¢oktan yerlerini aldilar. Ugur Dershanesi’nin de iginde
yer aldif1 Bahgegehir Ugur Egitim Kurumlan’nda, Ugur'dan yetigen ¢ok sayida o6fretmen, yonetici ve
akademisyen Ogretim tiyesi gorev yapmaktadir. Ugur Dershaneleri, ABD ve Cin’de iniversiteye girig hazirlif
alaninda hizmet vermekte ve diinyanin 6teki uilkelerine de aymi hizmeti tagimaya hazirlanmaktadir. Bu, bir
diinya markasi olmaktir. Kendi alammizda “cagdag uygarhih yakalamak ve gegmek” konusundaki bagarmizdan
duydugumuz kivanci, sizinle paylasiyorum.

Elinizdeki dergi, Bahgesehir Ugur Egitim Kurumlari’nin bir Girintdiir. Daha ilk yilinda tilkemizin her
yerindeki genglerimize ulagarak onlarin bagarilarina 6nemli katkilar saglayan “Ugur Haftalik Universiteye
Hazirhik Soru Bankas: Dergisi” altinci yilina, arkasindaki bu dev birikimle baglamaktadir.

Yil boyunca derginizin size sunacag bilgileri titizlikle dgreneceksiniz, OSS sorularyla 6rtiisen sorularim
¢ozeceksiniz, sinavlarim kendinize uygulayacaksiniz. Tek bagina bir okul olan Ugur Dergi ile bagarih ve
mutlu bir hazirhk doénemi yagayacaksimz. Gelecek yillarda sizin bagarilarmizdan da soz edebilmeyi umuyoruz.

Amacimiz ve dilegimiz, bunu saglamaktir.

Ugur’a hos geldiniz.

Enver Yiicel
Bahgegehir Ugur Egitim Kurumlarn Kurucusu ve

Yonetim Kurulu Bagkam
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Dil ve Anlatim

Tamlamalar

Asagidaki alti ¢izili béliimlerden hangisi dtekiler-
den farkh bir tamlamadir?

A) Blyuk miicadelelerin ardindan bu bagary yakalad!.
B) Mirasyedi insaniar is hayatinda bagansiz oluyor.
C) Domates gorbasina asla hayir demez.

D) Bagindaki yazmayi anneannesi iglemis.

E) Koca koca ansiklopediler giinter sonra ciltiendi.

Asagidaki ciimlelerin hangisinde farkh bir ad tam-
lamasi vardir?

A) Evin arka kapisindan ¢ikip gitmis adam.

B) Yeni sinav sistemi tartigiliyor her yerde.

C) Eski giinlerin ayn bir anlami vardi.

D) Araba, karanlk bir sokagin sonunda durdu.

E) Ucuz etin yahnisi yenilmez diye bosa dememigler.

Asagidaki dizelerin hangisinde bir ad tamlamasi
vardir?

A) Bir duman yukselir gibidir kederden
Macerasi goktan bitmis o seylerden
B) Bir bagka gun igiyor doguda
Duyun gafakla gelen sesteri
C) Adaglar soyunurken birer ikiger
Tam kalbinin Gstiine bir yaprak diser
D) Yiliardir ki bir kilicm kapah kinda
Kimsesizlik dort yanimda bir duvar gibi
E) Bu rizgér, bu deli riizgar bir ¢ighk
Besbelli onlardir bizi gagiran

Cemal Siireya vapuru

Akgamlan giyince

Isikh elbisesini

ince bir duman savurarak havaya
Dansa kaldinr

Kiz Kulesi’'ni

Bu dizelerde ka¢ ad tamlamasi vardir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

Givercinler ugtu, Ustinde bir elma agaciin
Avcilar kogtu ardindan, pek givercin kalmadi agagta

Bu dizelerde agagidakilerden hangisi vardir?

A) Zincirleme ad tamlamasi
B) igaret sifat

C) Takisiz ad tamlamasi
D) Belgisiz zamir

E) Yer-yén zarfi

Memileket tiirkiilerinin hiiznli vardi sesinde.

Bu cimlede gecen tamlamanin 6zdesgi agagidaki-
lerin hangisinde vardir?

A) Zamansiz bir yaz yagmuru durmadan yagiyor.
B) Gece yansini gegeli hayli oldu; ama hala ayaktayim.
C) Cam bardaklar elinden disiince tuz buz oidu.

D) Sara nébetlerinin korkusuyla yasiyor yillardir.

E) Ortahida, insan: ferahlatan bir guil kokusu yayildi.

Asagidakilerden hangisi ad tamlamas: seklinde
olusmamigtir?

A) Katirirnagi
C) Agikgdz

B) Kahverengi
D) Kiipecicegi
E) Kusburnu

Asagidakilerin hangisinde bir isim tamlamasinin
tamlanani zamirdir?

A) Bir yildiz, glimils notalar fisildiyor onun kulagina.
B) Gogsindeki kilitli yaranin kapisini yeniden agiyorum.
C) Ne rlizgann ugultusu ne yagmurun sesi geliyor.
D) isi giicti, derdi var herkesin bu sehirde.

E) Yuregimin hemen surasindasin, saklisindasin.

Asagidaki ciimlelerin hangisinde bir ad tamla-
masinin arasina tamlananin sifati girmistir?

A) Lise yillaninda okudugum kitaplann tadin anyorum.
B) O kara kista karanlik bir kdsede saklanmigti kedicik.
C) Pencereden agaglann beyaz gévdeleri gériiniyordu.
D) Karsimdaki zayif insan, ¢ocukluk arkadagimdi.
E) Mizik eserlerinin etkisi uzun sire gegmiyordu.

UGURDER YAYINLARI
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Dil ve ‘Taml’amalaré

10.

1}

12.

13.

. Kitabin iceridivle ilgili bize bilgi vermedi.
Il. Konusan gocudu gdziim bir yerden isinyor.
lll. San_saclanni savurdugunda herkes ona bakard!.

IV. Konunun ézetini senin gikartmani istedi.
V. Editim sorunianna 6zel ilgi gésterilmeli.

Numaralanmig ciimlelerdeki alti ¢izili tamlamalar
ikigerli eglestirilirse hangisi digta kalr?

Al B) Il. c)il. D)IV. E)V.

Asagidaki ciimlelerin hangisinde zincirleme ad
tamlamasi kullanilmigtir?

A) Adamin biri, her aksam bu saatte parkin ortasinda
mangal yapiyor.

B) Eski okuluna arkadaslarini ziyaret igin gelmis.

C) Yolun bu noktasinda her yil birgok tehlike yagandi-
g sdyledi.

D) Hep beraber evin balkonunun altina sigindik siddetli
yagmurdan.

E) Cam agaglan etrafa ¢cok hos bir koku veriyordu.

Asagidaki ciimielerin hangisinde bir sifat, belirtili
ad (isim) tamlamasinin tamlayanini nitelemistir?

A) Korkusuz adamin hikayeleri aniatiip durdu.

B) Yanhs sorular varmig bu kitabin her sayfasinda.

C) Bunca eziyete degecegini distinmiiyordu arkadasi-
min kardesi.

D) Adamun ategli konugmasi ¢ok uzun sirdu.

E) Diin aksamki toplantiyl bana haber vermedi kimse.

Bazen belirili isim tamlamasinda tamlayan gérevindeki
ismin dusttiga goéruldr.

Asagidakilerin hangisinde bu agiklamaya érnek
bir kullanim yoktur?

A) Haftalardir hi¢ kimseyle konusmayinca ¢ok
sasirmistim.

B) Siranin Gzerindeki kitaplanni kaybolmasin diye ben
aldim.

C) Odamiza kadar gelerek bizim sorunlanmizla ilgile-
necegini soyledi.

D) Her kosesini yeni bastan dekore etme karan aldik.

E) Bu konudaki sézlerinin aitina ben de imza atanm
diyerek gitti.

14.

15.

16.

17.

. Kitap fuaninin bu yilki onur konugu Fuariizan'd.

. Her yil oldugu gibi bu yil da mahgeri bir kalabahk
vard: fuarda.

iceri girer girmez afigini gordim duvarda gugli
yazarin.

IV. FirGzan'in imza giiniydd bugin.

V. Bagta oyklseverler olmak lizere birgok kisi ora-
dayd.

Bu pargada numaralanmig ciimlelerin hangisinde
tamlayani ile tamlanani yer degistirmig bir ad tam-
lamasi vardir?

Al B) Il. Cll.  D)IV. E)V.

Cumhuriyet déneminde ani tiriniin érneklerini Falih
Rifki vermistir.

Bu ciimledeki tamlamalarin tiirii, agagidakilerden
hangisinde sirasiyla verilmisgtir?

A) Belirtisiz ad tamlamasi — sifat tamlamasi

B) Zincirleme ad tamlamasi — belirtisiz ad tamlamasi
C) Belittili ad tamlamasi — belirtisiz ad tamlamasi

D) Belirtisiz ad tamlamasi — zincirleme ad tamlamasi
E) Sifat tamlamasi — belirtisiz ad tamlamasi

Asagidaki ad tamlamalarinin hangisinde tamia-
yan ile tamlanan yer degistirmistir?

A) Gosterinin ilk yanisi bir tren yolculugunu anlatiyordu.
B) Cevrildi émrimiin sayfalan bir bir...

C) Kuru glz yapraklan gibi riizgdnn énindeyim.

D) Gecim sikintisi her glin biraz daha artiyor.

E) Kirnlsa da telleri sevda sazinin, sen yine bana gil!

Bir ad tamlamasinda ¢ogunlukla tamlayan diisebilir.
Asagidakilerin hangisinde tamlanan diigsmiigtiir?

A) So6zinu ettigim roman Kemal Tahir'indi.
B) Sorulannizi son bdlimde sorabilirsiniz.
C) Bu konudaki en yetkili agiz benim.

D) Simdi gidin ve hazirhklan kontrol edin.
E) Mumun ciliz igiginda ders gahsirdim.



18. Belirtisiz ad tamlamalan, genellikle birlesik ad olugtur-

19.

20.

21.

duklarindan araya bagka bir sézciik kabul etmez.

Asadidaki ciimlelerden hangisinde bu kurala uyul-
mamigtir?

A) Kardesime eski cep telefonumu hediye ettim.

B) iki yil daha okuyup insaat yiiksek miihendisi oldu.
C) Suradaki gocuk yuvasindan almistik onu.

D) Anilar, siyah beyaz fotograf karelerinde simdi.

E) Odadan yiksek radyo sinyalleri aliyorum.

Asadidaki dizelerin hangisinde bir sifat tamlama-
sinda tamlayan da sifat tamlamasidir?

A) En dokunakli s6zleri igittim senden

B) Bu yildizli sonbahar gecelerinde

C) Eski ceketli bir gocugum

D) Aci tath ginlerin gegecegi duslerimde
E) En acimasiz karanliklardi kalan senden

. Da@in ardindan gelen ses kéy meydanindan duyu-
luyordu.
Il. Merakii kéyliler bu sese bir anlam veremiyordu.
lll. Cigeklerin kokusuna rizgéarin esintisine karngmigt
merakh bekleyis.
IV. Nihayet koyliilerden biri dagin yamacina dogru
ylrtda.
V. Kisa bir siire sonra anlagildi her sey: Ses, goban-
larin tarkaleriydi.

Bu parcada numaralanmis ciimlelerin hangisinde
ad tamlamasi kullanilmamistir?

A) L. B) II. cm.  DIV. E)V.

isim tamlamalarinda tamlayan ile tamlanan arasina
sifat girebilir.

Asagidakilerin hangisinde bu agiklamaya &rnek
olacak bir tamlama yoktur?

A) Birgiin gézlerimin derin bakislan seni de buylileyecek.
B) Hayatin acimasiz ylizii kendini yine gésterdi.

C) Kalbimdeki onulmaz yaralara ilag anyorum.

D) Sensizligin hinzir ugultusu hala kulaklanmda.

E) insanlann guinliik sorunlanni bile dinlemiyorlar.

22,

23.

24,

25.

'Dil ve Anlati

Baz belirtili ad tamlamalarinda tamlayanla tamlanan
arasina sozcik ya da s6zcikler girebilir,

Asagidaki dizelerin hangisinde agiklamaya uygun
bir kullamim s6z konusudur?

A) Gati katindaki odanin
Kuytu bir kdsesinde
B) Yagmurun bardaktan
Bosanircasina yagdigi o giinii
C) Yanit alamayacagimi bilsem de
Yanina gidip sorarm
D) Altinda el ele biz
Nasil gérinardik diye
E) Nicedir sokaga gikarmiyorum semsiyeyi
Korkuyorum ¢iinki

Onun igin tekli misradan sagsma
|

Giizel sézler tiil ardinda goriinsiin
]
Gin 1s1qy titremeli giirinde
1]
Ak yildizlar mavilige biirlinsin
v

ligit ilgit sonbahar goéklerinde
\'

Bu dizelerdeki numaralanmig boliimlerin hangi-
sinde farkh bir tamlama vardir?

A)l. B) II. o DI E)V.

Gonul calamazsan agkin sazin
Ne perdeye dokun, ne teli incit
Eger cekemezsen gillin nazini
Ne dikene dokun, ne teli incit

Bu dizelerde ka¢ ad tamlamasi vardir?

A) 1 B) 2 c)3 D)4 E)5

Asagidakilerin hangisinde sifat tamlamasi yok-
tur?

A) O, orada digan bakiyor, ben diken Ustlindeyim.
B) Zihnimde kalan tek hatira buydu.

C) Yoldan gelince iyi bir uyku gekmistim.

D) O yillarda ben lisedeydim, o ise ortaokuldayd.

E) Caylarla, boreklerle suslenen uzun bir sohbete
koyulduk.

UGURDER YAYINLARI
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UGURDER YAYINLARI

26.

27.

28.

29.

Asagidakilerin hangisinde isim tamlamasinin
tamlayani ile tamlanam arasina sifat girmistir?

A) Umulmadik bir giin olabilir bugiin

B) Gézlerinden uyku akan bir taksinin igindeyim
C) Masaya oturdun ve hayatimi bdldiin bir milat gibi
D) Higbir seyim yok akip giden sokaktan bagka

E) Ustamin yesil g6zlerinde yaslar birikmigti

Asagidakilerin hangisinde hem tamlayani hem de
tamlanam adil (zamir) olan bir belirtili ad tamla-
masi vardir?

A) Birkaginin édevini yapmasina ben yardimci oldum.

B) Séziind ettigimiz konuda onlarin higbiri sana yardim
edemez.

C) Diin aksamdan beri onlann aramasini bekliyoruz
telefonun basginda.

D) Baz arkadaslanmla uzun zamandir gbriigemiyorum.

E) Sunun kenarini da hallettik mi bizim igimiz bitti de-
mektir.

Asagidaki ciimlelerin hangisinde hem tamlayan
hem de tamlanam sifat almis bir ad tamlamasi
vardir?

A) Guzel bir konugmanin etkili sonuglan oldudunu
anlatirdi her zaman bize.

B) Ne kadar gok udrassa da dilindeki puriizleri gide-
remiyordu.

C) Soyledikleri iyi anlagiimadii icin bu toplantimn bize
faydasi olmad.

D) Etkili s6z sdyleyebilmek edebiyatla ugrasanlar icin
biylik bir sorun degildir.

E) Nerede, nasil konusacagin bilmezsen hep bdyle
zor durumlara dasersin.

Asag@idakilerin hangisinde zincirleme ad tamla-
masi kullanilmamigtir?

A) Doga resimleri sergisi haftaya agiliyor.

B) Bati edebiyatinin 6nemi hatd kavranamad.

C) insanlann gelecek kaygisi her zaman olmustur.
D) Digandaki saticinin giirlittiisti bize kadar geliyordu.
E) Yazi makinesinin tuglan tam cahgmiyor.

30. Boynuna o yesil fulan sarma gocuk

31.

32

33

34,

| I
Gece trenlerine binme kaybolursun
it
Sokaklarda mizika ¢alma gocuk vurulursun
i\ \

Bu dizelerde numaralanmig sozciiklerden hangisi
sifat tamlamas: icerisinde yer almigtir?

A) L B) . C)i. D)IV. E)V.

Her aksamiistii oyuncakgl
Camekénindan

Cocuk ellerinin

izlerini

Siler

Bu dizelerde asagidakilerden hangisi vardir?

A) Takisiz ad tamlamast
B) Soyut ad

C) Topluluk adi

D) Zincirteme ad tamlamasi
E) Belgisiz adil

Asagidaki dizelerin hangisinde sifat tamlamasi
yoktur?

A) Sanki tek bir anda giin, saat, mevsim
B) Hala bu taglarda gtilen riiyanin

C) Yagsiyor sihrini zamanin

D) Cinliyor bu gegmis zaman vehmiyle
E) Bir zafer mijdesi burda her isim

Asagidaki alti gizili tamlamalardan hangisinin tiirii
otekilerden farkhidir?

A) Evlerinin 6nu boyah direk

B) Cevizin yaprad dal arasinda

C) Seker mi, serbet mi giit acem kizt
D) Kirmizi giilin ah var

E) izmirin kavaklan dokilir yapraklan

Asagidakilerin hangisinde farkh bir tamlama var-
dir?

,A) Safranbolu’'daki bircok evi ziyaret ettik.

B) Tim adaylar yann tercih yapiyor.
C) Nice insanlar gelip gecti buradan.
D) Adamin biri senin adini sordu.

E) Bazi insanlar konugmayi ¢ok sever.



Turk Edebiyati

Bu akim Bergson’un sezginin beyne bagh bir nitelik
olmadigi goriisiine ve Freud'un ortaya koydugu psika-
nalize dayanir. Bunlara gére ahlak dist davraniglar da
yazinsal yapitlarda yer bulabilmeli ve bilingalti 6zgiir
¢agnsim yoluyla bosaltimalidir. Dig ve rastlant eser-
lerinde oldukga fazladir. Olmaz olur yapma yoluna
gitmis, noktalama isaretlerinin kullanimint tehlikeli bul-
muglardir. Luis Aragon ve Andre Breton bu akimin en
taninmig isimleridir.

Bu parg¢ada s6zii edilen edebiyat akim asagidaki-
lerden hangisidir?

A) Dadaizm
C) Stirrealizm

B) Egzistansiyalizm
D) Fitdrizm
E) Empresyonizm

Dinyanin en blyilk romancilarindan sayilan - - - -
realizmin onciiterindendir. Devrinin toplum hayatini ve
her tabakadan insanlarin yansitmakta tstun bir basan
gostermis, dlimsiiz tipler yaratmigtir. “insaniik Komed-
yast” genel bashd: altinda topladigi romanlanni bé-
limlere ayirmigtir. “Vadideki Zambak, Goriot Baba”
en taninmiglanndandir.

Bu pargada bog birakilan yere agagidakilerden
hangisi getirilebilir?

A) Victor Hugo
C) Flaubert

B) Stendhal
D) Balzac
E) Voltaire

Sanat, “insan tabiatina” énem vermeli, ona sevgi ve
sayg! duymalidir. Eser, “dil’, “anlattm” ve “sekil"de en
olgun noktaya varmaya galigmaldir. Bu akimda, sa-
natta mikemmeli bulmak esastir. Mikemmeli bulmak
ise konunun segilisinde degil, onun ele alimp an-
latihgindadir. Onun igin anadili en giizel bigimde
kullanmak da esas olmalidir.

Bu pargada sz edilen edebi akim asagidakilerden
hangisidir?

A) Romantizm
C) Realizm

B) Klasisizm
D) Empresyonizm
E) Sirrealizm

ingiliz edebiyatimin gergekgi yazarlanndandir. insan
karakterlerini gizmede ¢ok basarilidir. Gocuklugundan
beri yakindan gorip tamidigi yoksul kimselerin yagamini
anlatir. “Oliver Twist, David Copperfield, Antikaci Dik-
k&n” yapitlarindan bazilandir.

Bu parc¢ada tanitilan sanatg¢), asagidakilerden
hangisidir?

A) Charles Dickens
B) Daniel Defoe

C) Francis Bacon

D} John Steinbeck

E) Ernest Hemingway

Romanlanmda insani gergeklerin tesbiti igin bilimin
degisik metotlanni kullanarak alt ve orta tabaka insa-
ninin hayatin anlatmm. insanin yagam stiresince gev-
renin etkisi altinda bulundugunu ve egitim gibi etkenlerin
dogal birer sonucu oldugunu gdstermeye caliginm.

Boyle sdyleyen bir yazar asagidaki edebi akimlar-
dan hangisine bagh olabilir?

A) Nattralizm
C) Pamasizm

B) Romantizm
D) Realizm
E) Sembolizm

Okudugunuz bir eser, disincelerinizi ylikseltir, sizi
soylu ve mert duygularla doldurursa, onun hakkinda
hikim vermek igin baska bir kural aramayiniz, eser
iyidir ve usta elinden gikmigtir.

Bu sozler asagidaki sanatgilardan hangisine ait
olabilir?

A) Victor Hugo
C) J. J. Rousseau
E) Gustave Flaubert

B) Emile Zola
D) La Bruyere

20. yuzyilda diinya toplumiannda gériilen gerginlik ve
dengesizlik, sanat ve sanatglyl da etkilemigtir. Bu do-
nemde baz! sanatgilar, olayin gectigi yeri parcalara
ayrrarak ve daha sonra bu pargalan kendi fikirleri dog-
rultusunda bir araya getirerek yeni bir anlayisin ninii
ach. Bdylece sanatg konuyu ashindaki gibi degil kendi
stizgecinden gegirerek ele aldi. Bu anlayis zaman
icerisinde edebiyattan dijer sanat dallanna da sigrad.
Apollinaire’in 6nciligindeki bu akimda, sdzciklerle
sekil ¢cizmek temel amaglardandi.

Bu parcada sozii edilen sanat akimi agagidakiler-
den hangisidir?

A) Sembolizm
C) Kubizm

B) Parnasizm
D) Ftarizm
E) Dadaizm

Fransiz edebiyatinda klasik siirin etkisinde yazan
6nemli adlar olmustur. ----, hayvan karakterleri (ize-
rinde yazdig kinayeli, 6gretici ve derinlikli inlii hika-
yeler koleksiyonu olan ---- yazd.

Bu pargada bos birakilan yerlere asagidakilerden
hangisinde verilenler sirasiyla getirilmelidir?

A) La Bruyere — Karakterleri

B) La Fontaine — Fablar

C) Lamartine — Graziella’y:

D) La Fayette — Princesse de Cleves'i
E) Racine — Andromaque’l

Vo

UGURDER YAYINLARI
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9.

10.

11

1800"lerin sonuna dogru realizmin agin bir bigimi olarak
natlralizm ortaya gikti. Natdralist yazarlar, insan

eylemlerinin dedismeyen ve en ylce yanlanna dikkat
1

gekiyorlardi. Tipik bir natiralist eser karamsard) ve
1l

¢ogu zaman toplumsal adaletsizligi elegtiriyordu. Bu
hareket, insanin kisiliginin kendi 6zgiir iradesinden gok

gevre ve kalitim ile belirlendigini savunan determinizm
il
Oretisini beraberinde getirdi. Honore de Balzac, en
v

énemli Fransiz nataralist yazardir. Kurguyu, iginde

linin anlagilabilecedi bir | r
\'

olarak degerlendiriyordu.

i a ISINN

Bu pargada numaralanmig yerlerin hangilerinde
bilgi yanhg: vardir?

A) I vell B) 1. ve IV. C) II. ve IV.
D) Iil. ve V. E) IV. ve V.

O, bir bagyapit sayllan bu yapitinda Mefistofeles’in
Tann ile girdidi iddiayi ele alir. Buna gére Tann, insanin
iyi yaratildigini, kétilikler yapsa da mutiulugu yakala-
yacagini; Mefistofeles ise bunun tersini savunmak-
tadir. Kahramanlan, butiin bilimleri aragtirdiktan sonra
kendini biiyliye vermis biridir. Yapita adim veren bu
kigi, Mefistofeles’i bu iddianin galibi gikarmigtir.

Bu parcada tanitilan sanatgi ve yapit agagidakiler-
den hangisidir?

A) Tolstoy — Haci Murat

B) E. Zola - Nana

C) Goethe — Faust

D) Balzac — Goriot Baba

E) C. Dickens - Oliver Twist

Klasisizme tepki olarak dogmustur. Hayal ve duyguya
6nem verir. Sanatgl eserde kisiligini gizieme yoluna
gitmez. Bu akimin etkisinde yazan sanatgilar, yasamayi
aci gekmek olarak kabul ettiter. ideal insanin yaninda
acayip, guliing, kaba insan ve nesnelere de yer ver-
diler. Sanatgilan tabiata agiktir. Eserlerinde uzun uzun
tabiat tasvirleri vardir. Fransiz edebiyatinda siirleri,
romanlan ve dramlanyla Victor Hugo bu akimin éncii-
stdur.

Bu parcada sbzii edilen edebi akim agagidaki-
lerden hangisidir?

A) Sembolizm
C) Naturalizm

B) Parnasizm
D) Realizm
E) Romantizm

12.

13.

14.

15.

Kalemi elime aldigimda, kendimi bir labaratuvarda mik-
roskopla inceleme yapan bir asistana benzetirim.

Bu gériiste olan bir sanatct asagidaki edebi akim-
lardan hangisini benimsemis olabilir?

A) Natiralizm
C) Sirrealizm

B) Romantizm
D) Parnasizm
E) Realizm

Asagidakilerin hangisinde yanhs bilgi vardir?

A) Homeros “lliada ve Odysseia” ile Bati edebiyatinin
6nclsh olmustur.

B) Fabl tirinin kurucusu Aisopos, klasik edebiyatta
La Fontaine'i etkilemistir.

C) “Ister ve Giinler” adh yapitin yazan Hesiodos,
didaktik siirin kurucusu olmustur.

D) Eflatun, “Deviet” adh yapitinda ideal deviet anlayigini
ortaya koymustur.

E) Vergilius; pastoral, didaktik ve lirik siirfleriyle, Yunan
edebiyatinin en Unld sairi olmustur.

Asagidaki “sanatgt — eser — edebi akim” eglestirme-
lerinden hangisi yanhstir?

A) Stendhal — Kirmizi ve Siyah — Realizm

B) Maupassant — Oliim Kadar Aci — Natiiralizm
C) Gehov — Vigne Bahgeleri — Realizm

D) Goethe — Faust — Romantizm

E) Tasso — Kaybolmug Cennet — Parnasizm

Fransiz ve dinya edebiyatinin en blyilk komedi
yazarlanndandir. insanlarin ve toplumun ig yizing,
cirkinliklerini ve gtilingliklerini anlathg yapitlarnda
amaci, guldiriirken distndirmektir. Karakter ve tore
komedyasinin en guizel émeklerini vermigtir. “Glling
Kibarlar, Kibarlik Budalasi, Hastallkk Hastas!” gibi
yapitlan vardir.

Bu pargada sozi edilen sanatci agagidakilerden
hangisidir?

A) Shakespeare
B) Moliere

C) Emile Zola
D) La Fontaine
E) Stendhal



16.

17.

18.

19.
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Asagidakilerden hangisi realist ve natiiralist
sanateilarin ortak 6zelligidir?

A) Usluba (bigem) fazla énem vermeleri

B) Sanat icin sanat anlayigini savunmalari

C) Kisileri sosyal dizeylerine gére konusturmalan

D) Kisiligin yansitiimasi icin soyagekim yasalanndan
yararlanmalar

E) Sanatgilanin yapitlannda kendi kisiliklerini giziemeleri

Asagidakilerden hangisi Fransiz sembolistle-
rinden biri degildir?

A) Baudelaire
C) Veriaine

B) Edgar A. Poe
D) Mallarme
E) Rimbaud

Simgelere degil imgelere yonelirim. Siirde musiki ve
muzigi 6nemserim. Benim igin ses, ahenk dnemlidir.
“O Belde” adli siirimde bunu yansittim ve agrr, siisld,
ahenkli bir dil kullandim.

Bu parcada tanitilan sanatci ve bagh oldugu akim,
asagidakilerden hangisidir?

A) Tevfik Fikret — Sembolizm

B) Cenap Sahabettin — Parnasizm
C) Ahmet Hagim — Sembolizm

D) Siileyman Nazif — Surrealizm
E) Ahmet Hasim — Empresyonizm

I. En 6nemli 6gesi gézlemdir.
Il. Romantizme tepki olarak dogmustur.
. Yapitlarda ¢irkinlikler ve bayagiliklar oldudu gibi
anlatitmistir.

Asagidaki sanatcgilardan hangisi numaralanmig
ciimlelerde o6zellikleri verilen edebi akimin izlerini

tasiyan eser vermemistir?

A) Balzac
C) Stendhal

B) Emile Zola
D) Tolstoy
E) Flaubert

20. Bir koylt, kansini devami dévmektedir. Ulkenin krali

21.

22,

kizini iyilestirecek bir doktor aramaktadir. Kocasindan
kurtulmak isteyen kadin kralin adamlanna kocasmnin
iyi bir doktor oldugunu ancak dayak yemeden doktor
oldugunu kabul etmedigini séyler. Kralin adamlar
koyllya saraya gétirmek isterler; ancak kéylii doktor
olmadigini s6yler. Dayagi yer ve doktorlugu kabul
etmek zorunda kalir. Kyli saklabaniiklanyla prensesi
guldurir. Prenses gllerken bogazina takifan kilgiktan
kurtulur ve iyilesir.

Klasik ekoltin Gnld ismi - - - - - - - - - Zoraki Tabip adl
eserini yazarken yukanda agiklanan Kéytii Doktor adli
eserden blydk Slglide yararlanmigtir.

Bu parcada bog birakilan yere agsagidakilerden
hangisi getirilmelidir?

A) Corneille B) Racine
D) La Fontaine

C) Moliere
E) Fenelon

Diinyanin en (nli komedya yazar kabul edilir. Tim
eserleri geviri ya da adapte yoluyla edebiyatimiza
kazandinlmigtir. Fransiz tiyatro yazandir. Unla
eserlerinden bazilan; “Cimri, Kibarlk, Budalasi, Kadinlar
Okulu” dur.

Bu pargada tanitilan sanatgi agagidakilerden han-
gisidir?

A) Shakespeare
B) Moliere

C) Jean Racine
D) La Fontaine
E) Victor Hugo

- - - - bilyiik eseri olan - - - - toplumdaki ¢carpik adalet
anlayigimt Raskoinikov karakteriyle irdeler. KétGliigii
ve kétilik sonucu insan vicdaninin yagadi§i azaplann
her tGrid hukuki cezadan daha etkin oldugunu ileri
strer. Raskolnikov'un 6ykiist aslinda biraz da her
insanin iginde var olan gizli yamnin éykisidir.

Bu parcada bos birakilan yerlere agagidakilerden
hangisi getirilmelidir?

A) Tolstoy — Anna Karenina'da

B) Dostoyevski — Karamazov Kardeglerde
C) Emile Zola — Germinal'da

D) Dostoyevski — Sug ve Ceza'da

E) Gogol - Olii Canlar'da
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23. Duygu ve hayal dinyasinin ele alindidi bu akimda

24

25

26.

duyguiar agikga anlatimamigtir. Toplumsal
sorunlardan uzak kalindigi igin “sanat igin sanat”
anlayisi benimsenmigtir. Bigim yerine i¢ ahenge 6nem
vermigler ve serbest giire yonelmiglerdir. Daha ¢ok
“sone, terza-rima ve mensur siiri” kullanmgiardir.

Bu pargada sézii edilen alkima ait &zellikler aga-
gidaki sanatgilardan hangisinin eserlerinde
goritar?

A) Balzac

B) Baudelaire
C) Victor Hugo
D) Lamartine
E) F. Coppee

Alman sairi, oyun yazan ve tiyatro ydnetmenidir.
Bagaril oyunlanndan bagka tiyatro kavramina iligkin
yazilani ve uygulamada gelindigi yeniliklerle 20. yy tiyat-
rosuna yon vermigtir. Epik tiyatronun kurucusu sayir.
ilk donem yapitlaninda disavurumcu (ekspresyonist)
idi. ilk oyunu “Baal” dir.

Bu parcada sézi edilen sanatgi, agagidakilerden
hangisidir?

A) Aleksandre Puskin
C) Gunter Grass
E) Bertolt Brecht

B) Anton Cehov
D) Oscar Wilde

Tebai Krall Laios’un bir ogdlu olur. Tannlar bu gocugun
babasini 6ldirtp kral olacagini ve annesiyle ev-
lenecedini haber verirler. Laios bu kétli sondan ken-
disini korumak igin oglunu bir kayaya ayaklarndan
giviler. Bir goban, ¢ocugu kurtararak Korintos Kralna
gotirir. Cocuklan olmayan Kral Polyber ve kralige
“ayaklan sig” anlamina gelen “Oidipus” adini verdikleri
bu gocugu buyuturler. Yapitta Oidipus’un kaderine
kargi gelisi anlatimaktadir.

Yukarida igerigi hakkinda bilgi verilen eser
asagidaki sanatgilardan hangisine aittir?

A) Euripides B) Sophokles
D) Sapoho

C) Aiskhylos
E) Aristophanes

Fransiz edebiyati 6zginliganid klasik olusu ile
kazanmigtir. Duygudan ¢ok akla seslenmesi, bigim
kusursuziuguna 6nem vermesi, duru ve akici bir
anlatima yaslanmasi bu edebiyatin en belirgin
niteliklerindendir. ----rénesans déneminde “Gargantua
ve Pantagrual” adl romanianyla Fransiz romanciiginin
6énind acan yazardir.

Bu par¢ada bos birakilan yere asagidakilerden
hangisinin getiriimesi uygundur?

A) Montaigne
D) Racine

B) Rabelais C) Comeille
E) Moliere

7. Fransiz edebiyatinin en bilyilk yazarlanindan birinin

28.

29

30

bagyapitidir. Bir tagra hekiminin esi olan bir kadinin
askini anlatan romandir. Esini aldatan bu kadinin
yasadiklarnini anlatan (inlii roman, yayimlandiginda
ahlakgl gevrelerce ¢ok elegtiriimistir. Ne var ki bu yapit
en basanli ask romanlarindan biri olmaya hak
kazanmistir. Romandaki olaylann ve kisilerin gergek
oldugu séylenir. Bu ydnuyle realizmin en tipik romanidir.

Bu pargada sézii edilen roman asagidakilerden
hangisidir?

B) Anna Karenina
D) Nana

A) Madame Bovary
C) Kizil ile Kara
E) Ylzbasinin Kizi

Hayir, hayallerie ve duygularia yoktur benim igim. Ben,
bir sanat eserinde duygusal coskunluk degil,
rastlantilara yer vermeyen bir gergeklik aranm. Zaten
her okur, yaganmis ya da yasanabilir olani okumak
istemez mi?

Béyle diigiinen bir okurun agagidakilerden han-
gisini begenmesi beklenemez?

A) Sug ve Ceza
C) Madam Bovary
E) Germinal

B) Hernani
D) Savas ve Bang

Edebiyatta ¢ag baslatan bu yapit, kent soylu bir ya-
samin bataginda romantik diisglerin peginde kogan bir
kadinin dramidir. Doyumsuz tutkulann aginda mutiuluk
hayalleri kuran Emma, gordugi bayagilik ve ihanetle
yikilir. Asla yasayamayacagi bir agk igin, sdhretini ve
gururunu ayaklar attina alir, hayatini feda eder.

Bu pargada tanitilan yapit asagidakilerden han-
gisidir?

A) Cimri

B) Kirmizi ve Siyah

C) Sug ve Ceza

D) Germinal

E) Madam Bovary

Asagidakilerin hangisinde ayn edebiyat akiminin
iiriinleri bir arada verilmemigtir?

A) Cinna — Cimri

B) Faust — Sefilier

C) Madam Bovary — Tartuffe

D) Hamlet — N6tr Dame’nin Kamburu
E) Vadideki Zambak — Kirmizi ve Siyah
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Il. Mehmed déneminde hazirlanan Kanunname-i Al-i
Osman’da kardes katline misade edilmigtir.

Bu bilgi géz 6niine alindiginda Osmanli Dev-
leti'nin agagidaki amaclarindan hangisine ulas-
mak istedigi soylenebilir?

A) Kut gelenegini sona erdirmek

B) Merkeziyetciligi giiglendirmek

C) Veraset sistemine kesinlik kazandirmak
D) Sancak sistemi uygulamasina son vermek
E) Teokratik deviet anlayisini giiglendirmek

Osmanh Devieti’nde iilkenin eyaletlere ayrilarak
yonetilmesinde,

I. Yonetimde kolaylk saglanmak istenmesi
Il. Devletin otorite yapisinin strdiirilmeye galigiimasi
ll. Yerel guglerin etkiniiginin arinimak istenmesi

nedenlerinden hangilerinin etkili oldugu séyle-
nebilir?

A) Yalniz i
D) lveil

B) Yalniz Il C) Yalniz Hi

E) Il ve HI

Osmanli Devleti'nin toprak sistemi icerisinde yer
alan dirlik arazilerinin; has, zeamet ve timar olarak
béliimlere ayriimasinda,

I. Arazilerden elde edilen yillik gelirin miktan
Il. Bblgedeki halkin egitim dizeyi
Il Yéneticilerin ritbesi

durumlarindan hangilerinin etkili oldugu séyle-
nebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz i

D) I ve lll

C) Yalniz Il
E)Hve lll

- Koylinin gb¢ edebilmesinin belli kurallara
baglanmasi

— Topragin ¢ yil Ust Uste ekmeyen kéyliiden
topraginin alinmasi

durumlan g6z oniine alindiginda Osmanh Dev-
leti’ndeki bu uygulamalarin asagidakilerden
hangisine yonelik oldugu séylenemez?

A) Gég hareketlerini kontrol altinda tutma

B) Devlet gelirterinin kaybini dnleme

C) Uretimde artisi ve siirekliligi strdiirme

D) Devletin otoriter yapisinin devamini saglama
E) Ozel miilkiyet anlayisint gelistirme

5.

Osmanh Devleti’'nde halktan alinan,

I. Ogiir
. Harag
0. Cizye

vergilerinden hangilerinin tanimsal iiretime bagh
olarak arthigi ya da azaldigi séylenebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) llve Hi E) I, Il ve HI

Osmanii Devlet’nde devlet hazinesinden haksiz yere
kazang saglayarak zenginlesen kisilerin mallarina
devletin yaptd arastirmalar sonunda el konulmasi
usuliine misadere denirdi.

Bu bilgiler g6z 6niine alindiginda Osmanh
Devleti'nde uygulanan miisadere sistemi ile iigili
olarak agagidakilerden hangisine ulagilamaz?

A) Riigvet ile haksiz kazancin 6niine gegilmeye
calisiimigtir.

B) Giglii bir burjuva sinifi olusturulmaya gakgilmigtir.

C) Ozel miilkiyet anlayiginin gelisimi engellenmeye
cahsilimighr.

D) Devietin itiban ve otoritesi korunmaya caligitmigtir.

E) Feodal bir yapinin olusumu engellenmeye ¢ali-
simistir.

1. Arazisini bog birakan ciftciden, ciftbozan vergisinin
alinmasi
IIl. Sehzadelerin sancaga ¢ikmasinin yasallagtinimasi
lll. Ele gegirilen bdigelerden belirli bir sire vergi
alinmamasi

Osmanh Devleti’'nde goriilen yukaridaki uygula-
malardan hangilerinde, halkin devlete olan baghh-
ginin artinlmasi amacglanmigtir?

A) Yalniz | B) Yalniz li
D)l ve il

C) Yalmiz Il
E} Il ve Hil

Osmanh Devieti’'nde gériilen asagidaki uygu-
lamalardan hangisi dogrudan merkezi otoriteyi
giiclendirme amacina yénelik degildir?

A) Tagra yoneticilerinin merkezden atanmasi

B) “Ulke, padisahin malidir.” anlayisina gegilmesi

C) Devsirme kokenli devlet adamlannin yénetimde én
plana cikarnimasi

D) S$ehzadelerin sancaga génderiimesinin yasallag-
masil

E) Divan baskaniginin sadrazama birakiimasi

UGURDER YAYINLARI
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IEY§l} Osmanh Kiiltir ve Uygarhigi

9. Osmanl Devleti’nde goriilen,

10.

11

12.

13.

I. Disaridan gelen matlardan gimrik vergisinin
alinmasi
If. Elde edilen uriinlerin fiyatlandirimasinin loncalar
tarafindan yapiimasi
1. Ayni loncaya iiye olanlann irettikleri mallarda belli
bir standardi saglamak zorunda olmasi

uygulamalarindan hangileri ticaret alanindaki
rekabetin yaganmasinin engellendigine kamt
olarak gosterilebilir?

A) Yalniz |
D) Il ve il

B) Yalniz Ii C) Yalniz Hll
E)lL,LHivelll

Asagidakilerden hangisi, Osmanl Devieti’nin
teokratik bir yapiya sahip oldugunun géstergesi
degildir?

A) “Ulke, hikimdarin malidir.” anlayisinin gegerli
olmasi

B) Seyhulislam’in Divan'in dogal dyesi haline gelmesi

C) Padigahlann halife unvanini resmen kuilanmaya
baglamasi

D) Yénetim anlayisinda seri kurallarin 6n planda
tutulmasi

E) Vergilendirmede dinsel yapinin belirleyici olmasi

Osmanli Devleti'nin kara ordusunun énemli bir
béliimiind olugturan “tmarl sipahilerin” dzellikieri
arasinda asagidakilerden hangisi yer alir?

A) Askerliklerinin surekli olup, evienme ve bagka bir
iste calismalannin yasak olmasi

B) Maas ve ganimet almayip, tim masraflarinin dirlik
sahiplerince karsilanmasi

C) Bans dénemlerinde istanbul’'un giivenliginden
sorumlu tutulmast

D) Mensuplarinin tamamimin devsirme kokenli olmasi

E) Padigah degisikliklerinde cllus bahsigi almasi

Osmanh Devleti’'nin toprak sistemi icerisinde
asagidakilerden hangisinin yer aidigs sdyle-
nemez?
A) Dirlik B) Nahiye
D) Pagmaklik

C) Ocaklik
E) Mukataa

Asagidakilerden hangisi Osmanh Devleti’'nde di-
van (iyelerinden biri olan Nisancr’min gérevleri
arasinda yer almaktadir?

A) Divan’da bakilan davalar hakkinda son karar
vermek

B) Alinan kararlarin dine uyguniugunu konusunda
fetva vermek

C) Fetihler sonucunda ele gegirilen arazileri kayda
gecirmek

D) Ulkenin gelir ve giderini hesaplamak

E) Ulkedeki egitim ve 6gretim iglerini yaritmek

14.

15.

16.

17.

Osmanh Devleti’nde Kurulus ve Yitkselme do-
nemlerinde maas karsiligi devlet gdrevlilerine
birakilan, ekonomik bozulmanin sonucunda ise
nakit para ihtiyacimi kargilamak amaciyla
Durakiama Ddnemi’nden itibaren bir kism miil-
tezime verilen arazi ¢esidi asagidakilerden han-
gisidir?

A) Mukataa B) Pasmaklik C) Dirlik
D) Ocaklik E) Yurtluk
Osmanlt Devletinde;

— Orhan Bey doneminde Divan drgiitd,

—~ . Murad déneminde Rumeli Beylerbeyligi,

— | Bayezid déneminde ise Anadolu Beylerbeyligi’nin
kuruldugu goéralmastir.

Bu bilgiler g6z éniine alindiginda Osmanh
Devleti'nde yasanan gelismeler ile ilgili olarak,

1. Ulkenin idari birimlere aynldigi
1. Yénetimdeki seri kuraltann yir(rlikten kaldinldigi
1. Avrupa kitasinin tamaminin egemenlik altina
alindigs

¢ikarimiarindan hangilerine ulagilabilir?

A} Yalniz | B) Yatniz !l C) Yalniz Ilt
D)lvell E) I 1hvelll

“Kaptkulu sistemi, Osmanli Devleti'nde yoénetim ve

askerlik gbrevlerinin birbiriyle bitlinlesmesine katkida

bulunan ve uygulayici kadrolann yetismesini saglayan
bir organizasyondur.”

Bu gériis gbéz 6nine ahndiginda Osmanl
Devleti'ndeki Kapikulu sistemi ile ilgili olarak
asa@idaki yargilardan hangisine ulagilabilir?

A) Glgll bir merkeziyetgi yapinin ofusturulmasina
katkida bulunmustur.

B) iitizam sisteminin bagarilt bir sekilde uygulanmasina
katkida bulunmustur.

C) Sosyal devlet anlayisina son verilmesini saglamistir.

D) Sehzadelerin yénetim tecriibesi kazanmasina én
ayak olmustur.

E) Toprak gelirleriyle ordu giderlerinin kargitanmasina
katkida bulunmustur.

Osmanii Devlet’nde Orhan Bey déneminde olusturu-

lan ve en 6nemli ydnetim organ olan Divan Orgiitirne,

hangi din ve milletten olursa olsun haksizliga ugrayanlar

ile kaditann kararina itiraz edenlerin bagvuruda bulunma
hakkina sahip oldugu bilinmektedir.

Sadece bu bilgi géz 6niine alindiginda Osmanls
Devleti’ndeki Divan-1 Hiimayun ile ilgili olarak,

I. Din ve millet aynmi yapmadan sorunlarin ele
alindig bir birim oldugu
Il. Ulkede hukuk birliginin olusmasina katki sagladigi
lil. Yilksek bir mahkeme &zelligi tasidigi

cikanimiarindan hangilerine ulasgilabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz li C) Yalniz lll
D) I ve lll E)I, llvell



18.

19.

20.

21,

Osmanl kiltiirel yasami ve sanat anlayiginda Tiirk
gelenekleri, Islam kiltird ve ele gegirilen yerlerin
kintirel 6zelliklerinin etkileri gérilmektedir.

Bu bilgi g6z dniine alindiginda Osmanh kiiltiir
ve sanati ile ilgili olarak asagidakilerden hangisi
sdylenebilir?

A) Daha ¢ok Avrupa kiltarinun etkisinde gelistigi
B) Farkli tarz ve bigimlerin bir sentezi oldugu

C) Diga kapal bir yapida sekitlendigi

D) Sadece Islam dininin &zelliklerini yansithi

E) Ekonomik ve askeri etkinlikierin disinda gelistigi

Osmanh Devlet’nde mesleki egitim usta-girak iligkisi
icerisinde atdlyelerde veritiyordu.

Osmanlt Devleti'nde yasanan bu durum ile ilgili
olarak,

I. Uygulamal bir egitim anlaytsi da benimsenmigtir.
IIl. Meslek gruplanmin is guict ihtiyaglarini kendilerinin
saglamasi yoluna gidilmigtir.
lil. Zanaatgitar halkin ihtiyagtanni kargilamada yetersiz
kalmistir.

yargilanndan hangilerine ulasilabilir?

A) Yalniz |
D} Ive lll

B) Yalniz il C)lvell
E) il ve Il

Osmanl Devietinde Mislimanlarin davalarnna kadilar
bakarken, Misliman olmayanlann davalarnna cemaat
mahkemeleri bakar ve kendi dinterinin kurallarnn
uygularlardi.

Bu bilgi g6z 6nine alindiginda Osmanh Devle-
ti'nde uygulanan hukuk sisteminin,

1. Hukuksal uygulamalarda birligin saglanamamasina
Il. Teokratik 6zellikierin sona erdiriimesine
Ili. Avrupa’daki hukuk kurallarnnin temel alinmasina

durumlarindan hangilerinin yasanmastna yol ag-
tig1 soylenebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz li C) Yainiz It

D) tvell E) Hveill

Osmanh Devletinde dretilen tanm rinlerinden alinan
verginin miktari, halkin inancina goére farkhliklar
gostermekteydi. Misliman halktan 1/10 oraninda dsiir
vergisi alinirken, Misliman olmayan halktan 1/5
oraninda harag¢ vergisi aliniyordu.

Bu bilgi gdz 6niine alindiginda Osmanh Dev-
leti'nde uygulamada olan vergi sisteminin asag\-
dakilerden hangisine yol agtigi séylenebilir?

A) Ozel miilkiyet anlayisinin gelismesine

B) Dinsel 6zelliklerinin vergi toplamada belifeyici olmasina

C) Egemenlik alanindaki herkesten esit oranda vergi
alinmasina

D) Ekonomideki gelirlerin sadece ticari iliskilere da-
yanmasina

E) Ulkenin gelir-gider dengesinde bozulmalann yasan-
masina

22,

23.

24.

25,

Osmanh Kiiltir ve Uygarhgi

Osmanli Devleti'nde donanma komutanhg yapan
kaptan-1 deryanin Divan-t Hiimayun'a (ye olmasi
Yikselme Dénemi’'nde vezir riitbesini almasindan
sonra olmustur.

Osmanh Devleti'nde yasanan bu duruma agag-
dakilerden hangisinin yol actigi sdylenebilir?

A) Yabanci devletlere taninan imtiyazlann artmasi
B) Denizlerdeki etkinligin oldukg¢a artmasi

C) Anadolu'da siyasal birligin saglanmasi

D) Halifeligin Osmanlt soyuna gegmesi

E) Balkanlarda iskan siyasetinin uygulanmasi

Osmanli Devileti’nde topraklann by(ik bir b6lami mirf
arazi olup, isleme hakki belli bir vergi karsiiginda ve
bos birakilmamak kosuluyla reayaya birakilird:.

Bu bilgiye gére Osmanlh Devleti’nin

1. Egemenlik alarini genisletmek
. Ekonomik gelirlerindeki istikrarini korumak
Hll. Egemenlik alanindaki otoritesini strdiirmek

amaclarindan hangilerine yénelik hareket ettigi
sOylenebilir?

A) Yainiz | B) Yalmz il C) Yalmz Il

Dytvell E) livelll

- Hanedanin sadece erkek lyelerine padisah olma
hakki taninmasi

— Musadere uygulamasi ile haksiz kazang saglayan
memurlarin mallarina el konulmasi

~ Ele gegirilen bolgelerde yasayan halkin dinsel
inanglarna kanstimamast

Osmanh Devleti’'ne ait yukarndaki uygulamalarin
asagidaki alanlardan hangisiyle iliskili oldugu
soylenemez?

A} Milkiyet
D) Ticari

B) Hosgori C) Egemenlik
E) Din

Osmanh Devleti'ndeki eyalet ordusu, timar sistemi
icinde yetisen ve genelliklede Tirklerden olugan askeri
bir birim idi.

Eyalet ordusunun Osmanh Devleti’'ne sagladig
katkilar arasinda asagidakilerden hangisi yer
almaz?

A) Uretimi kontrol altinda tutma

B) Hazineden para ¢ikmadan asker yetigtirme
C) Tasrada guvenligi saglama

D) Bagkent Istanbul'un givenligini saglama

E) Devlet otoritesini glglendirme

UGURDER YAYINLARI
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26.

27.

28.

Osmanli Devletinde gorev yapan muftiler, butin islami
hukuk literatiirn( iyi bilen goreviilerdi.

Bu bilgi g6z 6niine alindiginda Osmanl
Devleti’nde gorev yapan miiftii ile ilgili olarak,

I. Suglulan yakalama gorevini Gstlenmiglerdir.
I. Eyaletlerde gérev yapan memurlann atamalanmn
gercekiestirmiglerdir.
IN. Yapilanlann islami kurallar dogrultusunda yapihp
yapliimadigr konusunda goris bildirmiglerdir.

yargilarindan hangilerine ulagilabilir?

A) Yalmz | B) Yainiz it C) Yalmz Ili

Dylvell E) 1l ve ill

Osmanli Devleti'nde yerlesim yerlerinde cami,
medrese, kitliphane, imarethane, darigsifa, gesme,
bedesten, han ve hamam gibi birimlerden olusan
kalliyeler kurulmustur.

Bu bilgiye gére asagidaki yargilardan hangisinin
dogru oldugu séylenemez?

A) Sosyal devlet anlaytsi gecerli olmustur.

B) Toplumun ¢esitli alanlardaki ihtiyaglanna ¢dzim
bulunmaya cahsiimistir.

C) Ulke icindeki huzurlu ve istikrarh durumun korun-
masi yoninde calismalar yapiimigtir.

D) Farkh amaclarada hizmet eden gesitli yapilar olugtu-
rulmustur.

E) Ulkede sadece Miislimanlann yararlandift sosyal
kurumiar olugturuimugtur.

Osmanli Devleti'nde esnaf érgittini olusturan
loncalarin en alt derecelerinde giraklar, kalfalar, ustalar;
daha (st seviyelerde ise seyh, nakip, cavus, yigitbas
ve kethiida denilen gérevliler vardi.

Sadece bu bilgi g6z 6niine alindiginda Lonca
Teskilati ile ilgili olarak agagidakilerden hangisine
ulasilabilir?

A) Sosyal siniflann olusmasina yol agmigtir.

B) Kendi iginde hiyerarsik bir yapilanmaya sahip
olmustur.

C) Esnaflann yargilanma isinden de sorumlu olmustur.

D) Devlet hazinesinin denetimi gdrevini yerine getir-
mistir.

E) Ticari yagsamin canlihgini yitirmesine ortam hazir-
lamigtir.

29.

30.

31.

32.

Osmanl Devleti'nde uygulamaya konulan vakif
sisteminin,

I. Din aynmi yapilmaksizin egitim ve saghk
alanlannda ihtiyaglara cevap verecek kurumlarin
olusturulmasi

Il. Fethedilen yerlerin Tirklesmesini saglayacak
girisimlerde bulunuimasi

lll. Sosyal intiyaglarin karsilanaca@ birimlerin olugtu-
rulmasi

yararlarindan hangileri ele gegirilen yerlerde kalci
olunmak istendigine kanit olarak gésterilebilir?

A) Yalrniz il B) tve li
D)ytive

C)lvelll
E)}, Hl ve HI

Osmanh Devleti’'nin giderleri arasinda yer alan,

1. Yenigerilere cullis bahsgisi verilmesi
Il. Yenigerilerin G¢ ayda bir hazineden maag almasi
Hil. Yol, koprii, kale yapim masraflarinin hazineden
kargilanmasi

harcamalarindan hangilerinin hitkkimdar degi-
sikligi ile ilgili oldugu séylenebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz I

D)lvell

C) Yalniz Hll
E) Il ve HI

Enderun Mektebi'nin olusturuimasinin amaci daha ¢ok
idari alanda gérev yapacak devlet adamt kadrolarnnin
yetigtiriimesini saglamakh.

Bu bilgiden hareketle Osmanh Devleti’ndeki
Enderun Mektebi ile ilgili olarak asagidakilerden
hangisine ulasHabilir?

A) Batih anlayisa uygun olarak devlet adamt yetis-
tirilmesini saglamistir.

B) Egitimdeki dinsel kurallarn etkinligine son veriimesini
gerceklestirmistir.

C) Tecrilbe sahibi olan devlet gdrevlilerinin yetistiril-
mesini saglamistir,

D) Egitim sisteminin demokratik yapida gergeklesme-
sini saglamigtir.

E) Yonetimde Misliman olmayanlara da gérev
verilmesine ortam yaratmigtir.

Osmanl Devieti’nin merkezden atanan,

l. Subasgi
Ii. Sancakbeyi
lil. Beylerbeyi

gibi idarecilerinin protokol bakimindan biiyiikten
kigiige dogru siralanisi agsagidakilerin hangi-
sinde dogru olarak verilmistir?

Ayl -11-Hi Byt—-n-u
D)yl -1 -1

Cy-1-m
E)lll=1—1
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Osmanl Devleti’'nde gelirleri kale muhafizlarina
ve tersane giderierine ayrilan topraklar asagi-
dakilerden hangisidir?

A) Vakif B) Mukataa

D) Yurtluk

C) Ocaklik
E) Dirlik

Osmanh Devleti’'nin teokratik bir yaptya sahip
olduguna,

I. Devlet iglerinin divan toplantilannda gérisiilimesi

Il. Yapilan iglerde, gergeklestirilenlerin dine uygun
olup olmadigina fetvalar istenilmesi

lil. Sehzadelerin sancada ¢ikmasinin yasallagmasi

uygulamalanindan hangilerinin kanit olugturdugu
séylenemez?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) I ve HI

C) Yalniz It
E) Il ve 1N

Osmanl iilkesinde yasayan gocgebelerin yerlegik
yagsama gegirilmeye g¢aligiimasinin asagida-
kilerden hangisine yonelik oldugu sdylenebilir?

A) istam inancini tanitmak

B) Uretim artisini gergeklestirmek

C) Anadolu’da Turk siyasal birligi saglamak
D) Halkin ydnetimdeki etkisini artirmak

E) Kultirel birligin olusumunu saglamak

Osmanh Devieti'nde gériilen asagidaki uygula-
malardan hangisinin askeri amaclarla ilgili oldugu
sdylenemez?

A) Timar sisteminin uygulamaya konuimasi
B) Devsirme sisteminin olusturuimasi

C) Gelibolu'da ik tersanenin agiimasi

D) Vakif sisteminin olusturulmasi

E) Yaya ve musellem tegkilatinin kurutmasi

Osmanh Devietinde sehzadelerin;

I. Goreve getirildikleri sancaklarda kendilerine ait
askeri birlikleri vard.
1. Sehzadelikleri slirecinde sancakbeyliginden daha
st bir makama getirimezlerdi.
W. Kigik yastan itibaren lala denilen egitmenlerinin
gozetiminde yetistirilirlerdi.

Yukaridaki uygulamalardan hangilerinin dog-
rudan merkezi otoriteyi koruma amacina yénelik
oldugu séylenebilir?

A) Yainiz | B) Yalniz Il C) Yalniz Iii

D) Il ve Ill E) 1, Il ve I

6.

Osmanh Devleti’'nde salyaneli (yilhkls) eyaletlerde
goriilen,

. Bazi yéneticilerin maaslannin hazineden ddenmesi

. Toplanan bazi vergilerin dogrudan devlet hazi-
nesine aktarimasi

lil. Baz1 bdlgelerin vergi gelirlerinin iltizam sistemi ile

miiltezimler tarafindan toplanmaya baglamasi

uygulamalarindan hangilerinin siire¢ igerisinde
deviet ile halk arasinda catigmalarin yaganmasina
ortam hazirlach§ soylenebilir?

A) Yalniz | B) Yalmz II

D) 1l ve Ili

C) Yalmz M
E)L Hvelll

Osmanh Devleti’nde gérillen agagidaki durum-
lardan hangisinin siire¢ icerisinde degisiklige
ugradign sdylenemez?

A) Ulkenin, hikkiimdar ve ailesinin ortak mali olarak
kabul edilmesi

B) Sehzadelerin tecriibe kazanmasi igin sancaga
gonderilmesi

C) Yénetimde Osmanh soyunun egemen olmasi

D) Padigahlarin Divan'a bagkanlk yapmasi

E) Edirmne’nin merkez olarak ilan ediimesi

Osmanh hukuk sisteminde yduriiriiikte olan asa-
gidaki uygulamalardan hangisinin davalarin ada-
letli bir sekilde ¢6ziime ulastinimasinda kolayhkiar
elde etme amacina yonelik oldugu séylenebilir?

A) Mahkemelerde verilen kararann Seriye sicillerine
kaydeditmesi

B) Ust mahkeme sifatiyla temyize giden davalara Di-
van-1 Hiimayun’da bir kez daha bakilabilmesi

C) Hukuk kurallarinin temelini islam hukuku ile &rfi
kurallarin olusturmasi

D) Kazaskerin adli islerden sorumlu divan Gyesi olmasi

E) Azinliklann kendi aralanndaki davalara cemaat
mahkemelerinde bakilmasi

Osmanh Devleti'nde 6zellikle de XVIIi. ve XIX.
ylzyillarda sibyan mektepleri, medreseler, bati
tarzi okullar, yabanci okullar ve azinhk okullan
olmak iizere gesitli egitim kurumiarinin yaygin-
lagmasinin,

I. Dinsel alanda batiniagin saglandigi
1. Kihdrel gesitliliginin bulundugu
lll. Egitim ve dgretimde Dbirlik saglanamadig

¢ikarimlarindan hangilerini dogrular nitelikte
oldugu sdylenebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz 1l C) Yalniz Il

D)Ivell E) li ve IIl

UGURDER YAYINLAR!
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10. Osmanh Devieti’nin ticaret ve giimriik gelirlerinde

11

12

13

14.

azalmalann gorialmesinde,

I. Avaniz vergisinin alnmasi
Il. Cografi Kesiflere bagh olarak ticaret yollarnin yon
degistirmesi
ll. Venedik’e ticari imtiyazlann taninmasi

geligmelerinden hangilerinin etkili oldugu soyle-
nebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz 1l C) Yalmz 0l

D)lvelll E)livelll

l. Seyfiye
It. iimiye
Ill. Reaya
IV. Kalemiye

Yukaridakilerden hangilerinin Osmanh Devle-
ti'nde hikiimdarin kendilerine; askeri, dinsel ve
ybnetsel yetkiler tamidid “yonetenler” grubu
igerisinde yer aldign sdylenemez?

A) Yalniz | B) Yalniz i}l C)lvelV

D) llve Hi E) il ve IV

Osmanh Devleti’nde hikimdarlar divanda gérevde
bulunan deviet adamlarinin gérislerini almakla beraber
son karan kendileri vermiglerdir.

Bu durum Osmanli Devleti’nde asagidaki yonetim
anlayigiarindan hangisinin gegerli oldugunu
ortaya koymaktadir?

A) Monarsi
C) Mesrutiyet
E) Cumhuriyet

B) Demokrasi
D) Oiigarsi

Osmanh Devleti’nde yasanan,

|. Devlet adam: yetigtirmek igin Enderun Mektebi’'nin
acimasi :
Il. Hanedanin kiz gocuklanna hikimdar olma
hakkinin verilmemesi
HI. Divan’da alinan kararlara ragmen son sézin
padisaha ait olmasi

gelismelerinden hangilerinin egemenlik anlayisi
ile ilgili oldugu sdylenebilir?

A) Yalniz |
D)}lvell

B) Yalniz Il
E) ll ve lll

C) Yalmz Il

Osmanh Devleti’nde dirlik sahiplerinin,

I. Yonettigi reayanin toprad islemesini saglama
1. Bulunduklan bdlgelerde yargi organlarinin yetkisini
kullanma
Iil. Savas zamaninda bakmakla ylkiumii oldukiar
askerleriyle birlikte ordu birliklerine katiima

gérevierinden hangilerine sahip oldugu sdyle-
nemez?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D)lvell

C) Yalmiz lll
E) live lll

15. Asagidakilerin hangisinde I. de verilen arazi

16.

17

18.

19

cesidinin Il. de verilenlerin giderlerini kargilamaya
yonelik oldugu sdylenebilir?

| 1l
Tersane masraflannin

A) Vakif -

B) Pagsmakhk - Sinir giivenliginin

C) Mukataa - Saray kadinlannin

D) Dirlik - Ust diizey memurlarn
maaslarinin

E) Ocakhk - Sosyal ihtiyaglarn

Osmanh Devleti’ndeki loncalarin gercekles-
tirdikleri,

1. Esnaf gruplaryla ydnetim birimieri arasindaki
iliskileri dizenlemek
iI. Uyelerinin maddi ve manevi bakimdan zarara
ugramasini engellemek
lll. Ortaya gikanlan drlnlerin fiyatlarim kontrol altinda
tutmak

uygulamalanndan hangilerinin tiiketici haklarim
koruma amacina yonelik oldugu séylenebilir?

A) Yainiz | B) Yalniz Ii C) Yalmz il

D)lvell E) llve lll
Osmanh Devleti’nde goriilen,

|. Bedestenlerin sayilannin artinimasi
Ii. Baz lilkelere ticari alanda imtiyazlar taninmasi
Ill. Loncalann dzerk bir yapiya sahip olmas!

uygulamalarindan hangilerinin ticari yasami
geligtirme ve diizenleme ile ticaretle ugrasanlan
koruyabilmek amacina yénelik oldugu séyle-
nebilir?

A) Yalniz | B) Yalmiz 1l C)lvell
D) live lll E) I, Ilve lll
1. I. Murad
Il. il. Mehmed
1. il. Selim
IV. I. Ahmed
V. VI. Mehmed

Yukaridaki Osmanh padisahlarinin hangilerinin
Veraset Sistemi ile ilgili dizenleme yaptig:

soylenemez?

A)lvell B) 1 ve il C) Il ve IV

D) lll ve V E) IV ve V

Osmanlt Devleti’nde gériillen asagidaki gelisme-
lerden hangisinin egemenlik alaninin genisle-
mesine bagh olarak gerceklestigi sdylenemez?

A) Savas zamani asker gonderen baglt beylik ve
eyalet sayisinin artmasi

B) Devsirme sisteminin uygulamaya konulmasi

C) Harag ve cizye gelirlerinde artiglar yaganmasi

D) Yénetimde tek bir soyun etkin olmast

E) Kdittrel ve dinsel cesitliligin artmast



20. Rumeli Beylerbeyligi’'nin protokolde Anadolu

21.

22,

23.

24,

Beylerbeyligi'nden daha énde olmasinda asagi-
dakilerden hangisinin daha ¢ok etkili oldugu
soylenebilir?

A) Rumeli'de okur-yazar sayisinin daha fazla olmasi

B) Batiyéniinde genigleme politikasina dncelik verilmesi

C) Rumeli'de bulunan Misiiman olmayan niifusun
devlete olan baglihginin artinimak istenmesi

D) Rumeli'de daha rahat vergi toplanabilmesi

E) Rumelinin Bati'daki egitim kurumlanyla daha yakin
iligki kurabilmesi

Osmanh Devleti'nde yaganan,

|. Padigahlarin halife sifatina sahip olmasi
Il. Misadere usulline yer verilmesi
IIl. Halkin ¢ogunlugunu Muslimanlarin olugturmasi

gelismelerinden hangilerinin devletin teokratik
ozelligi ile ilgili oldugu séylenebilir?

A) Yalniz | B) Yalmiz |l

D) iveli

C) Yalmz Il
E) tivelll

Osmanh Devleti'nde yénetim sisteminin,

I. Padisahin, Divan (yeleri tarafindan belirlenmesi
ll. Son karar veren yetkilinin padisah olmasi
lIl. Sehzadelerin deviet yonetiminde deneyim
kazanmasi amaciyla sancaga cikmasi

6zelliklerinden hangiierine sahip oldugu soyle-
nemez?

B) Yalniz HI

A) Yalniz | Cylvell
D) Ive il E)live lll
Osmanii Devleti’nde timar sisteminin bozul-
masina bagh olarak,
. Avanz
II. Harag
Hl. Cift resmi

vergilerinden hangilerinde bir azalmanin yagan-
masi beklenebilir?

A) Yalniz Il B) Yalniz ill C)lvell
D)lvelll E) Il ve lll

I. Onemii liman kentlerinin ele gegirilmesi
Il. Egemenilik alani iginde bang ve huzur ortaminin
saglanmasi
Nl Ulasim aginin gliglendiriimesi

Yukarida gerceklestirilen durumlardan hangileri
Osmani Devleti’nde ticari yagsamin canlanma-
sinda etkili olmustur?

A) Yalniz |
D)l ve HI

B) Yalniz Il C)lvell

E) I, 1l ve il

Osmanh Kiiltir ve Uygarhigs

25.

26.

27

28.

29.

Osmanli Devleti'nde giderlerin kargilanamadigi sikintili
sireglerde halktan alinan vergilere “avanz” denilmigtir.

Bu bilgiye gore avariz vergisinde artiglarin
yasanmasinda agagidakilerden hangisinin etkili
oldugu soylenebilir?

A) Sehzadelerin sancaga génderiimesine son verilmesi
B) Olaganiisti durumlann sikiikla yasanmast

C) Devletin gok uluslu bir yapiya sahip olmasi

D) ittizam sisteminin sona erdirilmesi

E) Devsirme sisteminde bozukluklarin ortadan
kaldinimasi

Osmanh Devleti'nde gbriilen,

I. Beylerbeyi sayisinin artinimasi
Il. Tahta gegme hakkinin devleti ydneten ailenin en
yaglh erkegine verilmesi
lll. Yatay ve dikey hareketliliginin yaganmasi

gelismelerinden hangilerinin taht kavgasini
6nleme amacina yénelik oldugu sdylenebilir?

A) Yalniz | B) Yaimiz il

D) ltve Il

C)lvell
E) I, 1l velll

Osmanh Devleti’'nin toprak sisteminde gériilen,

. Has arazilerinin gelirleri yiiksek ritbeli memuriara
verilirdi.

. Gorev siiresi dolan asker ve deviet adamlanndan

sorumlulugundaki topraklar geri alinirdh.

Sinir boylanndaki arazi gelirleri sinirlarda gérev

yapan akincilara verilirdi.

uygulamalarindan hangileri topraklarin miilkiye-
tinin devlete ait oldugunu gostermektedir?

A) Yainiz | B) Yalmz II
D) Il ve lll

C)lvell
E)IL, Il velll

Osmanh Devleti’'ndeki gelir kaynaklarindan olan
agnamin,

1. Askerlik
Il. Ziraat
11l. Hayvancilik

ugrasgilarindan hangilerinden alinan bir vergi
cesidi oldugu séylenebilir?

A) Yalnz | B) Yalmz Il

D)lvell

C) Yainiz Nl
E) It ve 1ll

Osmanh Devleti’nde kayit altinda bulunan,

I. Tahrir
II. Ser'iye sicilleri
HI. Mihimme

defterlerinden hangilerinde iilke toprakian ile
lzerinde yagayanlann bilgilerinin oldugu séyle-
nebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D)lvelll

C) Yailmz il
E) I, llvelll

UGURDER YAYINLARI
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Biyogesitlilik - Ekosistem

TEST -1

Ekosistem; nitelii, yapisi ve igindeki canli ve cansiz
o6delerin oynadikian roilerin zaman iginde stireldi geligim
gostermesi agisindan dinamik bir yapidir.

Asagida verilenlerden hangisi, ekosistemi olug-
turan inorganik maddelerden biri dedildir?

A) Su B) Oksijen C) Karbon

D) Azot E) Karbonhidrat

Biyogesitlilik, bir bolgedeki genlerin, tirlerin,
ekosistemlerin ekolojik olaylarin olugturdugu bir
butinddar.

Asagida verilen alanlardan hangisinde biyoge-
sitlilik daha fazladir?

A) Sahra Coli'nde

B) Tundra Bbigesinde
C) Orta Asya steplerinde
D) Kongo Havzasr’nda
E) Akdeniz ullkelerinde

Benzer bitki ve hayvan topluluklarini barindiran
bélgelere “biyom” adi verilir. Her biyomun kendine 62gi
bitki ve hayvan tirleri vardir.

Buna gére, agsagida dagilis sahasi verilen biyom
tiirlerinden hangisi yanhs esglestirilmigtir?

A) Gol biyomu
B) Galilik biyomu

— Deve - yilan — kertenkele
N

C) Dag biyomu -
N
-

Cakal —tavsan — kegi
Zebra — ziirafa - yitan
Kurbaga — solucan — balk
Ren geyigi — tilki — boz ay

D) Tathisu biyomu
E) Tundra biyomu

Birineil
tiiketicile

Besin zinciri

Tkincil
tiiketicile

giincal
tiketiclle

Yukarida verilen, besin zincirinin agamalarinin
gosterildigi kavram haritasinda X ile gosterilen
yere asagidakilerden hangisinin gelmesi gerekir?

A) Gines B) Ayntiricilar

D) Enerii akigt E) Oksijen

C) Su

5.

Bir akarsuyun gectigi alanlarda sanayi faaliyetlerinin
fazla olmasi akarsu igindeki tir gesitliligini olumsuz
yénde etkiler.

Buna gore, agagidaki akarsulardan hangisi yukari-
daki durum icin en son diisiiniilebilecek érnek-
lerden biri olabilir?

A) Meri¢
D) Goruh

B) Sakarya C) Seyhan
E) Blyik menderes

Asagidaki enerji tiirlerinden hangisinin biyo-
gesitlilik Uizerindeki etkisi daha olumsuzdur?

A) Glines enerjisi

B) Ruzgér enerjisi

C) Jeotermal eneriji
D) Nikleer enerii

E) Hidroelektrik enerii

Biyogesitliligin fazla oldugu bir ydre ile ilgili aga-
gidakilerin hangisi dogrudur?

A) Endustri geligmistir.

B) Gen cesitliligi fazladir.

C) Niufus fazladrr.

D) Bitki ortlisti seyrektir.

E) Petrol glkanm alaniar fazladir.

Mantar, yosun, karinca gibi tir gesitliliginde 6nemii
olan bazi canlilann dagilisi Guneg’i daha iyi gren veya
gbremeyen yamaglara gore degigir.

Yukarnidaki agiklamada tiir cesitliliginde agagidaki
cografi faktorlerden hangisinin etkisi anlatil-
mistir?

A) Enlem
C) Baki

B) Yikselti
D) Denize gdre konum
E) Boylam



9. Asagidakilerden hangisi biyogesitliligi tehdit
eden begeri faktérlerden biri degildir?

A) Sanayinin gelismesi

B) Ormanlarin tahribi

C) Kiiresel isinma

D) Cayir ve meralann azaimasi
E) Volkanizma

10. Asagidakilerden hangisi su ekosisteminin tir
bakimindan zengin olmasint saglayan bir durum
gildir?

A) Sicak ve soguk akintilann karsilasmas:

B) Plankton ortaminin zenginligi

C) Trolle avlanmalann artmasi

D) Milli parkiann olusturulmasi

E) Sulak alanlannin korunmasina énem verilmesi

11.
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Giines enerjisi \ /

Atiklaria beslenen
titketiciler aynigtincilar

Yukaridaki enerji akisi ve madde dongiisiine
bakilarak asagidakilerden hangisine ulagilamaz?

A) Cantilar tim yagamsal faaliyetlerini strdtrebilmek
icin enerjiye ihtiyag duyar.

B) Ekosistemde, Gineg'ten gelerek ureticiler, otgul
ve etgil tdketiciler ve aynstincilara dogru giden tek
yonli bir enerji akigi vardr.

C) Yerylziine gelen glines enerjisinin blylk bir kismi
Greticiler tarafindan tutulmaktadir.

D) Otgullar bitkilerden aldiklan enerjiyi blinyelerine ahr,
etciller otgullan yiyerek bu enerjiyi kullanir,

E) Ekosistemde enerjinin %10'u Greticiler %90’ otgullar
tarafindan kullaniiir.

12. Ekosistem iginde baz tiiler zamania azalma géste-
ricken baz tirler ise artig gostermistir.

Asagidaki canh tirlerinden hangisinin zamanla
degisen kosullar nedeniyle azalip yok oldugu séy-

lenebilir?
A) Mamut B) Sincap C) Mantarlar
D) Papagan E) Vasak

Biyogesitlilik - Ekosistem [S{IIEWE)

13. Bir ekosistemde tiirlerin kendi iginde birbirleriyle iligkileri
tirlerin ézelliklerini degigtirir.

Buna gére, asagidaki 6rneklerden hangisinin
siirekli yaganmas tiiketiciler iginde baz tirlerin
ozelligini degistirmez?

A) Yirticilar igin otguliann azalmis olmasi

B) Kutup ayilarinin beslenme alantannin daralmasi
C) Hayvan leslerinin bakteriler tarafindan aynigtinimasi
D) Zebralann sayiannin giderek azalmasi

E) Ekvator ¢evresindeki hayvanlarnn daha yiksek
enlemlere yénelmesi

14. Asagidaki alanlarin hangisi daha zengin biyo-
cesitlilik barinchrabilir?

A) Tanm alanian
C) Tropikal Ormanlar
E) Daglar

B) Metropoller
D) Meralar

15. Su biyomu lle ilgili bir aragtirma yapanlar bilim
adaminin asagidaki kentlerin hangisinde, aras-
tirmasi ile ilgili bulabilecegi ortam daha sinirhdir?

A) Sanliurfa
D) Rize

B) Burdur
E) izmir

C) Balikesir

16

Agagidakilerden hangisi ekosistemin bir 6zelligi

dedgildir?

A) Tdrler birbirlerini etkiler.

B) Dinamik bir sistemdir.

C) Bir tir yok oldugunda bagka ttirler de zarar gorir.

D) Besin zincirinin, karbon ve azot déngilerinin varhg
onemlidir.

E) insanlann ekosisteme etkisi sinirli dlgiidedir.

17. Bir yerdeki ekonomik faaliyet bigiminin biyogesitlilik

Uzerindeki etkisi farkilk gosterir.

Buna gore, asagidaki ekonomik faaliyetlerin
hangisinin biyogesitlilik Ozerindeki etkisi daha
olumsuzdur?

A) Sanayi

B) Mera hayvanciig
C) Kiimes hayvanciidi
D) Ancilik

E) Tarm
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18. “Bitkiler olmazsa insan da olmaz.” seklinde bir

19.

20.

21.

22

diisiince ortaya atan bir bilim adami asagidaki
durumlardan hangisinin onemini vurgula-
maktadir?

A) Su déngisu ve besin iligkisinin

B) Ureticiler ve tiiketiciler arasindaki iligkinin

C) Nufus artigi ile aynigtincilar arasindaki dengesizligin
D) Dogadan eneriji Gretiminin

E) Enddstri bitkileri tretiminin

Asagida, besin zincirindeki enerjinin bir gruptan
digerine aktanldigt enerji piramidi gésterilmistir.

3. Besin
seviyesi

1. Besin seviyesi
/ Ureticiler \

Besin piramidi ile ilgili verilen bilgilerden hangisi
yanhghir?

A) 1. besin seviyesinin altinda dretici olan bitkiler yer
alir.

B) Besin her seviye diizeyine gegiste tiimlyle akta-
rilamaz.

C) 2. ve 3. seviyede etoburlar yer alir.

D) En ¢ok besin depolanan seviye 2.'dir.

E) Ureticilerdeki birey sayisi tiketicilerden fazladir.

Asagidakilerden hangisi, ekosistem iginde tike-
ticiler sinifinda yer almaz?

A) Kus
D) Balik

B) Ay C) Képek

E) Bakteri

Asgagidaki biyom tiiri ve bitki 6rtiisii eglegtirme-
lerinden hangisi dogru degildir?

A) Akdeniz — maki

B) Ekvatoral — yagmur ormani
C) Muson — kaktiis

D) Step — bozkir

E) Tundra - tundra

Asagidaki yerlerin hangisinde sanayilesmeye
bagh olarak tiir gesitliliginin olumsuz etkilenme
orani daha azdi?

C) Istanbul
E) Ankara

A) Erzincan B) izmit
D) Mersin

23.

24,

25,

26.

Asagidakilerden hangisinde ortam ve bu ortamda
yasayan baslica tiir yanhs eslestirilmistir?

A) Savan - Kutup ayisi

B) Yagmur ormani — Gergedan
C) Bozkir — Tiftik kegisi

D) Okyanus — Fok

E) Makilik - Kil kegisi

Asagidakilerden hangisinin kullanim biyoge-
sitlilik (izerinde daha fazla olumsuz etki yaratir?

A) Tirolle balik avlama

B) Aga¢ budama makasiyla fidanlann budanmasi
C) Biger déver kullanarak hasat ve harman yapiimasi
D) Fabrika bacalarina filtre takilmasi

E) Hidroelektrik santral tirblnuyle enerji {iretme

Asagidakilerden hangisinin degigsmesi durumun-
da biyogcesitlilikteki degisim daha fazla olur?

A) Yeralti kaynaklarnin rezervi

B) iklim kosuliar

C) Denizlerin tuzluluk orani

D) Akarsu asindirmast

E) Karstik arazilerdeki erime orani

Agagidakilerden hangisi yiikseltinin tiir gesitliligi
iizerindeki etkisinin bir érnegidir?

A) Ylkseklere gikildikga bitki drtiisinin degismesi

B) Bazi bitki tirlerinin gin icinde Gilineg’e bakis
yondnin degismesi

C) Kuslann gég¢ etmeleri

D) Kutuplar gevresinde yag orani fazla olan tirlerin
yasamasi

E) Daglann farkh yamaglarinda farkll canh tarierinin
yasamasi



27.

28.

29.

Giines Enerjisi

Yukaridaki sekilde besin zinciri ve enerji akisi
gosterilmigtir.

Asagida verilenlerden hangisine bu sekilden
yararlanilarak ulasilamaz?

A) Yesil bitkiler Ureticilerdir.

B) Yesil bitkilerden birincil tiketicilere aktarllan enerii
Geuncil tiketicilere aktanlandan daha azd.

C) Yilanlann ¢ogalmasi fare sayisini azaltir.

D) Yianlarin azalmasi fare sayisini ¢ogaltirken
yirticiann sayisinin azalmasina neden olur.

E) Bireylerin sayisal degerlerinin korunmasi ekosis-
temin saglklh devam etmesini saglar.

— Kara ve deniz bitkileri tarafindan fotosentezde kul-
lanir.

~ Canlilann solunumu ile dogaya doner.

— Deniz hayvanlarinin kabuk olusumunda kullanilir.

- Qlen canlilann glirimesi ve orman yanginlar sonu-
cu dogaya déner.

Yukarida asagidaki ddngiilerden hangisine ait 6r-
nekler verilmistir?

A) Su donglist B) Karbon dénglisi

C) Oksijen déngusti D) Azot déngtis
E) Nitrat dongisi

|
]

Kimyasal
etmenler

1

Fiziksel
etmenler

Yukaridaki sekilde ekosistemleri olusturan 6geler
gOsterilmigtir.

Buna gore, asagidakilerden hangisi ekosistemi
olugturan inorganik égelerden biridir?

A) Bitki B) Hayvan
D) Karbondioksit

C) Bakteri
E) Protein

Biyogesitlilik - Ekosistem

31.

32.

33.

34.

Cografya

Yukarnda karbon ddngusiiniin semasi verilmigtir.

Buna goére, atmosferdeki karbondioksitin agiga
cikmasiyla ilgili agsagida verilenlerden hangisi
yanhstir?

A) Karbondioksit canlifarin solunumlan ile atmosfere
geri verilir.

B) Olen canlilarin glirimesiyle dogaya déner.

C) Karbonath kayaclarnn aynsmasiyla havaya yayilir.

D) Orman yanginlanyla karbondioksit agiga ¢ikar ve
havaya karisir.

E) Deniz canlilannin kabuklarimin olusmasinda karbon
havaya geri déner.

Asagidaki alanlardan hangisinin korumasinin
biyocesitlilik Gzerindeki olumliu etkisi daha fazia-
dir?

A) Kentsel alanlar

B) Ormanlar

C) Cayir ve meralar
D) Parklar ve bahgeler
E) Fuar alanlan

Asagidaki iklim alanlarinin hangisinde biyo-
cesitlilik daha azdir?

A) Ekvatoral
C) Akdeniz

B) Col
D) Step
E) liman okyanus

Geridoniisiim, atiklari aritma, baca filtrelemesi
gibi 6zellikler diisiiniiimeden yapilmis bir endiistri
tesisi gevresinde asagidaki sonuglardan han-
gisinin goriilmesi beklenmez?

A) Cevre kirliligi

B) Sera gazlannda artis

C) Solunum yolu hastahklan
D) Tirlerde azalma

E) Asit yagmurlannda azalma

Asagidakilerden hangisi ¢evreyi olumsuz yénde
etkileyecek faaliyetlerden biri degildir?

A) Aniz yakmak

B) Geri dénistimsiz sanayi GrinG Gretmek

C) Tanmda ilaglama yapmak

D) Akarsulardan sulama igin yararlanmak

E) Yerlesme alanlarin yakimnda termik santral kurmak

UGURDER YAYINLAR
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1. Asagidakilerden hangisi dogal gevreyi olumsuz

etkileyen olaylardan biri degildir?

A) Nifusun hizh artmasi

B) Cayir ve meralarn tanm alanina dénistirilimesi

C) Linyitle galisan termik santrallerin artinimasi
D) Gol alaniannin tanm alanina dénigtiriimesi

E) Akarsu ve denizierde dinamitle balik avlanmast

2. Ekosistem igerisinde; reticiler, tiiketiciler ve

aynstincilar bulunmaktadir.

Asadgidaki tiirlerden hangisi ekosistem igindeki

birincil tiiketicilerden biri degildir?
A) Sigir B) Antilop C) Zebra
D) Zurafa E) Bakteri
3. YOGUNLASMA

BULUTLAR -y

YAGMUR BUHARLASMA
. TERLEME g

BUHARLASMA

Yukandaki sekilde su dénglisiiniin agamalan gos-

terilmistir.

Buna gére, agagidakilerden hangisi sdylenemez?

A) Suyun atmosferle yerylizii arasindaki hareketinde

gines enerjisinin etkisi vardr.

B) Atmosferdeki nemin bir kism bitkilerin terlemesiyle

karsianir.

C) Buharlasan su atmosferde belli bir yiikseltide yogun-

lagarak bututlan olusturur.

D) Yagslaria yerytziine diigen su, yer tstit veya yeral-

t sulan sayesinde denizlere utagir.

E) Su doéngustnde kullanilan sular, yeniden su déngi-

stine kansmaz.

Ayngtincilar

ikincil tiiketiciler

Birincil
titketiciler

/ Ureticiler \

Yukandaki sekilde bir enerji piramidindeki besin zinciri
gosterilmigtir.

Buna gore, piramidin en alt seviyesinden, st
seviyesine dogru cikildik¢a piramidin daralmast
yani canh sayisinda azalma gériilmesinin nedeni
agagidakilerden hangisidir?

A) Birincil ttketicilerin yasam siresinin daha uzun
olmast

B) Birincil tuketicilerin ikincil tiketiciler tarafindan
yenmesi

C) Piramidin Gstine dogru cikildikga aktanlan enetji
miktannin azalmasi

D) Piramidin en altinda yer alan reticilerin daha cgesitli
olmasi

E) Aynstincilann yasam alanlannin daha dar olmast

Su ekosisteminde asagidakilerden hangisinin
yok olmasi diger su canlilarini daha fazla etkiler?

A) Planktonlar  B) Yengegler
D) Képekbahklan

C) Balinalar
E) Hamsi

Tirkiye’de tiir cesitliliginin gok olmasi asagidaki-
lerden hangisi ile agiklanamaz?

A) Farklh iklim tiplerinin gérilmesi

B) Kisa mesafede yersekillerinin farkiilik géstermesi
C) Bitki ortustiniin gesitli olmasi

D) Ndfusun fazla olmasi

E) Kara ve su ekosistemlerinin gesitli olmast

I. Daglarnn kuzey ve glney yamaglarinda farkh
turlerin yasamasi
1. Yukseklere gikildikiga bitki tirlerinin degismesi
IIl. Kutuplar gevresinde soguga dayanikh tirlerin
yasamas
IV. Kiyllardan i¢ kesimlere gidildikge bitki tlrlerinin
degismesi

Yukarida verilen &rnekler arasinda, tir gesitliligi
izerinde agagidakilerden hangisinin etkili oldu-
§una iliskin 6rnek oldugu sdylenemez?

A) Yukselti

B) insan

C) Enlem

D) Denizellik — karasalhk
E) Baki



8. Asagidakilerden hangisi ekosistem iginde birincil

10

11.

12

tiiketicilerden degildir?

A) Koyunlar B) Sigir

C) Kiimes hayvanlan D) Dag kegileri
E) Yirticilar

Biyogesitliligin fazla oldugu yerlerde agagidaki
Gzelliklerden hangisinin bulundugu séylenemez?

A) Bitki ortisi gesitlidir.

B) iklim gesitliligi fazladir.

C) Su ortami fazladir.

D) Agir sanayinin geligtigi bir alandir.
E) Gevre dizenlemeleri gelismistir.

Asagidakilerden hangisi biyocesitliligi olumsuz
etkileyen faktérlerden biridir?

A) Milii parkiar olugturulmast

B) Ormanlann korunmast

C) Sanayi tesislerinin sayisinin artinimasi

D) Sanayi tesislerinde artma cihazlannin kullarimasi
E) Geri dénlisimlt sanayi Griinlerinin Uretilmesi

el |4 azot gazi

Hayvansal Yildinm
protein

Topraktaki
azot

Ol hayvan baglayict
ve bit‘(iler bakteriler

Topraktaki
Azot aynstirict zoﬂu bilesikl
bakteriler

Yukarida verilen azot dongiisi ile ilgili asagida-
kilerden hangisi séylenemez?

A) Azotun asil kaynag! atmosferdir.

B) Bitki ve hayvanlar azotu dogrudan alabilirler.

C) insanlar azotlu bitkileri yeme yoluyla azotu blinyele-
rine alabilir.

D) Atmosferdeki azot yildinm ile topraga geger.

E) Azotbesin zinciri ile bitkilerden otgullara, otgullardan
etcillere geger.

Asagidakilerin hangisinde su ekosistemine ait
unsuriar dogru siralanmigtir?

A) Algler - Eil baliklar — Otgul bahklar - Kuslar
B) Etgil baliklar — Otgul balklar — Kuglar — Algler
C) Algler - Otgul balklar — Etgil baliklar — Kuslar
D) Kuglar — Oteul balikiar — Etgil baliklar — Algler
E) Oteul baliklar — Etgil bahklar — Kuglar - Algler

Blyogegitiilik < Ekosistem [GIEINE

13. Asagidakilerin hangisi ekosistem icindeki fiziksel
etmenlerden biri degildir?

A) Yagis B) Su C) Sicakitk
D) Ruzgéar E) Karbonhidratlar

14. Giiney yarimkiirede su biyomu tirterinin kara
biyomu tiirlerine gére daha genis alanlar icinde
gérillebilmeleri agagidakilerden hangisinin bir
sonucudur?

A) Yanmkirelerin yikselti ortalamasinin farkl ol-
masinin

B) Yanmkarelerdeki kara ve deniz oraninin farkli olu-
sunun

C) Kara ve deniz canlilaninin Dinya genelinde sayi
olarak esit olmalannin

D) Kuzey yanmkurede geng arazilerin fazla olmasinmn

E) iki yanmkiirede enleme gére sicakhin degismesinin

15. Asagida verilen gaz gesitierinden hangisinin
atmosferde artmasinin gevre icin olumsuz etkisi
en azdir?

A) Metan B) Karbondioksit
C) Karbonmonoksit D) Radon
E) Oksijen

16. Asagidakilerden hangisi ekosistemin &zellikle-
rinden biri degildir?

A) Bir tiirin bitisi ile ekosistem de biter.

B) Bir aga¢ g6vdesi ekosistem olusturabilir.
C) Baskn tiirlerin etkisi daha fazladir.

D) Cok farkh boyutta olabilir.

E) Ekosistem dinamik bir 6zellige sahiptir.

UGURDER YAYINLARI]
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17. Uretici - tilketici ve aynistiricilar ile ilgili agagida

18

19

20

verilenlerden hangisi dogru degildir?

Uretici Tiiketici Aynigtirict
A) Bozkirlar Kigiikbag Bakteriler
hayvaniar
B) Alpin Buyikbas Mikroorganizmalar
cayirlar hayvanlar
C) Makiler Dag kegileri Mantarlar
D) Karnncalar Ormaniar insantar
E) Cigekier Kuglar Mikroplar

Ureticiler — tiketiciler ve aynstincilar arasindaki besin
zinciri dengesi bozuldugunda bundan en fazla zarar
gérecek canlilardan biri insandir.

Buna gore, insanlar asagidaki faaliyetlerden
hangisini yaparak bu dengenin korunmasina
yardimei olur?

A) Sanayi faaliyetlerini artirarak

B) Sanayi tesisleri igcin antma tesisleri kurarak
C) Kiiresel 1sinma yaratan gazlan ortama salarak
D) Milli parklann yerine turizm tesisleri kurarak
E) Evsel atklan denizlere géndererek

Asagidakilerden hangisi, biyogesitlilikte bulun-
masi gereken &zelliklerden biri degildir?

A) Ekosistem gesitliligi

B) Peyzaj cesitiiligi

C) Genetik farkliliklar

D) Mikroorganizmalar

E) Ekonomik faaliyetlerin cesitliligi

Mevsim degisiminin fazla oldugu tlkelerde mevsimlere
bagh olarak turlerin buyiik bolimi yer degigtirir ve
bitkilerin buylik bolimi ozelliklerini degigtirir.

Buna gére, yukarida anlatilan durumun asagidaki
iilkelerin hangisinde gériilmesi beklenmez?

A) Brezilya B) italya
D) Fransa

C) Rusya
E) Tirkiye

21,

22,

23.

24,

Su biyomunun zengin olmasi okyanus, deniz, akarsu
veya gol gibi su ortamlannin zengin olmasi ile dogru
orantiidir.

Buna gore, asagidaki bolgelerin hangisinin su
biyomlar1 bakimindan en fakir oldugu sdylene-
bilir?

B) Akdeniz
D) Dogu Anadolu
E) Gineydogu Anadolu

A) Marmara
C) Ege

Bir ekosistem i¢cinde asagidaki tiirlerin hangisi
besin zincirinde aynstirici grubu iginde yer alir?

A) Bakteriler
C) Kugukbas hayvaniar
E) Cigekler

B) Aslanlar
D) insanlar

Sanayinin biyogesitlilik {izerindeki etkisi
disiinilirse asagidaki bélgelerin hangisinde bu
etkinin fazla rol oynadigi sbylenemez?

A) Marmara
C) Karadeniz

B) Dogu Anadolu
D) Akdeniz
E) Ege

Bir bolgede kentlerin alani genisledikge tir gesitliliginde
de azalma olur.

Buna gére, asagidaki bolgelerin hangisinde
kentlesmenin tiir gesitliligine olumsuz etkisinin
daha fazla olacag: sdylenebilir?

A) Dogu Anadolu
C) Akdeniz

B) Karadeniz
D) Marmara
E) Ege



25.

26.

27.

28.

29.

Bir iklim béigesinin bitki ortaminin zengin olmasi
hayvan tarlerini (tiketiciler) dolayisi ile kiigiik mikroor-
ganizmalarin (aynstincilar) oranini artinr.

Buna gore, agsagidaki iklim ortamilarinin han-
gisinde ekosistemin ¢ok cesitlilik gosterebilecegi
sdylenemez?

A) Akdeniz
C) Col

B) Ekvatoral
D) liman okyanus
E) Muson

Bir bdlgede asagidaki faaliyetlerden hangisinin
yapilmas: biyocegsitlilik Gzerinde olumsuz etki
yapmaz? '

A) Organik tarim yapmak

B) Linyitle ¢alisan termik santral kurmak

C) Ormanlarn tahrip etmek

D) Evsel atiklan denizlere dékmek

E) Cayir ve meralan tanm alanlanna dénisgtiirmek

Endustrinin gelistigi yerlerde biyogesitlilik yillar iginde
6nemli oranda degigsme gésterir.

Buna gore, asagidaki kentlerin hangisinin gevre-
sinde biyogesitliligin fazla degisme gosterecegi
sbylenemez?

A) istanbul B) izmit
D) Gaziantep

C) Erzurum
E) izmir

Asag@idaki faaliyetlerden hangisinin yapildigi bir
yerde biyocesitliligin olumlu etkilendigi sdyle-
nebilir?

A) Kiltar balikei@i

B) Erozyon 6nlemleri

C) Petrokimya endustrisi
D) Kereste sanayisi

E) Petrol Uretimi

Hidroelektrik santrallerinin kurulacagi baz alaniarda
arazi istimlaki yapilir ve yerlesme alanlannin yeri
degistirilir.

Buna gére, bir barajin kurulacag alanda asagr-
dakilerden hangisinin gériilecegi séylenemez?

A) iklim degisikiigi

B) Nufusta degisme

C) Kara ekosisteminin geniglemesi
D) Biyogesitlilikte degisme

E) Sulama olanaklannda artig

Blyogesitillik ~ Ekosiste

30.

31.

32.

33.

Agagidaki enerji kaynaklarindan hangisinin
kullanildid! bir yerde ekosistem icindeki olumsuz
degigimlerin daha fazla olacag: séylenebilir?

A) Tagkdmiiri
C) Jeotermal

B) Ruzgar
D) Giineg
E) Su giici

Tarim faaliyetinde uygulanan asagidaki faali-
yetlerden hangisinin tir gesitliligini olumsuz
yonde daha fazla etkiledigi s6ylenebilir?

A) Sulama
C) ilaglama

B) Gibreleme
D) Noébetlese ekim
E) Erozyon 6nleme galigmasi

Asagidaki enerji kaynaklarindan hangisinin
biyogesitlilik Gzerindeki olumsuz etkisi daha
azdir?

A) Petrol
C) Linyit

B) Uranyum
D) Dogal gaz

E) Tagkomiirii

Yukarida verilen ekosistem igin agagidakilerden
hangisi séylenemez?

A) Bir orman ekosistemidir. .

B) Ureticiler ve tiiketiciler ayni ortami paylasmaktadir.

C) Suyun ve ormanin varkg: ekosistemi zenginles-
tirmistir.

D) ikincil tiketiciler igin uygun beslenme ortami yoktur.

E) Biyogesitlilik yonlyle zengin bir ortamdir.

'
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“Bir konunun égrenilmesi igin ne denli ¢ok anlatim tari
kullarwtir ve ne kadar degisik algilama kanallarina hitap
edilirse o bilginin beyne kaydediimesi daha gli¢li olur.
Ayrica bu bilgi cok yonil ofarak saklanir ve daha kolay
kavranir. Ote yandan konuyu daha fazla sayida
ogrenci anlar.”

Ogretim yontemiyle ilgili savunulan bu yaklagim,
asagidaki yargilardan hangisi ile geligir?

A) Herkes igin ortak bir 5grenim modeli uygulanmahdir.

B) Ogrenmenin farkh teknikleri vardr.

C) Kisiye 6zgu 6gretim yontemleri uygulanmalidir.

D) Tek tip, ezbere dayall bir 6gretim basany sagla-
yamaz.

E) Her insanin 6grenme tarzi birbirinden farkiidir.

Beyninden ameliyat olan bir kigi, uzunca bir slire climle
kurmakta zorlanip, insanlaria saglikl iletisimde
bulunamamaktadir.

Bu agiklamada sdz edilen kiginin davraniglarinda
meydana gelen degisim asagidakilerden hangisi
ile agiklanabilir?

A) Kosullanma yoluyla égrenme
B) Biligsel 6grenme

C) Genetik ézeliikler

D) Sinir sistemindeki bozulma
E) Psikolojik 6zellikler

Vakit gece yarnsim gegmigti. Uyku tutmarmigti bir tarli.
Digandan gelen képek ulumalari rahatsiz ediciydi.
Televizyonu agtim, bir film vardi ve keyifle iziemeye
basgladim. Aradan biraz zaman gegtikien sonra bir
sallanti hissettim. Oturdugum koltuk aniden geriye
dogru kaydi. Ve bir anda o korku dolu 45 saniyelik bir
deprem s(recinin iginde bulmugtum kendimi. Aradan
epey bir zaman gegcmesine ragmen ne zaman
televizyonda o gece izledigim filmi gérsem kanal
degistiriyorum ve ne zaman bir kdpek ulumasi duysam
éniine gegemedigim bir tedirginlik bagiyor igimde.

Bu pargaya dayanarak asagidaki geneliemelerden
hangisine ulagiiabilir?

A) Kosgullu tepkiile uyancilar arasindaki bag pekigtirme
yoluyla guglendirilir.

B) Kosullanmalar tutum ve ényargilann olugmasinda
etkilidir.

C) Olumsuz pekistiriciler istenilmeyen davraniglarin
ortadan kalkmasiru saglar.

D) Kiginin yagadifi psikolojik sikintilarin tistesinden
gelebilmesi igin korkulannin Gzerine gitmesi gerekir.

E) Bireyin segtigi modei, onun davraniglan Ozerinde
oénemli dlgiide etkilidir.

e m

4.

“Cahsanin Ucreti teri kurumadan verilir.”

Bu sézden hareketle asagidaki yargiardan
hangisine ulasilir?

A) Davranigtan hemen sonra yapilan pekistirme daha
etkili olur.

B) Pekigtirmede kullanian uyaricilar olumiu ya da
olumsuz olabilir.

C) Pekigtirme, istenmeyen davraniglan engellemek
icin yapilabilir.

D) Odiilden mahrum eden uyaricilar ile yapilan
pekistirme istenen davranigin ortaya ¢ikmasint
saglar.

E) Pekigtirme, istenilen zaman ve ortamda gergek-
lesirse etkili olur.

Derslerinde basansiz olan bir 6grenci, zamaninin
gogunu bilgisayarda oyun oynamakia gecirmekte ve
ders galigmaya zaman ayirmamaktadir. Bunun {izerine
bu 6grencinin ailesi ona bilgisayarda oyun oynamayi
yasaklamistir. Ancak derslerindeki bagarisizli
dizeltmeye basladiginda belli araliklarla bilgisayar
kullanmasina izin vermiglerdir.

Bu pargada 6grenme ile ilgili hangi kavram 6rnek-
lenmektedir?

A) Model alma

B) Olumsuz pekigtirme
C) Uyarnici genellemesi
D) Uyanc ayirt etmesi
E) Klasik kosullanma

Klasik ve edimsel kogullanma ile ilgili olarak
agagidakilerden hangisi yanls bir yargidir?

A) Klasik kosullanmada organizma pasif, edimsel
kosullanmada ise aktiftir.

B) Klasik kogullanmada tepki, uyarict verildikten sonra
ortaya ¢ikar, edimsel kogullanmada ise organizma
dog@ru davranisi gerceklestirdikten sonra pekig-
tiriciyi alir.

.C) Klasik kosullanmada pekistirici davranigtan
bagimsizken, edimsel kosullanmada davraniga
bagmiidir.

D) Klasik kosullanmada tepkiler daha basitken,
edimsel kosullanmada 6grenilen davranig karma-
siktir.

E) Kilasik kosullanmada uyanmlar arasinda bag
kurulurken, edimsel kogullanmada bdyle bir bag
yoktur.



7.

e Kosullu uyancilar ile kogullu tepkiler arasindaki
bagdi kuvvetlendirir.

e Biruyanciya kogullanan organizma benzer uyarici-
larla kargilagtiginda da ayni tepkileri verir.

® Kosullu uyariclya benzeyen uyaricilara farkli tepki-
ler gbstermeyi dgrenir.

e Kosulianma olugtuktan sonra uzun bir siire dogal
uyarici ile kargilasmazsa organizmanin kogullu
tepkisi ortadan kalkabilir.

Bu agiklamalarda agagidakilerden hangisine yer
verilmemistir?

A) Pekigtirme B) Genelleme
D) Model alma

C) Ayirt etme
E) S6nme

l. Yedigi tavuk etinden zehirlenen bir kigi, bir daha
asla tavuk eti yemeyebilir.

Il. Bir orkestrada yer alan miizisyenlerden birinin
konser sirasinda yanlis bir nota kullanarak yaptigi
hatayi izleyicilerden kimse fark etmezken bu du-
rum orkestra gefi tarafindan hemen algilanir.

Bu drnekler sirastyla agagidakilerden hangisiyle
adlandinlhr?

A) Genelieme - Sénme
B) Sénme — Ayirt etme
C) Genelleme — Ayirt etme
D) Sénme — Geri gelme
E) Ayirt etme - Geri gelme

insanca yasamak, yani akillica yasamak hep
“kazanilan” geylerdir. Anlamak, bilmek, diigiinmek,
hele hele de dogru distinmek insanin kazanimlandir
ve bu kazanimiar, serbestlikle degil sistemli bir
programla mimkandir.

Bu parcaya dayanarak asagidakilerden hangisine
ulagilabilir?

A) Ogrenme gelisigiizel bir etkinlik olmayip belli
ybntemiere dayanmalidir.

B) Her insan dogustan 6grenme yetisine sahiptir.

C) Bitiin insanlann uyabilecegi bir 6grenme yéntemi
yoktur.

D) Ogrenmenin temel prensibi 6grenilen konular
surekli tekrar etmektir.

E) Ogrenme dlizeyi ile bireysel yetenekler arasinda
pozitif korelasyon vardir.

10. Asagidakilerden hangisi 6grenmenin verimli ve

1

12

13.

kalic1 olabilmesini engelleyen bir durumdur?

A) Ogrenilenier hakkinda geribildirimin yapilmasi

B) Ogrenilenler arasinda negatif transferin olmasi
C) Ogrenilecek olan materyalin dikkat gekici olmasi
D) Caligma ortaminin égrenmeye elverigli olmasi
E) Dazenli ve genis tekrarlar yapiimasi

“Babamin ¢ok garip esprileri vardi. Evde akvaryumda
balikiar vardi. Babam balik yerken “Bak senin balginin
annesinin yanagini yiyorum” demis. Ben de o dakikada
adlayarak igeri gitmisim. Annemin sdyledigine gére
bir daha hig balik yememigim.”

Bu parcada s6z edilen durumun nedeni agagida-
kilerden hangisiyle agiklanabilir?

A) Uyarnici genellemesi

B) Uyanici ayrigtirmasi

C) Kendiliginden geri gelme
D) Kosullanmanin sénmesi
E) Model alarak 6grenme

Uzun dénemli arastirmalar kiigtk yaslarda matema-
tiksel fenomenlere ilgi duyan gocuklarin yiliar sonra
matematik dersinin daha kolay 6§rendigini goster-
mektedir.

Bu bilgilerden hareketle asagidaki yargilarin
hangisine ulasilabilir?

A) insanlar yeni bilgiler &grenirken eski bilgilerini de
yeniden diizenler.

B) Ogrenme yetenegi belli bir yasa kadar ilerler.

C) Ogrenme lzerindeki en dnemli faktér olgunlas-
madir.

D) ilgi ve beklentiler 6grenmeyi etkileyen motivlerdir.

E) Ogrenilen konunun tekrar edilmesi 63renmeyi daha
verimii kilar.

Aragtirmalar gésteriyor ki, insanlar dogustan farkh
6grenme yeteneklerine sahip. Clnki beynin
mimarisinin ve kimyasal sinyallerin aktarnimasinin
incelikleri bir yere kadar kalitsal olarak belirlenmig
durumda. Cevre etkilerinin ilgi, dikkat ve 6grenme
bagarnsi Gzerinde ¢ok glicii etkileri olsa da bunlar
dogustan gelen eksiklikleri her zaman giderecek
yeterlikte olamiyor.

Asagidaki yargilardan hangisi bu pargadaki
diisiince ile geligir?

A) Her insanin kendine 6zgli 6grenme tarzi vardir.

B) Ogrenme yetenedi bireysel 6zelliktedir.

C) Genetik 6zeliikler biy(ik igiide 6grenme diizeyini
belirler.

D) Her insanin dogustan sahip oldugu 6grenme
potansiyeli ayni degildir.

E) insanin yasadigi gevrenin 6grenme yetenegi
tizerinde bir etkisi yoktur.

UGURDER YAYINLARI
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14.

15.

16.

Algilama, hatirlama, diisiinme gibi zihinsel siireg-
leri kullanarak bilgilenme ve eski bilgilere yeni
anlamlar verme, hangi égrenme tiriiyledir?

A) Klasik kosullanma yoluyla 6grenme
B) Mode! alarak égrenme

C) Biligsel 6grenme

D) Edimse! kosullanma yoluyla 6grenme
E) Farkina varmadan 6grenme

Biligsel psikologlar organizmanin mekanik bir sekilde
degil, cevreyi ve kendi davranigini bir algilama ve
anlama siirecinden gecirdikten sonra davranista
bulunacagim savunmuslardir.

Bu agiklamaya gore asagidakilerden hangisi
biligsel yaklasima ters diiser?

A) Ogrenmenin temelinde uyarn-tepki iligkileri yatar.

B) Davraniglan olusturan zihinsel faaliyetlerdir.

C) insan algiiamis olduklanni hatirlayarak davranigta
bulunur.

D) Ogrenmenin gerceklesebilmesi igin zihnin anlam-
tandirma iligkisi kurabilmesi gerekir.

E) Ogrenme sadece uyanci - tepki iligkisiyle agiklan-
mamahdir.

o Anlama, algilama gibi zihinsel slrecler yardimiyla
6grenme

e Harekete dayah bir igi sirekli tekrarlar ile hizl ve
hatasiz yapilabilimeyi 6grenme

e Bir kisinin davraniglanni 6rnek alip 6ziimseyerek
ogrenme

o Onceden belirlenen bir amaca yénelik glidtienme
olmadan 6&zel bir dikkat gerektirmeksizin
uyaricilarin mekan igcindeki yerini 6grenme

Yukaridaki agiklamalarda hangi 6grenme tiiriine
yer verilmemistir?

A) Biligsel 6grenme

B) Farkina varmadan 6grenme
G) Kosullanma yoluyla 6grenme
D) Model alarak 6grenme

E) Motor 6grenme

17.

18.

19.

insanfann dgrenme tarzlan birbirinden ne kadar farkh
olsa da herkes igin gegerli olan bir sey var ki o da, ilgi
ve ihtiyaglarina paralel olan konular kiginin daha iyi
sgrendigidir. Ogrenmenin tam verimli olabilmesi igin
bireyi 6grenmeye sevk edecek uyari-cilann bulunmasi
sarttir.

Bu parcaya gére asagidaki yargilardan hangisine
ulasgilabilir?

A) Ogrenenlerin motivasyonlan yikseldikge 63renme
diizeyi de artar.

B) Yeni bilgiler 6grenen insan eski bilgilerinin etkisi
altinda kalr.

C) Olguniagsma seviyesi arttikca 6grenme diizeyi de
artar.

D) Belli derecede kaygl 6grenmeyi olumiu etkiler.

E) Ogrenmede transfer, elde edilen bilginin uzun stre
kullanilmasini saglar.

Sinava hazirlanan bir 6grencinin; sorumiu oldugu
konular belli béltimiere ayirarak, her gin birer saat
caligmasi, 6grendigi konuiar unutmamak igin cesitli
ahlistirmalar yapmasi, sinavda blylk 6lgide bagarili
olmasina neden olur. Bunun yaninda sinav sonucunda
puanini grenmesi konular ne kadar 6grendigi, nerede
hata yaptigt, eksiklerinin neler oldugu hakkinda
kendisine bir fikir saglar.

Bu parcadan asagidaki yargilarin hangisine ulagi-
famaz?

A) Ogrenilecek konunun égrenme zamani belirli
araliklara boélinmelidir.

B) Ogrenilen konunun tekrar edilmesi, unutmayi en
aza indirir.

C) Ogrenmede sonuglann bilinmesi 6grenmeyi olumiu
etkiler.

D) Ogrenmede yapilan egzersizler ¢grenilen konuyu
pekistirir.

E) Ogrenci zorlandi§i zaman profesyonel bir kigiden
yardim almahdir.

Otomobil kullanmay: bilen bir kisi hi¢ araba kullanmayi
bilmeyen birine gbre kamyon kullanmayi daha kolay
6grenir.

Bu &érnek asagidakilerden hangisiyle ifade edilir?

A) Kosullanma
C) Model alma

B) Pozitif transfer
D) Negatif transfer
E) iteri ket vurma



20. Fransizca bilen birinin ispanyolca dgrenmesi daha

21.

22

23.

kolay olur. Ginkd bu iki dilin kelime kokleri birbirine
benzer. Bu durum pozitif transfere drnek olugturur.

Buna gére, bilgiler arasinda pozitif transferi
saglayan ozellik asagidakilerden hangisidir?

A) Uyancilar arasindaki benzerlik

B) Ogrenen kisinin dgrenecedi konuya ilgisi
C) Bireyin kisilik 6zellikleri

D) Genel uyarimiglik hali

E) Olgunlagsma duzeyi

Neyi ne kadar 6grendigini test etmek, 6grenen kisi
agisindan oldukga dnemlidir. Clinkl bu yolla 6grenci
ne kadar ¢alisma ile ne kadar 6grendigini anlamig olur.
Ne kadar basarl oldugunu bilen insanlar daha dUizenli
ve daha cabuk &grenirler.

Bu pargada 6grenme ile ilgili agagidakilerden
hangisi vurgulanmigtir?

A) Ogrenmede egzersiz
B) Programli 6grenme
C) Aralikli 6grenme

D) Ogrenmede transfer
E) Geribildirim

ilkokul birinci sinifta alfabeyi 6grenmeye calisan bir
dgrenciyi dustnelim. Ogretmen tahtaya “A” harfini
yazar ve harfin nasil okundugunu sdyler. Bir siire
sonra 6gretmen bir 6grenciden bunu okumasin ister.
Ogrenci A harfini dogru olarak séyler.

Ogrencinin bu davranisi asagidakilerden énce-
likle hangisinin kanitidir?

A) Uyaricilar kisa sureli belledi gecememistir.

B) Ogrencinin kisa sireli belleginin kapasitesi genistir.

C) Yeterli derecede tekrar, uyancilar uzun sireli belle-
ge kodlamstir.

D) Uzun stireli bellege gecen bilgiler unutulur.

E) Uyancilar kisa sureli bellekten ¢abuk kaybolurlar.

Universiteye yeni kaydolacak bir égrenci kayit
islemlerini halletmek icin 6énce okulun kapisindaki
danigmaya bagvurur. Danigmadaki memur ona kayit
masasinda Ayse Hanim'a gitmesini soyler. Ogrenci
Ayse Hanim't buluncaya kadar Ayse ismini unutmaz.
Kaydini tamamlayip okuldan gikarken belleginden
silinmigtir.

Pargaya gore, Ayse Hanim isminin 6grencinin
zihninden silinmesinin nedeni asagidakilerden
hangisi olamaz?

A) Bilginin uzun streli bellekte kodlanip saklanmast

B) Kisa sureli bellegin kapasitesinin sinirsiz olmasi

C) Kisa sureli belledin elde edilen bilgileri gegici bir
stire saklamast

D) Kisinin bilgiyi uzun streli bellege aktarmasi

E) Kisinin uzun sureli belieginin ¢agirma mekanizma-
sinda problem olmasi

24.

25.

26.

27.

Ogrenme DU

Bellekle ilgili agsagidaki yargilardan hangisi
yanhstir?

A) Kisa streli bellek elde edilen bilgileri gegici bir sire
icin saklar.

B) Bilgiler uzun sireli bellege aktanimazsa tamamen
unutulur.

C) Uzun stireli bellekte bilginin kaybolmasi miimkin
degildir.

D) Bilgilerin bellege kaydedilerek igler hale getirilmesi
icin uzun sureli bellekte kodlanmasi gerekir.

E) Kisa siireli belle§e kaydedilen bilginin unutulmasi
imkansizdir.

Ginlik yasantimiz iginde karsilagtigimiz birgok
uyarimlarda igimize yarayan bir kismini kullanir sonra
unuturuz.

Burada sdzii edilen durumun nedeni agagidaki-
lerden hangisidir?

A) Uzun slreli bellege gegen bilginin yeterince
tekrarlanmamasi

B) Bilgilerin kisa stireli bellege ulagsamamasi

C) Kisa streli bellegin kapasitesinin genis olmasi

D) Kisa stireli bellekteki bilgilerin uzun sireli bellege
kodlanmamast

E) Bilgilerin uzun sireli bellekten ¢aginlamamasi

. Bir kiginin gocukluk anilannt hatirlamasi

. Bir 8grencinin bir ders énce 6grendiklerini hatirla-
masi

Bankaya giden bir kisinin danigma gorevlisi
tarafindan yonlendirildigi memurun adini bankada
bulundugu sdre iginde hatirlamasi

Bu maddelerden hangisi bilginin uzun siireli
bellege aktanildigimi gosterir?

A) Yalmz |
D) tve il

B) Yalmz Il C)lvell
E)livell

Gegmis yasantilarin, dnceden 6grenilmis bilgi ve
becerilerin gerektiginde yeniden canlandinimasina
hatirlama denir.

Asagidakilerden hangisi hatirlamayi olumiu etki-
leyen unsurlardan biri degildir?

A) Bilgilerin bellege yerlestiriimis olmasi

B) Bilgilerin yasam iginde uzun siire kullanimis olmasi

C) Ogrenilenlerin birbirine ket vurmasi

D) Birey tarafindan anlamlandirlmis olmasi

E) Ogrenilen bilgilerin kiginin zihinsel tutumuna yakn
olmasi
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28.

29.

30.

31.

1. Bireyin kendini rahatsiz eden olay, durum ya da
kigilerle ilgili amlan hatrlamamasi

I1. Onceden dgrenilen bilgilerle yeni edinilen bilgilerin
birbirini bozmasi

Yukaridaki agiklamalarda sirasiyla unutmaya
neden olan hangi iki faktér belirtilmigtir?

A) Bastirma - Ket vurma

B) Ket vurma — Organik bozukluk

C) Bilgileri kullanma — Negatif transfer
D) Bastirma — Organik bozukluk

E) Bastirma - Negatif transfer

. Bir kiginin gecirdigi bir trafik kazasinda beyin ve
sinir sisteminin zarar gérmesi sonucu gegmis
yasantisina iliskin bir takim bilgileri unutmasi
Uyusturucu kullanimi nedeniyle sinir sisteminin
zayiflayarak kiginin bilgi ve becerilerini unutmasi
1. Organizmanin yagianasi ile birlikte gérilen, giinlidk
dilde bunama diye adlandintan unutma durumu

IV. Bir kimsenin sevmedigi insanlarla karsilasacag
toplantiya gitmeyi unutmasi

Bu maddelerde sézii edilen unutma durumlarin-
dan hangisi farkh bir nedenden kaynaklanmak-
tadir?

A) Yainiz | B) Yalniz Il C) Il ve lll
D) il ve IV E) Yalniz IV

Uzun siire hukuk alaninda galisan bir kisi daha sonra
siyaset alaninda ¢alismaya baglamistir. Fakat hukuk
ile ilgili sahip oldugu bilgiler yeni 6grendigi bilgileri
unutturmaya baslamistir.

Bu durum asagidakilerden hangisine 6rnek
olusturur?

A) ileri ket vurma B) Geri ket vurma
C) Pozitif transfer D) Negatif transfer
E) Biling altina itme

I. insan belleginde bilgi kaydinin temelini olugturma
Il. Bellekte kaydedilen bilgileri gerektiginde kullanmak
lizere depolama
Ill. Bellekte depolanan bilgilerin gerekli oldugunda
bilince ¢ikariimasi

Bu agiklamalar sirasiyla agagidakilerden hangisine
aittir?

A) Kodlama — Saklama — Cagirma
B) Kodlama - Cagirma — Saklama
C) Kodlama — Ket vurma — Bastirma
D) Saklama - Bastirma —~ Ket vurma
E) Cagirma — Saklama - Kodlama

32.

33.

34

35.

Asagidakilerden hangisi unutmay» azaltan etmen-
lerden biri degildir?

A) Bellek kapasitesinin giiglendiriimesi

B) Ogrenilen bilgilerin birey tarafindan anlamtandinimis
olmast

C) Ogrenmeden sonra diizenli tekrarlarn yapiimast

D) Hatirlanmast istenmeyen olaylann biling altina
itimesi

E) Elde edilen bilgilerin kullamimasi

insanin cesitli sembol, imge ve kavramlan kul-
lanarak bazi olaylart zihninden gegirmesi, akil
yiriitmesi asa@idakilerden hangisiyle tanimlanir?

A) Ogrenme B) Bellek
D) Digtinme

C) Zeka
E) Dit

“Korle yatan sagi kalkar”

Bu ataséziinde asagidaki 6grenme yollarindan
hangisi vurgulanmaktadir?

A) Kiasik kosullanma
B) Modeli gbzleme

C) Biligsel

D) Edimsel kosullanma
E) Psikomotor

Surekli sans oyunlarn oynayan bir kisinin, oynadigi
slireden bu yana arahkl olarak az miktarda da olsa
ikramiye kazanmasi onun sirekli bu sans oyunlarnn
oynamasina neden olmaktadir.

Bu drnege gore asagidakilerden hangisine
ulasgilabilir?

A) Davraniglann belli araliklarla olumlu pekistirimesi
sénmesi zordur.

B) Olumsuz pekistirilen davraniglann ¢abuk sénmesi
beklenir.

C) Devamhi olumlu pekistirilen davraniglar ¢abuk
séner.

D) Davraniglarin 6grenilmesinde pekistirmeye ihtiyag
yoktur.

E) Maddi zorluklar ¢esitli davraniglarin pekismesine
neden olur.



Matematik-I

TEST -1

b
LSy

olduguna gore, b+2c orani kactir?

A-10 B-9 C -6 D)—-4 E)-1

olduguna gore, 28+3b orani kagtir?
2n+3m
A)5 B) 6 c) 10 D)15 E)18
3. 2- Jx _ b
a  2+4x
X
~ -8
at

olduguna gére, b kagtir?

1 1

A) 4 B)2 C)1 D)E E)-Z-
m _n _p _2
n+4 p-2 m-3 3

olduguna gére, m + n + p toplami kagtir?

A) -6 B) 4 C) -3 D) 2 E)5

orani kagtir?

olduguna gére, atb
c

w|~

A) = B C)—- D2 F

6. ave b sayilan sirayla 2 ve 3 ile dogru orantidir.

Buna goére, 3a+5h kesrinin degeri kagtir?

A1 B 3 C)2 D z E)3

) )5 O )3 B
7. abez

a + b ile 2a ~ b nin geometrik ortasi 11 dir.
Buna gbre, a — b farki kagtir?

A7 B-5 C-3 D-1 E3

8. x,y, z pozitif tamsayilar olmak {izere, 2x = 3y = 9z
X + Yy + z toplami en az kactir?

A)13  B)14 C)17 D)26 E)28

UGURDER YAYINLARI

‘



VEVCIUEY S Oran ve Oranti -

UGURDER YAYINLAR!

9. a, bve c saylan sirasi ile 2, 3 ve 5 ile ters orantiidir.
a—Db + ¢ = 66 olduguna gére, a — b — c farki kagtir?

A6 B4 C-= D2 ES4

10. a, b, c sayllan sirasiyla 2, 3, 5 sayilari ile ters orantiidir.

(a—15)(c+6) _
b-10

27

ise a kagtir?

A)30 B)20 C)15 D)45 E)40

11. Ug arkadas bir miktar parayi 3, 4, 5 ile ters orantili
olacak gekilde paylasacaklardir.

En fazla paray: alan ile en az alan arasindaki fark
48 YTL ise toplam para ka¢ YTL dir?

A)272 B)280 C)282 D)284 E)288

12. a sayisi, b sayisi ile ters (c + 1)2 sayisi ile dogru
orantlidir.

a=2,b=3ikenc=4isea=3,c=1ikenb kaghr?

8 6 4 6 8
Ao B75 O~ D % B %8

13. Birbirinden farkh dért pozitif tamsayinin toplarm 140
dr.

Bu sayilara hangi sayi eklenirse aritmetik ortalama
42 olur?

A)55 B)60 C)65 D)70 E)75

14. Toplamian 105 olan dért farkh sayidan her birinin bir
oncekine orani 2 dir.

Bu sayilarin en kiigligii kactir?

A5 B)7 C)8 D) 10 E) 15

15. 4 ve 5 sayilari ile ters orantilh olan iki sayinin

geometrik ortalamas 85 ise kiciik sayl kactir?

A)12 B)16 C)18 D)20 E)24

16. Ayni kapasitede 12 makine giinde 6 saat cahsarak 8
giinde 81 m2 hali dokuyor.

Ayni kapasitede 4 makine daha ilave edilip ginde
4 saat caligtinlirsa 12 giinde kag m? hali dokunur?

A)64 B)72 C)9% D) 108 E)144



2.

TEST -2

x-y 1 ise 3x+dy oram kaghr?
x+y 3 x+2y

1 3 5
N5 B 05 D2 B

ax=by=cz=230

ve X +Yy +z=>5 olduguna gore, 1 + -b1- + 1 toplami
a c
kactir?
g
) 6

A) 6 B) 3 C)1 D) -;—

X ok olduguna gére, 3X-Y ifadesinin k
3xX+y 2x

tiriinden egiti agagidakilerden hangisidir?

9-2k 4k +9 4 -3k
A 4k-3 B) 2k-3 3k+2
6k -4 2k-1
D) 2k B) 3k+9
2a-3b+2c 3
a-4b+3c 4
. . a
oiduguna goére, o orani kagtir?
A l B l C l D l E)S5
)7 BF O35 D5 B

Ortan ve Orant

5. b ve ¢ sayilannin orta orantilis: a olduguna gére,

2
B +28b+5C itadesinin defier agagidakilerden

b ~be
hangisidir?

A a-b B a-b c a-c¢
) a+b ) a+c ) a+b
a+b a+c
D) b-a a-b

6 a’-b’ _6a+9 -5
) 3 a+b

olduguna gére, a — b farki kagtir?

A1 B2 08 D4 BS
7. 2 ; b_c-b orantisinda 2a—b = 6 ise a— ¢ fark
kagtir?
A) 4 B)6 7 D)8 B9
8 x_y_. z
m n m.n

olduguna gére, (%+%) .z ifadesi agagidakiler-
den hangisine esittir?

C) n2m2
E) (n + m)2

B)yn+m

A)nm
D) n? + m?2

UGURDER YAYINLARI




| VEACIUEN IS Oran ve Oranti

UGURDER YAYINLARI

10.

11.

12

330 ceviz 3 kigi arasinda 1,—;~ve% sayilan ile

orantil olacak sekilde paylastiriiyor.
Payi en az olan kag ceviz alir?

A)40 B)50 C)60 D)80  E)100

Ug farkli pozitif reel sayinin ikiger ikiser geometrik
ortas! 2, 3, 6 dir.

Buna gore, bu li¢ sayinin aritmetik ortalamasi
kagtir?

2
A3 B)

X, y ve z maddelerinden olugan 410 grambk bir
x 2 vy 3
k —m—, —=— | i,
arigimda v 5'z" 4 ise z maddesi, y

maddesinden ka¢ gram fazladir?

A)40 B)50 C)60 D)70 E)80

x ile y nin aritmetik ortalamasi 7, y ile z nin aritmetik
ortalamasi 21, z ile x in aritmetik ortaiamas) 8
olduguna gére, x, y ve z sayillarimin aritmetik
ortalamas: kactir?

A 11 B) 12 C) 16

D)18 E)20

13. x kigi bir igi y giinde yaparsa x + y kigi ayn igi ka¢
giinde yapar?

X+y X.y X.y
X-y B) ) X+y

A)

X+y y
X—y X+y

D)

14. x sayisi y2 ile dogru (y + 1) ile ters orantiidir.
x = 2 iken y=% ise y = 2 iken x kagtir?

A)2 B) 4 C)6 D)8 E) 16

15. Aritmetik ortalamasi 19 olan x ve y sayilan
arasinda 4x = 15y bagintis: olduguna gére, bu
sayilanin farkinin mutiak degeri kagtir?

A) 18 B) 19 C) 20

D21 E)22

16. Ayni kapasitede galigsan 6 ig¢i glinde x saat
galigarak bir igin % ini (x.+ 10) giinde; x - 3 ig¢i
glinde 8 saat caligarak ayni igin 2 iinii 3x glinde
yapabildiklerine gore, x kaghr? 3

A)7 B) 8 c)9 D) 10 E) 12



1.

TEST -3

26 basamakl (aaa...a) sayisinin 10 ile bélimiinden
kalan 7 dir.

Buna gbre, bu sayinin 9 ile bélimiinden kalan
kagtir?

A) 6 B)5 C)4 D)3 E)2

X, y tamsay: olmak lizere,
19785 . x + 2970 . y = 189474
egitligini saglayan kag farkh (x.y) ikilisi vardir?

A)O B) 1 C)2 D) 5 E) 25

a, b ve c birer reel sayidir.
a?=b3.¢c

ve b < 0 olduguna gbre, agagidakilerden hangisi
kesinlikle dogrudur?

A)c<b B)a>b>c C)a<0
D)c<0 E)c>0
A =l+—1+—1— olmak lzere,
2 3 4
7
—_———
2 4

igleminin A tiiriinden egiti asaﬁfdakilerden
hangisidir?

A)A-6 B) A
D)6-A

C)A+3
E)A+6

5. (33*=243
=11

oiduguna gére, x.(y + 1) ifadesinin egiti kagtir?

A)2 B)3 C)4 D)5 E)6

6. 2l'<a<b<2?

egitsizliginde a sayisi, 271 ile 2~ sayilanna esit
uzakhktadir. b sayisi ise a ite 271 sayilarina esit
uzakliktadir.

Buna gore, b kagtir?

1 1 1
A) 7 D) B E) —

1
B) B c)o 2

7. Jas +J192 =3x olmak iizere;

J7-x
2+y3

isleminin sonucu kagtir?

C) 4+243
E) 7+443

A) 1 B) 4-2J3
D) 7-443

8. (5-2V6).(4/48 +/32)
Jas - 32

igleminin sonucu kactir?

A1 B)2 C)3 D) 4 E)5

UGURDER YAYINLARI




VEYCIUREULGE] Oran ve Oranti

USURDER YAYINLARI

X = y + 2 olduguna gdre,
x2-2xy +y2 —4x+ 4y + 4
ifadesinin sonucu kagtir?

A)0O B)1 Cc)2 D) 4 E)6

10. 9x4 - 3x2 + 1

1.

ifadesinin carpaniarindan biri agagidakilerden
hangisidir?

A) 3x2 + 1 B) 3x2 + 3x - 1
C)3x2-3x -1 D) 3x2 + 3x + 1
E) 3x2

S -y =1
4
Yx -4fy=1
2
olduguna gdre, x . y carpimi kagtir?
1 1 1 1
A)§ B) 16 © 8 O) 2 B0

12, a—%=2 ve 2_3

b

olduguna gore, a+—;- toplaminin pozitif degeri

kagtir?

A)12 B)10  C)8 D) 6 E) 4

13. xiley nin aritmetik ortalamasi 5, y ile z nin aritmetik

ortalamasi 7, x ile z nin aritmetik ortalamasi 6
olduguna goére, x, y, z sayilarinin aritmetik
ortalamasi kagtir?

A)3 B) 6 C)8 D) 9 E) 18

14. x, y, z € R* olmak Uzere; x, y, z saylannin ikiger

ikiger geometrik ortalamalan sirasiyla 3, 5, 6 dr.

Buna gore, en kiiciik say1 kactir?

15. Bir fabrikada ¢aligan 60 iggiye 65 glin yetecek kadar

yiyecek vardir.

20 giin sonra ig¢ilerden 15 i igten aynlirsa kalan
yiyecek, kalan iscilere ka¢ giin daha yeter?

A)30 B)45 C)50 D)60 E)65

16. 3 kiginin 8 giinde yapabildigi bir igin 2 katinin 6

giinde bitmesi i¢in kag¢ kisi ¢aligmaldir?

A) 4 B) 6 c)8 D)y10 E)12



Matematik—II

Lim it ve Siireklilik

TEST -1
1.
x
-2 0 1i 2 5
I
y = f(x) fonksiyonunun grafigine gére, agagidaki
ifadelerden kag tanesi dogrudur?
I lim f(x)=2
X—o-2 ( )
. fimf(x)=3
X1
. lim f(x)=2
x-1"
IV. lim f(x)=0
x—2
V. lim f(x) yoktur.
X—5
A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5
2. ay
y=1(x)
y = f(x) fonksiyonunun grafigi verilmigtir.
im f(x)+f(5)=2. lim f(x)
x=1" xo1
olduguna gére, f(4) kactir?
A i B)1 C 3 D) 2 E -5-
)5 B )5 D ) 5
2 .
3. f(x-= X +2 , x=3ise
3x-3 , x<3ise
fonksiyonu veriliyor.
lim f(x)+ lim f(x) toplam: kactir?
x—3t x=3
A)1 B)3 C)6 D) 12 E) 17

4.

3
-3

fim X s agagidakilerden hangisine egittir?

X2 -3

A) =2 B) -1 c)o D) 1 E) 2

. x> - x

lim 3

x-1 %% 4 x° - 2x

ifadesinin sonucu kagtir?

A) -1 B -2 C)o D Al E) —
3 3

lim 2. —2

X—a 32 - X

ifadesinin sonucu agagidakilerden hangisidir?

3a 5a
A)-—— B)y-2a C) —-5 D)3a E) 4a
2 2
X2 rax® +bx-2
lim ——————=5
x92 X" -3x+2
olduguna gore, 2a + b toplamm kagtw?
A) -3 B) -1 C)1 D) 2 E)3
2
fim [3-3} x 1 g
Xpeal | X 2x°+3 %
=
e
.
limitinin degeri kagtir? :
W
a2
3 3
A) 3 B-5 OO0 D)5 B 2
=




VEXTYULR I Limit ve Sirekiilik

UGURDER YAYINLARI!

9. im (\'x2+x -X)

X—rtoo

ifadesinin egiti agagidakilerden hangisidir?

1 1 1
A 7 B) 3 C 5 D)1 E)2

10. lim (5x.sin§-)

X—>o0 X

ifadesinin egiti agagidakilerden hangisidir?

5
C) x D) 8 E) 15

3
A0 B) 3

5

11 jim ¢
1

L tan(x + 1))
X—= 1

X2—

ifadesinin egiti agagidakilerden hangisidir?

A2 B —% c)o D) 1 E) 2

12. iim sin5x + sindx + 6x
x—-0 tan3x+tanx+x

ifadesinin sonucu kagtir?

A)1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

13.

14.

15.

16.

X2 -10
2
4x" +ax+9

f(x)=

fonksiyonu reel sayilarda siirekli olduguna gbre,
a hangi arahktadir?

A) (-6, 6) B) (-12,%) C) (12, o)
D) (12, 12) E) (—s, 12)
AY
y=1(x)
c d rx

Sekilde y = f(x) fonksiyonunun grafigi verilmigtir.

1 + 1
f(x)-1 f(x)-2
fonksiyonunu siireksiz yapan kag tane x degeri
vardir?

h(x) =

olduguna gore, h(x)

A)1 B) 2 C)3 D) 4 E)5
! ,  x<-1
x+3
f(X)=42x-1 , x=-1
1
, x>-1
x2—4

fonksiyonunun siireksiz yapan x degerlerinin
toplami kagtir?

A) -6 B) -2 o)1 D)2 E) 4
1 , x<3

f(x)=4ax+b , 3<x<5
7 , Xx25

seklinde tanimlaniyor.

f(x) fonksiyonunun tim ree! sayilarda sirekli
olmasi igin a + b toplami ne olmahdir?

A-11 B-8 C-5 D2 ES3



Limit ve' Strekitlik U EACIUENT &3]

3
5. fimX=8
X2 -2x

TEST-2

limitinin degeri kagtir?

A) 2 B) 4 C)6 D) 8 E) 10

'~

3 d 3 —>X

Yukanda f(x) fonksiyonunun grafigi verilmigtir.

Bu fonksiyonun x in -3, 0, 1, 3, 5 degerlerinden
bazilar igin var olan limitleri toplam kagtir?

A)O B)3 C)4 D)7 E) 13
2 2
by 6. lim B3X+y) -9x"
y—0 2y
b 5
\g—o ------------------ 4 y =t ifadesinin sonucu kagtir?
: 2
H . i A) -2 B) x C) 3x D) x  E)-2x
4 3 24 0 56~
A 1
2

Sekilde grafigi verilen f(x) fonksiyonunun -4, -3,
-2, -1, 5 ve 6 degerlerinde var olan limitleri toplam
kactir?

A) 8 B)9 C) 11 D) 12 E) 16

7. ave b reel sayilar olmak iizere,

Ax+1 ,xz——1- _ Jox+3 -a
2x 2 lim —————=b
f(x) = x=-1  X+1

2x + - 2x , x<—%

olduguna gére, a + b kagtir?

fonksiyonu veriliyor. A) -1 B) 0 C)1 D) 2 E)3

Buna gore, jim f(x) kagtir?

{3

A) 2 B) 1 C)o D) E) -2
X2 y© _x_2 :
8. iim (Vx®-ax+1+x+1)=3 z
ifadesinin degeri kagtir? X==eo =
olduguna gére, a kagtir? =5
A)2 B) l C) _‘/_E_ D) £ E) £ g
2 2 4 12 A)1 B) 2 C)3 D) 4 E)5 >
-

A



YU TR Limit ve Sarekilik

UGURDER YAYINLARI

9. fim \12x2+3x+5
X—e Jex2—2x+6

isleminin sonucu asagtdakilerden hangisidir?

1 1
Ny B Ot
10. tim(——-—2)

ifadesinin degeri kagtir?

1 1
A-5 B -7 Oo

.2
1. lim sin gx

x>0 4y

ifadesinin sonucu kagtir?

3
A) 3 B) Y C) r

12. im \/2_.(cosx-sinx)

)H% cos 2X

ifadesinin degeri kaghr?

A) 2 B) -1 C)1

D) JZ E)2
1
D, B3
9 11
D7y B3%
D)2 E)4

13.

14.

15.

16.

3x+n, x<3
f =
) {n.x+5, x23

bigiminde tanimianan f(x) fonksiyonu daima
siirekli olduguna gére, (fof)(n) kagtir?
A) 21 B) 23 C) 24

D)26 E)27

fonksiyonunun siireksiz oldugu noktalarin
apsisleri toplami kactir?

A3 B-=2 C-1 DO E3

s

y = f(x)

Sekilde y = f(x) fonksiyonunun grafigi verilmigtir.

_ 2f(x)+ 5x% -3x+5
g(x) = w1

g(x) fonksiyonunun siireksiz oldugu ka¢ tam say1
degeri vardir?

A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7
:R-R

ﬂ ,x¢5
f(x)=3 x-5

k , X=5

olarak tanimlt f fonksiyonu R de siirekli ise k
kagtir?

A) % B) -+ C)1 D)2 E)3



TEST-3

W/l N

\
-10 [}

J-s % a4 2 4 6

7 \"‘
y =1{x)

Sekilde f: R — R olmak uzere f(x) fonksiyonunun
grafigi verilmigtir.

f(x) = (3,5] esitligini saglayan x tamsayilan kag¢
tanedir?

A)S B) 6 C)7 D) 8 E)9

(hog){x) = 3x - 2
(fog)(x) =2x -5
f(x) =2x+1

sekiinde tanimlanan fonksiyonlara gére h(x)
fonksiyonu asagidakilerden hangisidir?

A)3x -5
D)3x+7

B)3x +1 C)3x+3

E) 3x + 13

a # 0 olmak {izere,
P(a.x) = 2x2 + x — 1 polinomu veriliyor.

P(x) polinomunun, (2x - 3.a) ile bélimiinden
kalan asagidakilerden hangisidir?

A7 B)6 C)s D) 4 E)3

mx2+(@2m-1).x-8=0
denkleminin kdklerinden biri 1 olduguna gdére,

diger kékii kagtir?

1
A) —% B) ——;’— C)o D)E E)3

5. -1<a<s
-3<b<4

olduguna gére, ab — 2b ifadesinin alabilecegi en
bilyilk deger kagtir?

A)8 B) 9 C)12 D)15 E)18

6. |x-1|<3

ifadesini saglayan x tamsayilarinin topfami
kacgtir?

A)5 B) 6 07 D)8 E)9

7. x,vy,ze Rtdr.

x2 2 52
|og-—+logy—+log——

y.z X.z X.y
toplaminin egiti asagidakilerden hangisidir?

A) log(xyz) B) 0 C) log——
D) 1 E) log{x +y + 2)

8. Inx+In(x-3)=In(x +5)
denklemini saglayan x degerlerinin toplamt kacgtir?

A) 4 B) 5 C)6 D)7 E)8

U(‘:UHDEH YAYINLARI




UGURDER YAYINLARI

F -
o

Tt m ati-|| [HLTRTET AT

’ 2
9. f(x)=__é.’l
X -3x-4

ifadesinin en genis tanim kiimesi asadidakilerden
hangisidir?

A) [-2, 2] B) (-2, 2)
C)R-{-1,4) D) R -{(-2,2) u {4}}
E)R
10. f(x) fonksiyonu Oy eksenine gére simetrik, f(2) = 3,
a(x) = x2 . f(x - 3) + 4x . 1(3 - x) + 5 ise g(1) degeri
kagtir?

A)5 B) 14 C) 18 D) 20 E) 25
11. y Sekilde f(x) fonksi-
yonunun grafigi veril-
2 migtir.

/Ao 3\ X
Y

Buna gére, |f(x|) in grafigi asagidakilerden
hangisidir?

A) B)

by y

VY L A
N

C) Ay D) v
4 o 3 X 3 ol 3 X
E) y
2
Ao 3 X
12.

3
/2
1 ...... Vo—

0 1 3

Yukanda grafigi verilen f(x) fonksiyonu igin

lim f(x)+ lim f(x)+ lim f(x)
x—1 x-2" x—3"
toplami kagtir?

7
A2 B ©O4

$ekilde f(x) in grafigi veriimigtir.

Buna gdre, agagidakilerden hangisi dogrudur?

A) lim f(x)=1
x—3

C)f(0) = 3 D) lim f(x)=0

x—-3

o) 093

E) lim f(x)=0
x—-3*

. mkeR

An3 2
fim (m 4)x2+6x +2 -3
X (K-2)x“~7x+4

ise m + k kagtir?

A) 4 B) 6 c)8 D)10  E)12

" x-3
fim >
x—>3+‘x —9|

limitinin degeri kagtir?

1 1 1
N-5 B-5 OF D3 Bo

: f(x)={4_x2 , X20 ise

Xx+4 |, x<0 ise

bigiminde tanimh f fonksiyonunun x = 0 daki limiti
kactir?

A)0 B) 1 c)2 D) 4 E) Yoktur




Geometri |8

ABCD bir dikdértgen
IDE! = IDC}

A
m(ACB) = 20°

2
m(DFB) = x

Yukaridaki verilere gore, m(D/I?B) = x kag dere-

1. A D

E +
X 20°
B F c
cedir?

A)110 B)120 C) 130

2. p 30 c

X

E 14 F 24

A B

D) 140 E) 150

ABCD bir dikddrtgen
[EF] // IDC]

IFCI = IFBI
IEFI = 14 cm
IBCI =24 cm
IDCI = 30 cm
IFCI = x

Yukandaki verilere gore, IFCI = x kag cm dir?

D)18 E)20

ABCD bir dikdértgen
[AC], [DB] kdsegen
E, N, C dogrusal
2IAEI = IEBI

IBDI = 20 birim

D)5 E)6

ABCD bir dikddrtgen
IEDI = 7 birim

IAEI = 1 birim

IEBI = 11 birim

IECI = x

A) 12 B) 14 C) 16
3.

D

M
N

A E B

Yukaridaki verilere gére, IMNI ka¢ birimdir?

A) 2 B)3 C)4
4. D c

E
A B

Yukarnidaki verilere gore, IECI = x ka¢ birimdir?

A)9 B) 10

C) 1

D)12 E)13

ABCD bir dikddrtgen
D E ~ ~
0 m(AEF) = m(EFK) = 90°
N N\
m(DAE) = m(EAB)
IF IAKI = 8 cm
IKBI =2 cm
A * K B
Yukandaki verilere gdre, ADE licgeninin alani ka¢
cm? dir?
A) 642 B) 18 C) 12/2
D) 18/2 E) 2442
D ¢ ABCD bir dikddrtgen
[AC] késegen
[BE] L [AC]
E IAEl = 9 cm
9 6 IEBI = 6 cm
A B
Yukanidaki verilere gore, Alan(DEC) kag cm? dir?
A)9 B) 12 C) 27 D)32 E)36
A B C ABCD bir dikdSrtgen
IABI = IBCI
K IAF! = IFE!
F [BE] n [FC] = {K}
E D
Yukaridaki verilere gére, Alan(BKC) + Alan(FKE)
Alan(EDCK)
oran! kagtr?
Al sl ol ot gt
) 2 ) 4 ) 6 ) 8 ) 12
D L c ABCD bir dikddrtgen
] - Alan(DLM) = 3 cm?
Alan(EFLC) = 4 cm?
F E  Alan(EKB) = 5 cm?
A B

Yukaridaki verilere gbre, Alan(AMFK) kag cm? dir?

A)8 B)10 C)12 D)14 E)16

UGURDER YAYINLAR!
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9 D C ABCD bir kare
X AEB bir egkenar liggen
E A\
m(DCE) = x
A B
e
Yukaridaki verilere gére, m(DCE) = x kag dere-
cedir?
A) 10 B) 15 C) 20 D) 30 E) 45
10. p c ABCD bir kare
D, B, E noktalan
X dogrusal
IBDI = IECI
N\
m{BCE) = x
A B
E
A\
Yukaridaki verilere gére, m(BCE) = x kag¢ dere-
cedir?
A)5 B) 10 C) 15 D) 25 E) 30
11. c ABCD bir kare
5° IDEI = IEBI = 6 cm
B E m(CDE) = 15°
IAE! = x
X
A B

Yukandaki verilere gére, IAEl = x ka¢g cm dir?

A) 63 -3 B) 643 -6 C) 3J3 +3
D) 3V3 E) 3/3 -3
2., B ABCD bir kare
[FB] L [BE]
Py
E m(DEF) = 25°
D (o E

/\
Yukaridaki verilere gore, m(AFB) ka¢ derecedir?

A)70 B)65 C)63 D)55 E)50

ABCD bir kare

IAFl = 4 cm
Alan(AEF) = 22 cm?2
IDFI = x

Yukanidaki verilere gore, IDFl = x kag cm dir?

A5 B) 6 C)7 D) 8 E)9
14. p c ABCD ve BKLN birer
kare
IBKI = 642 cm
N L Alan(DBL) = 120cm?
A B sY2 K

Yukaridaki verilere gére, Alan(ABCD) kagc cm? dir?

A)120 B)150 C)180 D) 200 E) 240
15.€ ABCD bir kare
m(DEC) = 30°
N 30 cEBI= J6 ++4/2 birim
A B

16.

Yukanidaki verilere gore, Alan(ABCD) kag¢ birim-
karedir?

2 4 8
A) 3 B) 3 C)2 D) 3 E) 3
ABCD bir kare
[EB] n [AF] = {K}
2IFB! = 3ICFI

Alan(AEK) = 20 cm?
Alan(KBF) = 6 cm2

A B
Yukandaki verilere gére, Alan(ABCD) ka¢ cm? dir?

A)48 B)60 C)70 D)80 E) 100



TEST -2

ABCD bir dikdértgen

[DE]N[AE]N[CE]={E}
ICEl = IDBI

N\
18 m(DBA) = 38°
N\

m(BCE) = 18°
38° A

B m(BAE) = x
E

Yukaridaki verilere gore, m(B/RE) = x kag¢ dere-
cedir?

A)17  B)20 C)22 D)24 E)28
P C  ABCD bir dikdérgen
o [KL} //< [AB]
m(ACL) = m(LCB)
L IKCI = 3.IKAI
IDCI = 2ILCI
A B

Yukanidaki verilere gore, m(C/B\D) ka¢ derecedir?

A) 75 B) 67,5 C) 60 D) 45 E) 37,5
N KLMN bir dikdértgen
IBLI=1cm
K IKBI = f14 cm

M INLI =6 cm

IBMI = x
V12 x
B

Yukandaki verilere gore, IBMI = x kag cm dir?

A)5J2 B)7 C) 210 D)6 E) 42
E s
3 ABCD bir dikdértgen
F, D, E dogrusal
IECI L IEDI
s D ¢ [FDi LIFAI
IECI = ICBI
x IFDI = 4 cm
IABlI = 9 cm
A 9 B

Yukaridaki verilere gére IACI = x kag cm dir?

A)5 B) 542 C) 5J/3 D) 3/13 E) 13

D 4 E C ABCD bir dikdértgen
F IAFI L IFB!
> IADI = |AF!
IDEl =4 cm
6 IFBI = 6 cm
A B

Yukaridaki verilere gére, ABCD dikddrtgeninin
alani kag cm? dir?

A) 60 B) 70 C) 80 D) 90 E) 96
D K c ABCD bir dikdértgen
. [FK] L [DC]
16 IECI = 16 birim
x IEBI = 8 birim
E IKFl=x
F 8
A B

Yukandaki verilere gore, IKFI = x ka¢ birimdir?

A) 17 B) 18 C)19 D20 E)21
D E ¢ ABCD bir dikddrtgen
IABI = 3IECI = 24 cm
IADI = 15 cm
3
A B

Yukanidaki verilere gore, Alan(FEB) ka¢ cm? dir?

A) 60 B) 66 C) 72 D)78 E)s84
D E ¢  ABCD bir dikdorigen
E ve F orta noktalar
Alan(ABCD) = 4 cm?
F
L
A B

Yukaridaki verilere gére, Alan(KLFC) ka¢ cm? dir?

4 3 2 1
A3 B 5 O b3 B3

UGURDER YAYINLAR!
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ABCD bir kare

DCF bir egkenar

ucgen

A, F, E noktatan
E dogrusal

1ABI = IBEI

A\
m(BCE) = x

9'D [

A B

A\
Yukandaki verilere gore, m(BCE) = x ka¢ dere-
cedir?

A) 30 B)45 C)50 D)60 E)75

10. c ABCD bir kare
ICEl = 2.IEBI
IFBI = 2.1AFI
K Ay
m(EKF) =
o
E
A F B
N\
Yukaridaki verilere gére, m(EKF) = o ka¢ dere-
cedir?

A)45 B)60 C)90 D)120 E)150

11. D C ABCD bir kare
D, B, E noktalan dogrusal
IADI = 8 cm
8 IBEl = 442 cm
IAE] = x
Al B
X a2
E

Yukaridaki verilere gére, IAEl = x ka¢ cm dir?

A) 2/10 B) 4410 C) 5/5 D) 411 E) 13

12. o E c ABCD bir kare
Pal N\
m(DAE) = m(EFA)
3IDEI = 21BCI
IBFl =4 cm
A B F

Yukaridaki verilere gbre, Cevre(ABCD) kag cm dir?

A)16 B)20 C)24 D)36 E)48

13. : G ABCD ve EFGC bir
kare
IDCI =4 cm
IAEI =7 cm
D (3
F
A B E

Yukaridaki verilere gére, Alan(DCG) kag cm? dir?

A)2 B) 4 C)6 D) 8 E) 10

14. b E C  ABCD ve KLMN bir kare
[DB] kosegen

[DB] n [AE] = {F}

F IDEI = IECI

IBCI = 4 birim

A N M B

Yukaridaki verilere gére, Cevre(KLMN) ka¢ birim-
dir?

A) 4,8 B) 5.6 C) 64 D)72 E)125

15. A G B ABCD bir kare
E, F, G, H orta noktalar
K P Alan(ABCD) = 80 birimkare
F
H
N
D E c
Yukaridaki verilere goére, Cevre(KLMN) ka¢ birim-
dir?
A)8 B) 12 C) 16 D)20 E)24
16 D E c ABCD ve EFKL birer kare
Alan(ABCD) = 25 cm?
Alan(KLEF) = 17 cm?
x IDFI = x
L
F
A K B
Yukaridaki verilere gére, IDFI = x agagidakilerden
hangisidir?
A)2 B 2 C)3 D z E) 4
) )5 O )3 B



TEST-3
1. D c ABCD bir kare
4 AFE bir dik Gggen
F [AF] L [FE]
ICFl=4cm
IBEl = léi em
A B 18 E

5
Yukandaki verilere gére, Alan(ABCD) ka¢ cm? dir?

A)81  B)100 C)121 D)144 E)169
2. D c ABCD bir kare
[EC] L [DF]
K IKCI = 8 birim
IEKI = 2 birim
X
A F B

Yukanidaki verilere gére, IKFl = x kag¢ birimdir?

A) 4 B) 5 C)é D)7 E) 8
3. A4 E 9 D ABCD dikdérigen
: [BE] L [EC]
IAEl =4 cm
IEDI =9 cm
B C

Yukaridaki verilere gére, Alan(ABCD) kag cm2 dir?

A)52 B)65 C)78 D)91  E) 104
4. ¢ ABCD bir dikddrigen
[DF] L [AC]
IEDI = 8 birim
IEFI = 2 birim
\E IACI = x
A F B

Yukandaki verilere gore, IACI = x kag¢ birimdir?

A)24 B)20 C)18 D)16 E)14

>

D Cc ABCD bir egkenardértgen
{DB] // [CF]
A, B, F dogrusal noktalar
A, E, C noktalan dogrusal
E IDBI = 10 cm
IACl = 24 cm
B F
Yukarnidaki verilere gore, IAFI ka¢c cm dir?
A) 20 B) 24 C) 26 D) 30 E) 36
D 6 ¢ ABCD bir paraleikenar
IDCi =6 cm
IAKI = IKBI
[LP] // [AD]
L
A K P B

Yukanidaki verilere gére, IKPI ka¢ cm dir?

ABCD bir dik yamuk

[KE] L [DA]
[LF] L [DA]}
IDEI = IEFi = IFAl =2 cm
|EKI =8 cm
L IFLU=11cm
B

Yukandaki verilere gére, Alan(ABCD) kag cm? dir?

A) 37 B) 48 C) 57 D) 60 E) 66
D c ABCD ikizkenar yamuk
[AB] // [DC]
[DH] 1 [AB]
[AC] 1L [DB]
IEHI =2 cm
E 1ABl=a
2 IDCl=¢
[l a2 —c? = 32 cm?
A H B

Yukanidaki verilere gore, Alan(ABCD) kag cm? dir?

A)8 B)yi2 C)16 D)18 E)32

UGURDER YAYINLARI
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9. D c ABCD bir yamuk

[FH] L [AB]
IDEI = |EAI

3IFBI = IFCi

E IFHI =2 cm

F IDCl=4cm

IABI = 12 cm

A H B

Yukandaki verilere gore, Alan(EFC) kag cm? dir?

A)3 B)32 C)28 D)24 E)20

10. D IABI = IADI
IBCI = ICDI
IACI = 2iBDI
15° ~
AN ¢ m(DCA) = 15°
B

Yukarnidaki verilere gére, m(A/ISB) ka¢ derecedir?

A75 B)10 C)15 D)225 E)30

11. n kenarh bir digbiikey cokgenin kdsegen sayisi, kenar
sayisinin 4 katindan fazla, 5 katindan azdir.

Bu ¢okgenin i¢ agilarinin digiileri toplami kag¢
derecedir?

A)720 B)900 C) 1440 D) 1620 E) 1800

ABC bir tg¢gen
5IECI =2 IACI

1BDI = 3 IADI

Alan (BCED) = 17 cm?

Yukanidaki verilere gore, Alan (ABC) ka¢ cm? dir?

A)18 B)19 C)20 D)24 E)27

13. A ABC bir licgen

F, i¢ teget gemberin
E merkezi
IABI = IECI =8 cm
F IBCl = 16 cm

B D [+
Yukandaki verilere gore, IFEl kag cm dir?
JHE g4l
® gale °

A) 63 B
D) 2J6

A A
ABC ~ AED
IADI = IDBl = 6 cm
IAEl =4 cm

B (o]
Yukandaki verilere gére, IECI = x kag cm dir?

A) 10 B) 12 C) 14 D) 16 E) 18

ABC bir tiggen

[AE], BAD agisinin
aglortayi

IBEI = IEDI
IBDI=IDCI=IADI=4,/3 am

" " IACI =
B LL E L1} D c CI X

Yukandaki verilere gore, IACiI = x kag cm dir?

D) 93 E) 1043

A 63 B)7V3 ©)12

16. IABI = 4 cm

IACl =6 cm

IBDI = 8 cm

4 IDCl =3 cm
3 IBCl = x

B X Cc

Yukandaki verilere gére, IBCl = x ka¢ tamsay:
degeri alir?

A)3 B) 4 C)5 D) 6 E)7



TEST -1

Diizgiin, dairesel hareket yapan bir cismin frekansi 551 dir.
Buna gore, cisim periyodu ka¢ saniyedir?

A)25  B)5 C)05 D)02 E)O,1

Bir cisim cembersel bir yériingede 0,6 saniye periyotla
hareket ediyor.

Buna gére, cismin agisal hizi kag s~! dir? (n = 3)

A) 6 B)10 C)18 D)24 E)30

X ve Y cisimieri sirast ile 2r, r yangapl ¢emberler
Uizerinde o, 2m agisal hizlan ile dolanyor.

- . . = = v
Buna gore, cisimlerin ¢gizgisel hizlarinin —X_ oram
Vy
kagtir?

1
E)z‘

A) 4 B) 2 C) 1 D) %

Bir cisim bir ipin ucunda disey
dizlemde diizgiin dairesel ha-
reket yapiyor.

L i yatay ! i Cisim sekildeki K, L, M nok-
talarindan gegerken ipteki
S gerilmeler sirasi ile Ty, T,
T Ty buyiiktikte olduguna
gore, bunlar arasindaki iligki
nedir?

A Te=T =Tph B) Tu<T <Ty
C)Ty<Tk<T_ D)T <Tg<Tpy
E)Tk=Ty<T,

T O merkezli gember Uzerinde sabit
) v hizi ile dolanan bir cisim K
noktasindan L noktasina geliyor.

Cismin vektérel hiz degisimi
ka¢ v blyiikliikte olmustur?

A)~12— B)1 - C V2 D3 FE2

Esit kitleli K, L cisimleri 3d uzunlukta bir gubugun ugla-
nnda yatay diizlemde, O noktasi cevresinde doéniiyor.

Buna gére,

I. Gizgisel hiz

Il. Merkezcil ivme
IIl. Agisal hiz

biyikliiklerinden hangileri egittir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalmz Il
D) lvell E) Il ve Il

Yatay surtiinmeli bir yolda ilerleyen bir arag¢ r yancaph
bir viraja giriyor.

Aracin virajda kaymadan ilerlemesini saglayan en
biyik hiz,

I. Cismin kiitlesi
Il. Virajin yancapi
{li. Surtinme katsayisi

biiylikliiklerinden hangilerine baghdir?

A) Yalniz | B) Yalniz il C)ylvell
D) lvelll E) lEve il
T. Y T x
>0
S D—

2r boydaki bir ipin ortasina ve bir ucuna esit kitleli
cisimler baglanmistir. Cisimter ipin bos ucu gevresinde,
yatay dizlemde, sabit acisal hizla dondiriliirken ip
pargalarindaki gerilme kuvvetleri Ty ve Ty biyuklikte
oluyor.

Buna gére, %‘_ orani kagtir?
Y

1 1 1 1
A) —~ B & Sy b7y B3

UGURDER YAYINLARI
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9.

10.

1.

yer

N
Sekildeki tekerlek merkezinin yere gére hizi v olacak
sekilde kaymadan dénerek ilerliyor.

Tekerlek cevresindeki noktalardan hangisinin yere
gore anlik mzi J2v biiyikliktedir?

A)P B) M C)L D)K E)T
_K(2m)
»
_____ L (m)
2¢ »

¢

0, 0,
Sekil 1 Sekil 2

Kdtleleri sirasiile 2m, m olan K, L cisimleri yatay diizlem-
de 2¢, £ uzunlukta ipler ucunda esit blylklikte ¢izgisel
hizlarla dizgiin dairesel hareket yapiyor.

F
K
Cisimlere etki eden merkezcil kuvvetlerin FL‘

orani kagtir?

A)8 B) 4 C) 2 E) %

D) 1

Yatay bir dairesel levha merkezinden gegen digey
eksen gevresinde sabit hizla dénltyor. Merkezden
sirast ile r, 3r uzakhga birakilmig X, Y cisimleri
kaymadan levha ite birlikte déniyor.

Buna gdre, cisimler ile levha arasindaki siirtiinme

kx
katsaytlarinin en kiiglik degerlerinin W orani

kactir?

1 1
A)-g— B)

1
3 Ol -y D)V3 E)3

12

14

Sekildeki tirdes K, L diglilerinin yangaplan sirasiyla

>
2r, r ve eylemsizlik momentleri 21, I dir. K diglisi o

acisal hiziyla dénerken donme kinetik enerjisi E
buyuklikte oluyor.

Buna gdre, L nin donme kinetik enerijisi kag¢ E bii-
yikliiktedir?

A) 2 B)2J2 ©)4 D) 8 E) 16
T Hiz
Lo
Zaman
M 7 iK _VO
:: 0
Sekit 1 Sekil 2

Bir cisim bir ipin ucunda diisey dizlemde dairesel ha-
reket yapiyor. Bir noktada ipten kurtulan cismin bu
andan sonraki tuz ~ zaman grafigi Sekil 2 deki gibi oluyor.

Buna gore, cisim hangi noktada ipten kurtuimusgtur?

AP B) K oT D)L E)M

Bir cisim 1 metre uzunlukta bir ipin ucunda sirtiinmesiz
yatay diizlemde saniyede 6 devir yaptyor.

Buna gdre, cismin agisal ve gizgisel hizt agagidakiler-
den hangisidir? (r = 3)

o(s™) v(m/s)
A) 36 36
B) 36 6
c) 12 36
D) 6 36
E) 6 6



TEST -2

O merkezli gember tizerinde
K noktasindan t = 0 aninda
ilk hizsiz, sabit agisal ivme
ile harekete gecgen bir cisim
ty =tanmndal,t, = 2taninda
da M noktasinda oluyor.

Buna gére, t; = 3t aminda cisim hangi noktada
olur? (Aralklar esittir.)
A) X B)Y

C)z DU BT

mg agirigindaki bir cisim bir ipin
ucunda dugey diizlemde diizgiin
dairesel hareket yapiyor. Cisim
sekildeki K ve M noktalarindan
gecerken ipteki gerilmeler si-
rasi ile 2 mg ve 4 mg buytklikte
oluyor.

Buna gére,

I. Cisme etki eden merkezcil kuvvet 3 mg blyikiliktedir.
. Cisim L noktasinda iken ipteki gerilme 3 mg buyik-
liktedir.
lil. Cismin merkezcil ivmesi 3 g biiyukliiktedir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
(g = yergekimi ivmesi)

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalmiz Iil

D)lvell E) 1, Il ve I

$ekildeki konik sarkacta ipteki gerilme ve 6 agisi biliniyor.
Buna gére,

I. Cismin agirhgn

ll. Cisme etki eden merkezcil kuvvet

IH. Cismin agisal hizi

bilylikliklerinden hangileri bulunabilir?

A) Yalniz |
D) lvell

B) Yalniz Il C) Yalmz lll
E)I, llvelll

Sekildeki ortak eksenli X, Y diglileri birbirine yapigtinl-
mighir.

Disliler birlikte déndiiriiliirken,

I. X ile Y nin agisal hizlan esit olur.
Il. X ve Z nin gevresindeki dislerin cizgisel hizian
esit olur.
IN. Y nin gevresindeki diglerin merkezcil ivmesi Z nin
cevresindeki diglerin merkezcil ivmesinden biyik
ofur.

yargillanindan hangileri yanhgtir?

A) Yaliniz | B) Yalmz Il

C) Yalniz ll

D) I ve il E) H ve il

Sekil 1

Digey kesitleri Sekil 1, 2 ve 3 teki gibi olan raylar (ize-
rindeki 6zdes X, Y silindifleri v hizi ile kaymadan done-
rek; Z cismi ise v hizi ile kayarak ilerliyor. Sekil 1 deki
rayin tamam, Sekil 2 dekinin yalniz yatay bolama sir-
tiinmeli; Sekil 3 teki ray ise strtinmesizdir.

Buna gdre, cisimierin egik bdliimlerde en biiyiik
yiikseklikleri arasindaki iliski ne olur?

Ayhy=hy<hy B)hy<hy<h, C)hy=hy<h,

Dyhy<hy<hy  E)hy<hy=hy

UGURDER YAYINLARI
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Bir traktériin K ve L tekerleklerinin yarncaplar farkiidir.

BN
Traktor v hizi ile ilerlerken,

I. K tekerinin frekansi L ninkinden biiy(k olur.
Il. K ve L nin merkezlerinin gizgisel hizlan esittir.
Ill. L nin gevresindeki M noktasinin arabaya goére
cizgisel hizi 2 v buytkliktedir.

yargilarindan hangileri yanhstir?

A) Yalniz |
D)lvell

B) Yalniz Il C) Yalmz Il
E) lve lll

Dusey bir cubuk o agisal hizt
ile dondurularken gubuga
bagh ipin ucundaki m ktleli
cisim de doniyor.

Cubugun o acisal hizi artirilirsa,

I. § agisi artar.

Il. Ipteki geriime kuvvetinin biydkiigli degismez.
1ll. m kiitlesinin kinetik enerjisi artar.

yargilarindan hangileri dogru olur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D) tve lll E) 1, Il ve 1}
______________________ K(m),~ m katleli K cismi bir ipin
. ucunda sirtiinmesiz ya-
""""""""" tay diizlemde sabit hizia
yatay i doénerken ipin diger ucuna
dizlem P bagl 2m kutleli L cismi

EL (2m) dengede duruyor.

K nin ¢izdigi cemberin yarigapi 0,8 metre ve g = 10
m/s? olduguna gére, K nin ¢izgisel hizi kag m/s bii-
yiikliiktedir?

A)8 B) 4 C)2 D) 1 E) %

10.

1.

Sekildeki surtinmesiz yanm kiirenin K ucundan ser-
best birakilan m katleli cisim L den gegerken rayin
cisme uyguladi§t kuvvet F biyiklikte oluyor.

Buna gébre,
|. Kdrenin r yangapini artirma
1l. Cismin kitlesini artirma

lll. Cismi K den asad dogru bir ilk hizla atma

islemlerinden hangileri yapilirsa F degismez?

A) Yalniz | B) Yainiz |l C) Yalniz Il
D)ylvell E)livelll
"""""""" Bir cisim sirtinmesiz yatay
diizlemde bir ipin ucunda sa-
bit hizla déntiyor.
e
ip ik

Cisim 90° dondigiinde ortalama ivmesi a,, 180°
a4

dondiigiinde a, biyiikliikte olduguna gére, g

orant kagtir?

1 1 1
A)2 B) J2 C)‘E D)—2— E)m

z Bir ip Gzerine sekildeki gibi
Y Q yapistinimis X, Y, Z cisim-
X % %, leri stitinmesiz yatay diiz-
({ |3 i lemde birlikte déniyor.
i £ i

Buna gére,
I. 8y, 85, 85 ip pargalanndaki geriime kuvvetleri
Il. Cisimlerin kinetik enerijileri

ll. Cisimlere etkiyen merkezcil kuvvetler

biyukliklerinden hangileri esit olabilir?

A) Yalmz |
C) Yalmz lll

B) Yalniz Il
D)lyadall
E) ll ya da lll




TEST~3

m kitleli bir cisim k sabitli yay ucunda
basit harmonik hareket yapiyor.

k Yercekimi ivmesi g olduguna gére
m, k, g blyikliklerinden hangileri
artinlirsa hareketin periyodu kii¢ii-
m liir?
A) Yalniz m B) Yalniz k C) Yalmz g
Dymyadag E)kyadag

Sekil 1 " Sekil 2

Ayni yerde salinim yapan Sekil 1, 2 ve 3 teki basit sar-
kaglann periyotlan sirasi ile Ty, T,, T3 tir.

Buna gére, asagidakilerden hangisi dogrudur?

ATy=Ty=Tg B)Ty<Ty<Ty
C)Ty<T3<T, D)Ty=T,<Ty
E)Ty<Ty=Ty
K L [0} M P

Bir cisim K ile P noktalan arasinda T = 12 saniye
periyortlu basit harmonik hareket yapiyor.

Cisim L noktasindan ok yéniinde gegtikten 17 sa-
niye sonra nerede olur? (Noktalar esit arahkhdir.)

A) K B) L c)o DM E)P

Sekil 3

Sekil 1 Sekil 2

Sekil 1, 2 ve 3 teki k sabitli yaylar ucundaki m kdtleli
cisimlerin yapacag! basit harmonik hareketlerin
frekanslan sirasi ile fy, f,, f3 tar.

Buna goére, asagidakilerden hangisi dogrudur?

A fy<fy<fy
Cyfy=fp<fy

B) f, < fy <fs
D) f, =13 <,
E)fy <fy< iy

Firik

N
F

—>
L

Bir cisim bir yay ucunda K ile S noktalan arasinda basit
harmonik hareket yaparken L noktasinda yayin cisme

K [0} M P R S

i
uyguladidi kuvet F oluyor.

Buna gore, P noktasinda yayin cisme uyguladig
kuvvet nedir? (Noktalar esit aralikhdir.)
- -

MF BF  O-F D -— B-_

4 kg kitleli bir cisim yayin ucuna
asilinca, yay1 40 cm uzatarak den-
gede duruyor.

m=4kg

Buna gbre, cismin bu yay ucunda yapacagi basit
harmonik hareketin periyodu ka¢ saniye olur?
(g=10m/s2, n=23)

A04 B)0S C)12 D15 E)24

Basit harmonik hareket yapan bir cismin hizinin en
biyik degeri 12 m/s ve ivmesinin en biiylik degeri
240 m/s? dir.

Buna gore, hareketin genligi ka¢ metredir?

A) 0,3 B) 0,6 C) 1.2 D)24 E)3

Basit harmonik hareket yapan bir cismin hizinin en bi-
yik degeri 24 m/s, periyodu 1,2 saniyedir.

Buna gore, bu cismin hiz 1,2 saniyede kag kez 10 nvs
biyiiklikte olur?

A)2 B) 4 C)6 D)8  E)10

UGURDER YAYINLARI




9.

UGURDER YAYINLARI

*A) Yalniz ¢

10.

11.

yatay

Sekildeki basit sarkag strtiinmesiz egik dizlem (lize-
rinde T periyotlu basit harmonik hareket yapiyor.

Buna goére,
I. ipin boyu: ¢
Il. Egik dizlemin yatayla yaphd: aci: 6

11I. Cismin kitlesi: m

biiyiikliklerinden hangileri artirilirsa hareketin pe-
riyodu kiigiilir?

B) Yalniz m C) Yalniz 6
D){yada® E)yYmyada®
a .
o m E
N
-
N
m I
Sekil 2
Sekil 1

Sekil 1 deki yay ucundaki m kiitieli cismin yaptig basit
harmonik hareketin periyodu T dir.

Yay iki egit pargaya boliinerek cisme Sekil 2 deki
gibi baglanirsa hareketin periyodu ka¢ T olur?

1
E)—4'

m[-A

1
A)2 B) 2 ¢ D

m

LIS

K L )
Sekildeki m kitlesi O noktasinda dengededir. Cisim K

noktasina kadar itilip serbest birakilinca t stire sonra
O noktasindan v blylkliikte hizla gegiyor.

Cisim L ye kadar itilip birakilsayd: O ya gelme sii-
resi ve O daki hizi igin ne sdylenebilirdi?
(Sitrtinme dnemsizdir.)

t v
A) Artar Artar
B) Azalir Azalir
C) Azalir Degismez
D) Degismez Artar

E) Degismez Azalr

13.

14.

Sekildeki konumdan serbest bira-
kilan sarkag topunun periyodu T
oluyor.

Sarkacin periyodunun kiicillmesi igin,

I. € noktasina bir ¢ivi gakilarak ipin ¢iviye dokunma-
sini saglama
il. Y gizgisi yerine bir engel koyarak sarkag¢ topunun
engele carpmasini saglama
lli. Sarkag ipinin uzunlugunu azaltma

igslemlerinden hangileri yapilabilir?

A) Yalniz |
D) I ve il

B) Yalniz {l C) Yalniz lli
E) 1, i ve Hil

Sekildeki cisimlerin kiitieleri ve yay sabitieri verilmigtir.

Buna gore, cisimlerin yapacag: basit harmonik
hareketlerin periyotlari arasindaki iligki nedir?

AT, <Ty,<T,
C)T3<Ty<T,

B)T3<T,<T,
D)T,<Ty< T3
E)yT{<Ty=T4

Sekildeki asansor durgunken
igindeki sarkaglarin periyotiar
T, ve T, dir.
Y Asansér yukari dogru hizla-
__________ narak yiikselirse T, ve T,
T, T, icin ne sdytenebilir?
Ty Ty
A) Degismez Azalir
B) Degismez Artar
C) Artar Azalir
D) Azalir Artar
E) Azalrr Degismez



TEST -4

Sekildeki konumdan serbest birakilan
m kitleli cisim yayla t sire etkilestikten
ih sonra yaydan ayriliyor.

t slresi,
I. Cismin kitlesi
Il. h yuksekligi
Ill. Yay sabiti

biiyiiklerinin hangilerinin degigiminden etkilenmez?

A) Yalniz | B) Yalniz |l C) Yainiz il
D)lvell E) li ve lll
X m
Tx
Sekil 1 Sekil 2

Sekil 1 ve 2 deki X, Y cisimlerinin yapti§ basit harmonik
hareketin periyotlan Ty < Ty dir.

Buna gére,
I. X in kitlesini artirma
II. Y nin katlesini azaltma

HE. Y nin ipinin boyunu kisaltma

igslemlerinden hangileri yapilirsa Ty = Ty olabilir?

A) Yainiz | B) Yalniz I C) Yainiz il
D) lyadall E) lyadalil
N
o
]
K L M o N ] R

Bir cisim sekildeki K ile R noktalan arasinda basit ha_r;

monik hareket yaparken K noktasinda ivmesi o
oluyor.

Buna gdre, P noktasindan gecerken ivmesi nedir?
(Noktalar esit araliklidir.)

4~ -
-—Q — o
B) -5 c
2 - 3
D) —30. E) —T(X

w(n

4~
A) 3(7«

s L
J.000000000000 ) .E‘
| SR
K o

Sartiinmesiz yatay dlzlemde v biyikliikte hizla iler-
leyen m kiitleli cisim bir yaya carpiyor. Cisim t siirede
O dan K ye gelerek geri déniiyor.

Cismin hizi artinlirsa, t siiresi ve yayin x sikigma
miktan igin ne séylenebilir?

A) t degismez, x artar

B) t artar, x artar

C) t azalr, x artar

D)t azalr, x de@ismez

E) t dedismez, x degismez

Sekildeki 4¢ boydaki sar-
ka¢ K ile L arasinda, ¢
boydaki sarkag ise M ile
L arasinda salimim hare-
keti yapiyor.

k B
Kisa sarkacin periyodu T olduguna gére, sekildeki

konumlardan ok ydéniinde ge¢en sarka¢ toplari
ilk kez kag¢ T siire sonra carpisir?

1 5 3 5
A5y BT O D3 BF

Sekildeki basit sarkag K ile M arasinda basit harmonik
hareket yapmaktadir. Cismin K den L ye ve L den O
ya gelme siireleri sirasiyla t,, t, ipteki geritmenin K ve
O noktalarndaki biyaklakleri de Fy ve Fq dur.

Buna gore, asagidakilerden hangisi dogrudur?

Aty =t ; Fe=Fg
B)ty=t, ; Fx>Fq
City>t, ; Fy>Fg
D)ty>t, ; Fx<Fg
E)ty <ty ; Fx<Fg

UGURDER YAYINLARI




UGURDER YAYINLAR!

7.
) zaman
K (o}
Sekil 1
Sekil 2
Sekil 1 deki K — L noktalan arasinda basit harmonik
hareket yapan bir cismin t; = 0 anindan baglayan ivme
— zaman grafigi Sekil 2 deki gibi oluyor.
Buna gbre,
l. tg = 0 aninda cisim K nQI_ktasmdadlr.
Il. Harekete basladiktan Tsﬂre sonra cismin hizi
sifirdir.
Ill. T aninda cisim L noktasindadir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yainiz | B) Yalmz Il C) Yalmz HI
D)lvell E) Il ve lll
8 3 3 3
3 j 3
Sekil 1 Sekil 2
Sekildeki yay ucunda basit harmonik hareket yapan
m kutleli cismin periyodu T dir.
Yay li¢ ¢esit parcaya béliindiikten sonra parga-
lardan ikisi ile 3 m kitleli bir cisim Sekil 2 deki gibi
baglanirsa periyot ka¢ T olur?
NT B~ O+ D2 B
) ) 3 ) 3 '3 B
9. Basit harmonik hareket yapan bir cismin en biyiik hizi
2,4 m/s, frekansi 2 s~ dir.
Buna gobre, hareketin genligi kag metredir?
(t=3)
A) 0,2 By025 C)03 D)04 E)O6
10. e W L L L L

Y (m)

K ile N noktalan arasinda basit harmonik hareket
yapan, kutleleri sirasi ile 4m ve m olan X, Y cisimleri
sekildeki konumlardan harekete bagliyor.

Yaylar 6zdes olduguna gore, iki cisim ilk kez
nerede yan yana olur?
(Cizgiler esit aralikhdir.)

A) Kile L arasinda
C) L ile O arasinda
E) O ile M arasinda

B) L gizgisinde
D) O ¢izgisinde

11.

12

13.

Harek t- Basit R%ﬂﬂ@nihﬁﬁl’ﬁkﬂ

Basit harmonik hareket yapan bir cismin yalniz gen-
ligi artinllirsa,

I. En blylk hizi artar.
Il. En blyuk kuvvet artar.
Iil. Periyot azalr.

yargilarindan hangileri dogru olur?

A) Yainiz | B) Yalniz Il C) Yalmz Il

E)l tve llt

D)lvell -

A

Sekildeki cisim K — L noktalar arasinda basit harmonik
hareket yaparken en biiylk kinetik enerjisi E oluyor.

Cismin en biiyik kinetik enerjisinin artmasi igin,
I. Katlesini artirma
Il. r genligini artirma

lll. k yay sabitini kiglltme

iglemlerinden hangileri yapiimahdir?

A) Yalniz i B) Yalmiz Il C) Yainiz i
D) I yada lli E) ll ya da lll
Vi Vo
> e
L M o N P R

Bir cisim K — R noktalar arasinda basit harmonik ha-
reket yapiyor. L den v| ve O dan vg hizi ile gegiyor.

v,
Noktalar esit aralikh olduguna gére, ;L orani
o
kagtir?
1 1 J5 2 1
Ae B 975 Py B3
K L o M N

K - N noktalar arasinda BHH yapan bir cisim K den L
ye 0,4 saniyede geliyor.

Buna goére, hareketin periyodu ka¢ saniyedir?
(Noktalar esit araliklidir.)

A)24 B)3 C)32 D)36 E)48
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TEST-5

Ayni maddeden yapiimis K, L dik silindirleri ile M kesik
konisi yatay dlzleme esit blylklikte basing uygulu-
yor.

Buna gore, bu cisimlerden hangisinin i¢cinde kesin-
likle bogluk vardir?
A) Yalniz K

B) Yalniz L C) Yalmz M

E)Lve M

D)KvelL

Sekildeki diizenekte kitleleri sirasi ile m, 2m olan X, Y
cisimleri serbest birakilinca, X cismi L noktasinda
duruyor.

Buna gore, X ile yatay masa arasindaki siirtiinme
katsayist kactir? (Yol boyunca surtinme sabittir.)

1 1 1
C)Z D)E E)—z‘

1
Ay — B)g

Sekildeki 2 kg kditleli cisim yay-
dan 2 metre yiksekteki bir nokta-
dan 5 m/s ilk hizla asadi dogru
atiliyor.

Cisim yayi 0,5 metre sikigtinp
geri dondigiine gore, yay
sabiti kag N/m dir?

(g = 10 m/s?)

A) 100 C) 600 D) 1200 E) 1500

B) 200

4,

<

Disey kesiti sekildeki gibi olan kabin K ve L kollarinda
gaz varken sivi sekildeki gibi dengededir.

L kolundaki musluk a¢ilip sivi tekrar dengeye gel-
diginde,

I. K bélmesinde sivi ylksekligi azalr.

Ii. Kabin tabanindaki toplam basing azalr.

lll. L bélmesinde sivi yiksekligi artar.

yargilarindan hangileri dogru olur?

A) Yainz |
Dy Il ve lll

B) Yalniz 1l C)lvell
E) L llvelll

Yalniz birbiri ile 1s1 aligverisi yapan X, Y maddelerinin
itk sicakhklan Ty < Ty dir.

Bu maddelerin ikisinin de bir siire sicakhg: sabit
kaldigina gore, ilk fiziksel halleri asagidakilerden
hangisi olamaz?

X Y
A) Gaz Kati
B) Katt Gaz
C) Kati Swi
D) S Gaz
E) Svi Swi

iy

ST
1 =
3
i
>

gekil ll

Sekil |

Sekil | deki yay ucundaki m kutlesi K noktasina kadar
itilip birakilinca cisim K — L arasinda basit harmonik
hareket yapiyor.

Sag tarafa Sekil Il deki gibi ikinci bir yay konulduk-
tan sonra cisim K ye kadar itilip birakilirsa, asagi-
dakilerden hangisi dogru olur?

A) Periyot degismez.

B) Cisim yine K — L arasinda basit harmonik hareket
yapar.

C) Frekans artar.

D) En buylk hiz artar.

E) Cismin en blylk kinetik enerjisi azahr.

UGURDER YAYINLARI




UGURDER YAYINLARI

r uzunfukta bir ipin ucunda, diisey

dizlemde toplam enerjisi sabit

-, olan bir cisim dairese! hareket
yapiyor.

Cisim L noktasindan gegerken ipteki gerilme sifir

v
olduguna gore, K ve L deki hizlarinin T orani
kacgtir?

AY2 B2 0Vv3 D5 B3

Sekildeki r, 2r yancaph X, Y silindirleri eksenleri ¢a-
kisacak bicimde birbirine yapistinimigtir. Arabalar v,,
v, bilylklikte hizlarla ilerliyor ve ipler gergin kahyor.

v
Silindirler kaymadan ilerledigine gore, ~vl orani
2
kagtir?
3
A)6 B)4 C)3 D) 2 E) )
> L cismi yatayla 45° lik agi
K'—--bK yapacak gekilde yerden v;
hiztile egik atildigi anda aynt
diseydeki K cismi vy hizs
hy ile yatay atiyor.

Cisimier aym anda ayni noktada yere distiigiine

gbre, M oram kagtir?
h
(Havanin etkisi 6nemsizdir.)

A)8 B) 4 C)3 D) 2V2 E)2

1.

12.

Diusey kesitleri sekildeki gibi olan kaplardaki d, 3d 6z-
kitleli stvilar dengede duruyor.

Sivilar tiirdes karisim yaparsa,
I. Ug kaptaki svinin da yere gore toplam potansiyel
enerijisi artar.
IIl. P, sivi basinci azalr.
lll. P4 sivi basinc artar.

yargilarindan hangileri dogru olur?

A) Yalnz | B) Yalmz |l C) tvelll
D) i ve HI E) |, il velll
ivme
A
2a
a
0 t 2t > Zaman

to = 0 aninda hizi sifir olan bir cisim 2t siire ile grafikteki
gibi degisen ivmelerle hareket ediyor.

t aninda cismin kinetik enerjisi E ise, 2t aninda kag
E dir?

A)2 B)% 03 D4 B9

il

2

— —
Sekildeki gubuk dusey duzlemdeki F, ve F, kuv-
vetleri etkisinde dengededir.

Buna gére, cubugun kiitle merkezi nerededir?

A) K noktasinda
C) O noktasinda
E) L noktasinda

B) K ile O arasinda
D) O ile L arasinda



TEST -6

Sekildeki U borusundaki
ozkutleleri farkh K, L, M swvi-
lan dengededir.

Buna gére Py, Py, P, noktalarindaki sivi basinclan
arasindaki iliski nedir?

A)Py <Py <P,
C)Py <Py =P,

B) Py = Py <Py
D) P, < Py <Py
E)Py<Py=P,

Turdes bir kire X, Y dizlem-
leri arasinda sekildeki gibi den-
gede dururken strtinmesiz
duzlemlere etkiyen kuvvetler
Fy, Fy blylklikte oluyor.

X, Y diizlemleri birlikte déndiiriilerek o acisi azal-
tilirsa, Fy ve Fy kuvvetlerinin biilyikliikleri igin ne
sdylenebilir?

A) Ikisi de artar

B) Ikisi de azalir

C) Fy artar, Fy azalr

D) Fy artar, Fy degismez
E) Fy degismez, Fy azalr

Ozkiitlesi 4d olan esit boimeli diizgiin
bir prizma X, Y sivilan arasinda sekil-
deki gibi dengede duruyor.

Y sivisinin 6zkitlesi 5d olduguna gdre, X stvisinin
6zkiitlesi kag d dir?

3 5
A1 B 5 02 D)5 B3

Kisa bir ipe bagl tirdes bir kire s(ir-
tunmesiz bir duvara dayall dengede
duruyor. ipteki geritme kuvveti T, du-
varm tepki kuvveti F baydkliuktedir.

ipin boyu uzatilirsa T ve F kuvvetlerinin biiyiikliik-
leri icin ne sodylenebilir?

A) ikisi de degismez. B) ikisi de artar.
C) Ikisi de azalir. D) T azalr, F artar.
E) T artar, F azalr.

0°c
8y

Sekil It

Sekil I ve Il deki sicak — soguk sular arasina konulmus,
boylan ve kesitleri belirtilmis metallerden birim zaman-
da sirast ile Qy, Qp, Q3, Q4 kadar st gegiyor.

Gitmiis, kursundan daha iyi ist iletkeni olduguna
gore, bu 1siar arasindaki hangi iliski yanhstir?

A)Q1:QS B)Q1<Q2 C)Q4<02
D) Q< Q, E) Q4 < Q,

Isica yalitlmig bir kaba konulan 0 °C taki m kdtleli buz
ite 100 °C taki m, katleli su buhan arasinda 181 alig-
verisi oluyor.

Denge durumunda kapta 40°C de su olustuguna

. n"1
gore, —— orant kactir?
m,

(Lpuhar = 540 callg ; ¢, = 1 cal/g °C; Ly, = 80 cal/g)

A)2 B) 3 C)4 D) 5 E) 6

UGURDER YAYINLARI

V



UGURDER YAYINLARI

Dizgin, tirdes bir levhadan kesil-
mig, yangaplan 2r, r ve r olan g
daire gekildeki gibi yan yana konul-
musgtur.

Olusan cismin kitle merkezi O noktasindan kag r
kadar uzaktadir?

3 4 242 1
Ay V3 V2 o 1

B, O3

Dizgiin, tirdes bir dik-
dértgen levhadan se-
kildeki X, Y, Z kareleri
kesilip ¢lkanimustir.

Kag¢ numarah kare de kesilip gikarihirsa dikdortge-
nin kitle merkezi O noktasi olur?

A1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

Duizgin, tirdes ve ince bir
levhadan kesilmis dikdért-
gendeki X karesi kesilip
cikarilarak Y karesinin lizerine
yapistiriliyor.

Z karesi kesilip ¢ikarilarak ka¢ numarah karenin
tizerine yapistinihirsa cismin kiitle merkezi ayn

yerde kalir?
A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5
10. -y X, Y termometrelerinin
4 ayni sicaklikta gosterdik-
leri karsilikll sayilardan
? bazilan grafikte gosteril-
mistir.
»°X
0 20 a4
-15

Buna gore, 44 ° X sicakligin ° Y olarak karsihg kactir?

A) 16 B) 18 C) 24 D) 33 E) 39

11 Gines 151G

1 2 3

Sekildeki kaplardaki sivilar serin bir odadan ¢ikanlarak
dik gelen guines isinlan ile 1sitiimaya birakihyor.

Bir siire sonra sivifartn sicaklhiklan sirasi ile At,,
At,, At; kadar yiikseldigine gére, bunlar arasinda-
ki iligki nedir? (Isinin yalniz sivilar tarafindan alindi
varsayiliyor, yagin dzkuitlesi ve 6zisisi suyunkinden
kaguktar.)

A) A, = Aty = Aty B) Aty < At, < Aty
C) Aty = Aty < At D) At, < Aty < Aty
E) At; = At, < Aty

12.

X

Sekildeki 3h boydaki kutlesi dnemsiz yatay ¢ubuk
serbest birakiinca, O dan gegen dik eksen gevresinde
dénuyor. Cisimlerin kinetik enerjileri toplami en gok 5 mgh
oluyor.

Buna gére, X cisminin kitlesi kag m dir?
(Sdrtinmeler dnemsizdir.)

A)10 B)S8 C)4 D) 2 E) 1

13.

Disey kesiti sekildeki gibi olan rayin K diizeyinden bi-
rakilan m kitleli cisim L den d&nlyor.

Cisim L den en az ka¢ mgh kadar kinetik eneriji ile
asagi kaymaya baslarsa K ye kadar gikabilir?
(Araliklar esittir.)

A) 6 B) 4 C)3 D) 2 E)%
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TEST -1

1. Holg) + % 0,(g) = H0(s)

Il. HyO(k) — H,0(g)
lll. H*(suda) + OH (suda) — H,0(s)

Yukarnidaki olaylardan hangileri ekzotermiktir?

A) Yalniz |
D) I ve Il

B) Yalmz Y C) Yainiz Il
E) llve lll

Asagidaki degisimlerden hangisinde tepkime
isisinin adi yanhs verilmistir?

A) HCl(suda) + KOH(suda) — KCl(suda) + H,O(s)
(Notrlesme 1sis1)

B) I(k) — 1(g) (Stblimlesme 1s1s1)

C) NHg(g) — % No(g) + % Ho(g) (Ayngma isist)

D) K;80,4(k) — 2K*(suda) + SOZ2 (suda)
(C6zlnme isisi)

E) CO(g) + % 0O,(g) — CO4(9) (Olusma Isist)

Tepkime i1sisi ile ilgili asagidaki yargilardan hangisi
yanhgtir?

A) Tepkimenin gergeklestigi ortamdaki sicaklik ve
basinca bagh olarak degisir.

B) Ekzotermik bir tepkimede, disan 1si verildigi i¢in,
Urinlerin entalpileri toplami, girenlerinkinden kuglk-
tar. :

C) Endotermik tepkimelerde, tepkime isisi pozitif deger
alir.

D) Tepkimenin izledigi yol, tepkime isisint degistirir.

E) 25°C sicaklik ve 1 atmosfer basingtaki AH degeri
standart entalpi deg@isimi olarak adlandirilir.

I. 2H(g) — Hx(9)
11 T5(k) — 1x(g)

Yukarida verilen tepkimelerle ilgili asagidaki
yargilardan hangisi yanhgtir?

A) |. ekzotermik, Il. endotermik tepkimedir.

B) Il. tepkimede taneciklerin diizensizligi artar.

C) |. tepkime gerceklesirken atomlar daha kararh hale
gegerler.

D) Il. tepkime gerceklesirken potansiyel enerji artar.

E) I, gazinin 1si kapsamy, I, katisininkinden kigktar.

SO(g) + % 05(g) ~> SO4(0)

tepkimesinin entalpi degisimini hesaplamak igin,

I. 80,(g) nin molar olugma Isisi
Il. SO4(g) in molar yogunlagma Isisi
Itl. SO4(g) Un molar olugma isist

niceliklerinden hangilerinin bilinmesi yeterlidir?

A) Yalniz |
Dy five lll

B) I ve ll
E)I, Hvelll

C)tvell

4MnO(K) + Op(g) — 2Mn,04(k)

tepkimesinin potansiyel enerji (PE) — tepkime koordinat:
(TK) grafigi agadida verilmistir.

Potansiyel enerji (kkal)
F'y

Tepkir;e koordinati
Buna gore,
I. Tepkimenin entalpi degisimi Y — X kkal dir.
Il. Mn,Og(k) — 2MnO(k) + 1/2 O,(g) tepkimesinin

entalpi degisimi X — Y kkal dir.
Hil. Minimum enerjiye egilim Urlinler yonindedir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalnmiz |
D) ilve lll

B)lvell C)ylvell

E) I, Il ve lil

H,(g) + Cly(g) — 2HCKg)
tepkimesi icin, AH = —44 kkal dir.

Buna gbre, asagidaki yargilardan hangisi kesin-
likle dogrudur?

A) Esit mollerde H, ve Cl, gazlan almarak tepkimeye
sokuldugnda 44 kkal 1s1 acida cikar.

B) 1 mol HCl sivisi olustugunda 22 kkal isi agida ¢ikar.

C) Tepkime isica yalitilmig, sabit basingl bir kapta
gerceklestirildiginde, kabin hacmi baslangica gére
azalwr.

D) Ayni ortamdaki HCI gazinin molar olugma isisi
—22 kkal dir.

E) Katalizér kullanirsa AH nin degeri degisir.

UBURDER YAYINLARI
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8.

10.

1.

1,6 gram CH, gazinin,
CH,4(g) + 204(g) — CO,(g) + 2H,0(s)

denklemine gbre tamamen harcanmasi sonucunda
21,2 kkal 1s1 agiga ¢cikmaktadir.

CO, gazinin ve H,0 sivisinin molar olugma isilar
sirasiyla -94 ve -68 kkal olduguna gére, CH, gazi-
nin molar olugma isisi ka¢ kkal dir? (C = 12, H =1)

A)+18 B)+50 C)-18 D)-50 E)-162
6C(K) + 3H,(g) — CeHgls) AH = 11,7 kkal
6C(k) + 3H,(g) — CgHglg) AH = 19,8 kkal

tepkimeleri veriliyor.

Buna gore 0,5 mol CgHg gazinin tamamen sivi
hale gegcmesi sonucunda agiga cikan isi kag¢ kal
dir?

A) 4050 B)2250 C)810 D)4,05 E)2,25

Esit sayida atom iceren SO, ve H, gazlar,

SO0,(g) + % 0,(g) —> SO4(g) + 24 kkal
Ho(g) + % 0,(g) — H0(g) + 58 kkal

denklemine gdére, tamamen tepkimeye giriyor.

Tepkimeler tamamlandiginda agiga ¢ikan toplam
1s1 miktart 111 kkal olduguna gére, harcanan O,
gazinin toplam mol sayist kagtir?

A)250 B)1,25

C)1,00 D)0,75 E)O0,50

Esit kiitlelerde NO ve O, gazian alinarak

NO(g) + 1/2 Oy(g) —> NO,(g)  AH = 84 kkal

denklemine goére tam verimle tepkimeye sokuluyor.

Tepkime tamamlandiginda aciga ¢ikan 1s1 16,8
kkal olduguna gore, tepkime sonunda artan gazin
tiirii ve kiitlesi asagidakilerden hangisinde dogru
gosterilmistir? (N = 14, O = 16)

A) 7 gram O, B) 7 gram NO
D) 14 gram O,

C) 28 gram NO
E) 2,8 gram O,

12.

13.

Bilesik S*a"da::( :Ill:lr?;T 1sisi
I | NH,(g) -1
| COyla) -94
i | cao(k) 152

Yukaridaki tabloda NHg(g), COo(g) ve CaO(k) bilegik-
lerinin standart olugsum 1silan verilmigtir. 100°C deki
su buharnnin tamamen yoguniastintarak 100°C de su
haline déndstiriimesinden agiga gikan 1s1, esit kutle-
lerdeki NHz(g), CO,(g) ve CaO(k) bilegiklerinin tama-
men, elementierine ayngtinimasinda kuilaniliyor.

Buna gére, her bilesigin ayrigtinimasi i¢in yogun-
lastinimasi gereken su buhan kiitieleri arasindaki
iliski asagidakilerden hangisinde dogru géste-
rilmistir? (NH; = 17, CO, = 44, Ca0 = 56)

AL 1> il
D)yl >1> il

B) > 1 > 1 Cylli>1>1
E) Il > il >

XY, katsinin oda kosullarndaki ¢ézinme denklemi
asagidaki gibidir.

XY (k) —» X*?(suda) + 2Y-(suda) + 19,8 kkal

Buna gore,

. 0,5 mol XY, katisi oda kosgullarinda suda tamamen
¢o6zOndugiinde 9,9 kkal 1s1 agiga cikar.

. 0°C deki 66 gram suyun sicakhdini 30°C artirmak

igin 0,01 mol XY, katisinin suda tamamen ¢ézin-

mesi gereklidir.

XY, katisi suda ¢oziinirken ortamin sicakiigi dager.

yargitarindan hangileri dogrudur?
(cq, = 1kal/g°C)

A) Yalniz |
D) fivelll

B) Yalniz il C)lvell
E) 1, il ve lll

. 6 gram C katisinin ve 28 gram CO gazinin ayn ayn

yakilarak CO, gazi olusturmasi sonucunda agija
cikan silar sirasiyla 47 kkal ve 68 kkal dir.

Buna goére,
- 1
C(k)+ EOQ - CO(g)

tepkimesinin AH degeri ka¢ kkal dir?
(C=12,0=18)

A)-26 B)-21 C)+21 D)+26 E)+42



15.

16

17.

Haf0) + — O4(6) - Hx0(g)

C(Kk) + O,(g) — CO,(g)

CoHe(g) + L Oylg) - 2CO4(g) + 3H;00)
Clk) + H,0() — CO(g) + Hy(g)

tepkimelerinin AH dedgerleri bilindigine gore asa-
gidakilerden hangisinin molar olugum isisi he-

maz?
A) H,0(9) B) CO,(9) C) CO(9)
D) CoHg(9) E) HyO(s)

X, ve Y, gazlarindan Z gazinin olusumuna ait tepkime
ile ilgili su bilgiler veriliyor:

- 0,5 er mot X, ve Y, nin artansiz tepkimesinden
normal kosullarda 22,4 litre Z gazi olugmaktadir.
~  Minimum enerji egilimi Grinler yonundedir.

Buna gore, tepkimenin denklemi agagidakilerden
hangisi olabilir?

A) Xo +Yy, > Z + 181

B) X5 +Y, +181 = 27
C) X, +2Y, —2Z +181
D) X5 +Y, —»2Z +181
E) 2X, + Y, +181 - 2Z

Madde | Molar yanma isisi (kkal)
X -24
Y -98
z =340

Yukaridaki tabloda bazi maddelerin molar yanma isilan
verilmigtir.

Aym kogullarda bulunan X, Y ve Z maddeleri ile
ilgili,

I. Esit moileri yakildiginda en iyi yakit 6zelligi gosteren
Z dir.
Il. Esit kiitlelerinin yanmasi sonucunda, X ten agiga
cikan isi en yiiksekdir.
lll. Esit molekiilleri ainarak yakildiginda, harcanan O,
gaz kitleleri arasindaki iligki Z > Y > X seklindedir.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz |
D)ivell

B) Yainiz Il C) Yainiz Ili
E)llve lli

18.

19.

20.

21,

Hy(g) — 2H(g) AH = +104 kkal
Cly(g) — 2CK(g) AH = +58 kkal
H,(g) + Clx(g) — 2HCKg) AH = —44 kkal

tepkimeleri verilmektedir.

Buna gore, H - Cl bagimin enerijisi kag¢ kkal/mol diir?

A)206 B)162 C)118 D)103 E)59
Bag enerjisi
Bag (kkal/mol)
ILH-H 104
.F-F 37
Ill. CI-Cl 58

Yukarida verilen bag enerjilerine gére, H,, F, ve
Cl, molekillerinin igerdigi baglarin kuvvetlerinin
kargilastirimasi asagidakilerden hangisinde dogru
gosterilmistir?

Ay l>1l>1
Dyili>1>11

B)I> 1>l C)it>1>1
E) il >H>1

Belli bir miktar C katisinin yeterince O, gaz ile,
C(k) + O,(g) — CO,(9) AH = ~ 94 kkal

denklemine gore tepkimesinden acida ¢ikan 1si 2000
gram suyun sicakhgini 2°C den 96°C ye ¢ikariyor.

Buna gobre, tepkimede harcanan C katisinin kiitlesi
kagtir? (cg, = 1 kal/g°C, C = 12)

A) 12 B) 24 C) 28 D) 36 E) 48
Sicaklik (°C) 1 mol X sivisinin isititmasi
4 sirasindaki sicaklik - 1s1 degi-
simi grafikteki gibidir.
30
20
0 a8 s 'stkal
Buna gére X sivisinin, P
- ‘
. Oz s §
Il 1s1 si3ast %
Ill. Molar erime isisI >
- ot
w
niceliklerinden hangileri hesaplanabilir? a
=
A) Yalniz | B) Yainiz Il C) Yainiz Il =t
D) lvell E) I ve lll
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TEST -2

Asagidaki olaylarin hangisinde tepkimeye giren-
lerin is1 kapsamu toplamu irlGinlerinkinden kiigtiktiir?

A) H,O(s) — H,0(k)

B) CgHg(@) + 50,(g) — 3CO,(g) + 4H,0(s)
C) 2H(g) — Hy(g)

D) HyO(s) — Hu(g) + 1/20,(g)

E) Nu(g) + Hp(g) — 2NH4(g)

Potansiyel enerji Yanda potansiyel
4 enerji — tepkime

koordinati degisi-

mi verilen tepkime
asagidakilerden
0L————————» Tepkime
koordinati

han-gisi olabilir?
A) CO,(g) — CO,(suda)
B) Nj(g) + O,(g) — 2NO(g)

235 1 140
C) U+ o= &g

D) Hx(g) + 1/20,(g) — Hy0O(s)
E) Br(g) + e — Br(g)

93 1
Ba + aeKr+3 gn

SO,(g) + 1/2 Ox(g) — SO4(g) + 23,8 kkal

tepkimesine gére 12,8 gram SO, gaz tamamen yaki-
liyor.

Tepkime tamamiandiginda,
I. Agida cikan Isi miktar
Il. 8O, gazinin molar olusma 1sis

iit. SO5 gazinin molar ayngma Isis!

niceliklerinden hangileri hesaplanabilir?
(S =32, 0=16)

B) Yalniz Il
E) Il ve I

A) Yalniz | C) Yalniz lll

Dy 1velil

136 136 0
L 531> 5, Xe+ je+Q,

1. Hy0(g) — HyO(s) + Q,
1. Hg(s) + Bry(s) — HgBry(k) + Qg

Yukarida verilen tepkimelerde agiga ¢ikan ener-
jilerin (Q4, Q,, Q3) karsilagtinimasi agagidakiler-
den hangisinde dogru verilmistir?

A)Q,>Q,>Q4
C)Q,>Qy>Qq
E)Q3>Q,>Q,

B)Q, > Qg > Q,
D) Q3> Qy>Qq

5.

Isica yaliilmig sabit hacimli bir kapta gergeklesen
gaz fazindaki bir tepkimenin olusumu sirasinda
kaptaki,

|. Molekll sayisi
IIl. Sicakhk
lil. Basing

niceliklerinden hangilerinin tek basina azalmasi
bu tepkimenin kesinlikle endotermik oldugunu
gosterir?

A} Yalniz |
D) Ivelll

B) Yalniz i
E) il ve Ill

C) Yalniz Il

Potansiyel enerji Yandaki potansiyel
b enerji — tepkime
: koordinati grafigi XY,
gazinin suda ¢dzlin-
mesine aittir.

Tepki;e koordinati
Buna gore, asagidaki ifadelerden hangisi dogru-
dur?

A) Tepkime endotermiktir.
B) Tepkimenin AH degeri pozitiftir.

.C) Sicaklik yikseltildiginde gazlarnn sudaki ¢dziinur-

ligua azalir.
D) XY, gazinin gdziinmesi sirasinda diizensizligi artar.
E) Céziinmenin gerceklestigi ortamin sicakligy azalr.

X, gazinin Y, gazi ile (¢ ayn tepkimesi sonucunda
XY, nin g farkh fiziksel halinin elde edilmesine ait
potansiyel enerji (PE) — tepkime koordinati (TK) gra-
fikleri agsadida verilmigtir.

PE(kkal) PE(kkal)
A 4

1\ N
VT VT,

-+ TK —»TK

PE(kkal)
A

L[} T«

AHj; > AH, > AH, olduguna gére, XY, nin I, II. ve
Il. grafiklerdeki fiziksel halleri asagidakiierden
hangisinde dogru gosterilmistir?

A) Kat Swi Gaz
B) Siv Kati Gaz
C) Gaz Kati Sivi
D) Swi Gaz Kati
E) Gaz Sivi Kati



10.

2C0O(g) + O5(g) = 2CO0,(g)

tepkimesinin standart tepkime 1sisi ve ileri tepki-
menin aktiflesme enerjisi bilindigine gore,

1. 2C0,(g) = 2C0O(g) + Oy(g) tepkimesinin
aktiflesme enerjisi
Il. CO,(g) nin molar olugum isisI
il. CO(g) nun molar yanma 1sist

niceliklerinden hangileri hesaplanabilir?

C) Yalniz ||I.
E) I, lEve lll

B) Yainiz Il
D) I ve il

A) Yalniz |

Sabit hacimli, 1sica yalitilmis kapah kaplarda gercek-
lesen tepkimelere ait denklemler asagida verilmistir.

I C(k) + O,(g) - CO,4(9)
1. NHg(g) + HCI(g) .— NH,CI(k)
Il CoH4(@) + 30,(g) — 2CO,(g) + 2H,0(s)

Buna gore, hangi tepkimelerin gerceklestigi kap-
larda gaz basinci baslangigtakine gore kesinlikle
artar?

A) Yainiz |
D) 1 ve lll

B) Yalz I
E) Il ve il

C) Yalniz lll

Sabit hacimli kapali, yalitkan bir kapta esit kiitlede C
katist ve O, gaz ile oda kosullarinda baslatilan tam
verimli tepkimeye ait potansiyel enerji — tepkime
koordinatr grafigi asagida verilmistir.

Potansiyel eneriji (kkal)
A

>

Tepkime koordinati

Tepkime sonunda 1 mol CO gazi olustuguna gore,
asagidaki yargilardan hangisi yanhistir?
(C=12,0=16)

A) CO gazinin standart olusum entalpisi -26 kkal/mol
dar.

B) Tepkime sonunda kaptaki toplam gaz- basinci
baslangica gére artmistir.

C) Tepkime kabina bir miktar daha C katisi eklenirse
tepkime 1sisi artar.

D) Olusan CO nun fiziksel hali farkll olsaydi tepkime
isisinin deg@eri degisirdi.

E) 2C(k) + O5(g) — 2CO(g) tepkimesinin ayn kosul-
lardaki entalpisi -52 kkal dir.

11,

12.

13.

14.

[ Standart olusum isist
Bilesik (kkal/mol)
CyHg(9) -25
CO,(g) -94
H,0(g) ~-58

Yukaridaki tabioda bazi bilesiklerin standart olusum
istlari verilmigtir.

Buna gére,
C3Hgl(@) + 50,(g) — 3CO,(g) + 4H,0(g)

tepkimesinin ayni kosullardaki tepkime 1sisi1 (AH)
kag¢ kkal dir?

A) -539 B) 489 C) +177 D) +489 E) +539

CH, ve CO gazlanndan olugsan oda kosullarindaki
karigimin 0,8 moll yakidiginda agiga cikan 1s1 97 kkal
dir.

CH, ve CO gazlarimin ayn1 kosullardaki molar
yanma isilan sirasiyla -210 kkal ve —68 kkal oldu-
guna gére kangimdaki gaziarin mol sayilan asagi-
dakilerden hangisinde dogru gosterilmistir?

CH, gazmin CO gazinin
mol sayist mol sayisi
A) 0,3 0,5
B) 0,2 0,6
C) 0,4 0,4
D) 0,5 0,3
E) 0,6 0,2

Molar yanma isisi 304 kkal olan C H,,, bilesiginin
belli bir miktan tamamen yakildiginda olugsan CO, ve
H,O nun mol sayiarn toplami 2 dir.

Tepkime sonunda agiga ¢ikan 1s1 miktari 152 kkal
olduguna gére, bilesigin molekiil formilii agagi-
dakilerden hangisidir?

A) CoH,
D) CsHyq

B) C4Hg
E) CgHyz

C) C4Hg

C,Hy(9) + 520,(g) — 2C0,(g) + H,0(g) AH = 300 kkal
CgHg(@) + 15220,(g) — 6CO,(g) + 3H,0(g) AH =750 kkal

C,H, ve CgHg gazlarinin oda kosullarinda gergek-
lesen tepkimeleri yukarida verilmistir.

Buna gore ayni kosullarda gerceklegen,
3C,H,(g) — CgHgl9)
tepkimesinin entalpi degisimi (AH) kag¢ kkal dir?

A) +450 B) +150 C)+100 D) -100 E) -150

UGURDER YAYINLARI
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15. HC¥{suda) + XOH(suda) — XCl(suda) + H,(O(s)

AH =-13,5 kkal

80 gram XOH nin yeterli miktarda HCI ile oda kosul-
lannda nétriesmesinden agiga cikan isinin tamarm 0,75
mol F, gazinin atomlanna ayngmasinda kullanhyor.

1 mol F, gazinin atomlarina ayrigmasi igin gerekli
enerji 36 kkal olduguna goére, X elementinin atom
kiitlesi kactir? (O = 16, H = 1)

A)40 B)3 C)23 D)17 E)14

Normal kosullarda esit hacim kaplayan H,S ve O,
gazian arasinda kapalt bir kapta,

HyS(g) + 3/2 Oy(g) — Hy0(g) + SO(g) + 181
denklemine gore tam verimli tepkime gerceklesiyor.

Tepkime sonunda agiga c¢ikan ist miktarini artir-
mak igin,

I. Ortama O, gaz eklemek
Il. Ortama H,S gazi eklemek
Ill. Tepkimenin gergeklestigi kabin hacimini artirmak

istemlerinden hangileri tek bagina yapilabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz |l C) Yalniz 1l
Dytvell E)llvelll

3C(k) + 4H,(g) — C3Hg(@) + 25 kkal
H,0(g) + 58 kkal — Hy(g) + 1/2 Oy(g)
C(k) + O5(g) — CO,(g) + 94 Kkal

olarak veriliyor.

Buna gére, 22 gram C3Hg gazinin aym kosullarda
yeterli miktarda O, gaz ile yanmasi sonucunda
aciga ctkan is1 kag kkal dir? (C = 12, H = 1)

A)539 B)489 C) 2695 D) 2445 E) 177

KOH(suda) + HCl(suda) — KCl(suda) + HyO(s)
AH =-13,6 kkal

termokimyasal denklemine goére, 500 mL HCI ¢bzeltisi
yeterince KOH g¢ozellisi ile tepkime giriyor.

Tepkime sonunda ag¢iga ¢tkan eneriji 6,8 kkal oldu-
guna gore, agsagidaki yargilardan hangisi yanligtir?

A) HCI nin molar nétrlesme 1sisi —13,6 kkal dir.
B) Tepkimede harcanan KOH nin mol sayisi 1 dir.
C) Kullanilan HCI ¢ézeltisinin derigimi 1 M dir.

D) Tepkimede reaktiflerin 1s1 kapsami toplami Griin-
lerinkinden yiksektir.
E) Tepkime gergeklegirken ortamin isisi artar

19. Bag tiirii

Bag enerjisi (kkal/mol)

C=C 147
C-H 99
H-H 104
c-C 83

yukanda bazi baglar ve bag enerjileri verilmigtir.
Buna godre, 56 gram C,H, iin,
CH, = CH, + Hy — CHz — CHj4

denklemine gdre, tepkimesinden a¢iga ¢ikan
enerji kag kkal dir? (C=12, H=1)

A)30 B)40 C)60 D)70 E)80

. Hy + X kkal = 2H

Fy +Y kkal = 2F
Hy + Fy = 2HF + Z kkal

Yukanda verilen tepkimelere gore H - F baginin
enerjisi X, Y ve Z cinsinden ka¢ kkal dir?

A)—X+:_Z Bx+y-22 ¢ XY _7
D)i";(—JrZ E)X +Y +2Z

Isica yaltiimig bir kapta, 30°C deki 400 gram suda bir
miktar NaOH katist,

NaOH(k) —» Na(suda) + OH(suda) AH = -20 kkal
denkiemine gdre ¢dzliniyor.

Goéziinme tamamlandiginda suyun sicakhg 35°C ye
yukseliyor.

Buna goére, ¢ozeltideki NaOH nin molar derigimi

kactir? (Katinin ¢éziinmesinin hacmi etkilemedigi
kabul edilecektir. d, = 1g/cm®, cg,, = 1 kal/g°C)

A)1,00 B)075 C)050 D)040 E)0,25

Ist sigasi 100 kal/°C olan bir kalorimetre kabinin iginde
20°C de 180 gram su bulunmaktadir. Kalorimetre
kabinin iginde bulunan NaOH ve HCI arasinda,

NaOH(suda) + HCl(suda) — NaCl(suda) + H,O(s)
AH = —14 kkal

denkiemine gére, gerceklesen tepkime sonucunda
sicaklik 70°C olmaktadir.

Buna gére, tepkimede harcanan NaOH kiitlesi kag
gramdir? (c,, = 1 kal/g°C, Na =23, 0 =16, H = 1)

A)2 B) 4 C)20 D)30 E)40



TEST -3

Asagidaki olaylardan hangisinde kimyasal degi-
sim gergeklesir?

A) Havanin sivilagtinimast ile azot ve oksijen elde edil-
mesi

B) Alkol ve sudan kolonya elde edilmesi

C) Swi1 KCl nin elektrolizinden K katisi ve Cl, gazi elde
edilmesi

D) Tuzlu suyun damitilarak tuz ve su elde edilmesi

E) NaCl katisinin suda ¢oziinmesi ile Na* ve Ci~ iyon-
larinin elde edilmesi

X Kati halde bulunan bir
bilesik igcin sabit sicak-
hkta cizilen yandaki gra-
fikte X ve Y yerine, asa-
gidaki nicelik giftlerin-
den hangisi gelebilir?

et v
X Y
A) Kiitle Molekill sayisi
B) Mol kitlesi Kitle
C) Ozkiitie Kiitle
D) Mol kiitlesi Hacim
E) Mol sayisi Ozkiitle

X, Y ve Z sivilanna ait,

1. X, Y sivisinda ¢ozunirken Z sivisinda ¢ézinmez.
. Y ve Z nin aralannda olusturduklan kangim hete-
rojen gorinimiddur.
lll. Svilann dzkitleleri arasinda d; > dy > dy iligkisi
vardir.

bilgileri veriliyor.
Buna gére X, Y ve Z swilan bir tiip icinde karig-

tinldiginda tipteki konumlari, asagidakilerden
hangisindeki gibi olabilir?

A) B) c)

X X-Y 4
Y-Z F4 X-Y
/ N N

D) [ B~
Y Y
N \Z/

Ayni ortamdaki 6zdes kaplann iginde bulunan X, Y ve
Z saf sivilannin sicakliklan ve hacimleri esittir.

Sabit sicaklikta bir siire bekiendiginde kaplardaki
sivilarin hacimleri arasindaki iligki Hi > Il > | seklinde
olduguna gére, asagidaki yargilardan hangisi
yanhsgtir?

A) Ayni ortamda, kaynama noktas en biyik olan X
sivisidir.

B) Ayni sicaklikta, Y nin buhar basinci Z den blyik, X
ten kuguktur.

C) Uguculugu en fazla olan X tir.

D) Molekiiller arasi gekim kuvveti en fazla olan Z dir.

E) Sicakhklan esgitken, buharlasma hizlan arasindaki
iliski X > Y > Z seklindedir.

X2 ve Y- iyonlannin elektron sayitan esittir.

Buna gore, X ve Y element atomlan ile ilgili
asa@idaki yargilardan hangisi yanhstir?

A) X ile Y arasinda olugan bilesik kovalent yapihdir.
B) X in ¢apt Y ninkinden buyUktar.
C) Cekirdek yukleri arasinda Y > X iligkisi vardir.

D) Y nin hidrojen ile olusturdugu bilesik suda asit dzelligi
gosterir.
E) X ile Y benzer kimyasal 6zellik gdsterir.

Periyodik cetvel kesitinde yerleri belirtilen X, Y, Z
ve T elementleriyle ilgili agsagidaki yargilardan
hangisi yanhstir?

A) X ile Y benzer kimyasal 6zellik gosterir.

B) Z nin degerlik elektronlar s ve d orbitallerindedir.
C) Elektron alma egilimi en fazla olan T dir.

D) X in atom ¢api T ninkinden buydktdr.

E) Z bilesiklerinde (-) ve (+) degerlikler olabilir.

‘ | UGURDER YAYINLARI
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7.

10.

X, periyodik cetvelin dérdiincii periyodunun Ugiinci
elementidir.

Yalmzcea bu bilgiyi kullanarak, X element ato-
munun asagidaki niceliklerinden hangisine kesin-
likle ulagiiamaz?

A) Cekirdek yuku

B) Degerlik elektron sayisi

C) p orbitallerindeki toplam elektron sayisi
D) Ndkleon sayisi

E) Nétr atomunun temel hal elektron diziliginde, en
dis temel enerji dizeyindeki elektron sayis

Oksijen gaazi ile ilgili agagidaki yargilardan hangisi
kesinlikle yanhigtir? (O = 16, N = Avogadro sayist)

A) 1 mol oksijen gazi 32 gramdir.

B) 11,2 litre hacim kaplayan oksijen gazi 0,5 molddr.
C) 1 tane oksijen atomu 16 akb dir.

D) 1 mol oksijen gazi N tane atom igerir.

1
E) Kdtlesi 1 akb olan oksijen atomu ToN moldur.

Gaz halinde bulunan bir bilesigin basit formili ve
icerdigi elementlerin atom kitleleri bilinmektedir.

Buna gore, bilesigin 1 moliniin icerdigi toplam
mol atomu sayisini bulmak igin asagidakilerden
hangisinin tek basina bilinmesi yeterli degildir?

A) Normal kosullardaki 6zk(tlesi

B) 1 graminin mol sayisi

C) 0,5 moliiniin igerdidi toplam mol atomu sayisi
D) 1 tane molekulinin akb cinsinden kitlesi

E) igerdigi elementlerin kitlece yiizde bilesimleri

X ve Y elementlerinden

X (gram)
A olugan iki farkl bilesikte,

1. bilegik X ve Y elementlerinin
7 kiitlece birlesme oranlari
grafikte verilmistir.
Il. bilegik
3,5
0o 4 0 Y (gram)

Buna gére I. bilegigin formiilii X,Y ise, ll. bilesigin
formiilii asagidakilerden hangisi olabilir?

AXY  B)XyYs C)XY, D)XY; E)X,Yg

11.

12.

13.

Kapah bir kap icinde bulunan bir miktar KCIO4 katisi
isitiidiginda,

KCIO4(k) — KCI(k) + % 0,(9)

denklemine gdre tam verimle ayrigmaktadir,

Tepkime sonundaki kati kiitlesi baslangigtakinden
4,8 gram az olduguna gore, asagidaki ifadelerden
hangisi yanhstir? (K = 39, Cl = 35, O = 16)

A) Baglangigtaki KCIO5 katisi 0,1 moldr.

B) Aciga ¢tkan O, gazinin normal kosullardaki hacmi
6,72 litredir.

C) Toplam mol sayisi baslangica gére artmigtr.

D) Toplam atom sayisi degismemistir.

E) Tepkime sonunda 7,4 gram KCl katisi elde edilmisgtir.

Sabit basingta, i1sica yalitiimis kapali bir kapta,

X5(9) + Ya(g) — 2XY(g)

tepkimesi gercgeklestirildiginde kaptaki gaz dzkiitlesi
baglangica gére azalmaktadir.

Buna gore, agagidakilerden hangisi kesinlikle
yanligtir?

A) Tepkime % 100 verimle ger¢eklesmistir.
B) Homojen bir tepkimedir.

C) Kap hacmi baslangica gore artmigtr.

D) Tepkime endotermiktir.

E) X5 den bir miktar artmigtir,

Sabit hacimli, 1sica yalitilmig kapah bir kapta gergek-
lesen tepkimeyle ilgili olarak, asagidaki grafikler cizi-
liyor.

Taneciklerin
ortalama kinetik enerijisi

Kaptaki gaz
ozkiitlesi
A

Zaman ———T—-—> Zaman
1

Buna gére, tepkimenin denklemi asagidakilerden
hangisi olabilir?

A) X,(g) + Yo(g) — 2XY(g) + 18I
B) 2Xx(9) + Yo(9) — 2X,Y(g) + 181
C) X(k) + Y5{g) = XY,(g) + Ist

D) 2X(k) + Y2(g) + I1s1 — 2XY(q)
E) Xo(g) + Y5(g) + 15t — 2XY(g)




14.

15.

16.

2C(k) + Oy(g) — CO(g) + 18t

tepkimesi, sabit hacimli ve i1sica yaliilmig bir kapta
gerceklestirilirken,

I. Basing
Il. Molekullerin ortalama kinetik enefjisi
lIl. Gaz molekilleri sayisi

hangileri baglangica gore artar?

A) Yalniz Ii
D) livelil

B)lvell C)lvelil
E)LHHvell

Siirtiinmesiz

I. kap Il. kap

Sekildeki sistemde, siirtinmesiz pistonla ayrian kap-
lardan 1. sinde He gazi, Il. sinde ise H, gazI bulun-
maktadir.

t°C de dengede bulunan sisteme M muslugundan ayni
sicaklikta bir miktar H, gazi génderilerek, musluk
kapatihiyor.

Bu iglem sirasinda, |. kapta bulunan He gazina ait
basing — zaman grafigi asadidakilerden hangisi
olabilir?

A) Basing B) Basing C) Basing
1\ A
0 > > >
Zaman Zaman Zaman
D) Basing E) Basing
I’y
0 »
Zaman
Sirtiinmesiz

piston

Dig basincin 1 atmosfer oldugu
ortamda, t°C de sivisiyla den-
gede bulunan H,0(g) ve He(g)
nin bulundugu sirtinmesiz ve
agirhgi ihmal edilen pistonla kapalt
kap sekilde gosterilmigtir.

Ayni sicaklikta, gaz hacmi yariya inecek sekilde
piston agagiya indirilerek sabitleniyor. Son
durumda, kaptaki toplam basin¢ ka¢c cm Hg olur?
(t°C de suyun buhar basinci 2 cm Hg dir ve He(g) nin
sudaki ¢6zlndrligu ihmal edilecektir.)

A)158 B)156 C)152 D) 150 E) 148

18.

19.

20.

Sekildeki sistemde bulunan M muslugu agildiginda,
X, ve Y, gazlan arasinda tam verimie,

2X5(g) + Ya(g) — 2X,Y(g)
tepkimesi gercgeklesiyor.

Tepkime tamamlandiginda mutlak sicaklik bas-
langigtakinin 2 katina giktigina gére, son durumda
Ii. manometredeki civa seviyesi farki ka¢ cm olur?
A) 15 B) 30 C) 60

D)80 E)120

2Fe,0; (K) + 3C (K) + 518 kkal — 4Fe (k) + 3CO, (g)

Yukanidaki tepkimede yer alan CO, (g) nin standart
molar olusum entalpisi —-94 kkal olduguna gére
Fe,0; (k) nin standart molar olusum entalpisi ka¢
kkal dir?

A) +800 B) 400 C) 200 D) +400 E) -800

0,2 M 600 mililitre AQNO, ¢ozeltisi ile XM 400 mililitre
NaCl ¢ozeltisi kanstinidiginda kangimdaki Ag* ve Cl-
iyonlannin tamami AgCl olarak gokuyor.

Buna gore, NaCl ¢ozelti-sinin derigimi (X) ka¢ M
dir?
A)0,3 B)0,4 C)0,5

D)0,6 E)O0,8

Ayni ortamda bulunan, esit hacimli KCI ve MgCl,
coézeltilerindeki CI~ iyonu molar derigimlerinin esit oldu-
gu bilinmektedir.

Buna gore, ¢oézeltilerle ilgili agagidaki yargiardan
hangisi dogrudur? (Mg = 24, Cl = 35, K = 39)

A) Ayni ortamdaki, MgCl, ¢bzeltisinin kaynama
noktasi KCI ¢ozeltisininkinden ylksektir.

B) Cozeltiler icinde ¢dziinen maddelerin kitleleri esittir.

C) KCI gbdzeltisinin donma noktasi MgCl, g¢dzeltisi-
ninkinden dasuiktur.

D) Cozeltiler icinde ¢dziinen maddelerin mol sayilar
esittir.

E) Aymi ortamda kaynarken KC! ¢ézeltisinin buhar
basinci, MgCl,, ¢6zeltisininkinden digktir.

UGURDER YAYINLARI
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1. 1. Konjugasyon
If. Tomurcuklanma
ili. Sporlanma
V. Partenogenez
V. Metagenez

Yukarida verilen Ureme gegitlerinden hangileri
birden fazla canl tiiriinde gériilebilir?

A)lvell B) lll ve V
D)4, I, Nl ve V

C) I, IV ve V
E) 1, 11, NI, IV ve V

2. Bal anlarinda déllenme sonucu olusan larvalar eger
an sitlyle beslenirse lreme yetenegi olan kralige ari,
polen ile beslenirse kisir olan is¢i anlar meydana gelir.

Bu durum,
1. Modifikasyon
1. Adaptasyon

lil. Varyasyon

olaylarindan hangileri ile agiklanir?

A) Yalniz | B) Yalniz It
D) lvell E) ltvelll

C) Yalmiz il

3. Bir an populasyonunda,

I. Olusan erkek anlann genetik yapilan birbirinden
farklidir.
il. Larvalarn igg¢i an veya erkek an olmasi, yedigi
besinlerle belirlenir.
Ili. isgi arlarda tireme ile ilgili gen bulunmaz.
IV. Bir erkek arinin olusturdugu spermlerin genetik
yapisi birbirinin aynidir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)lvell B) I ve IV
D) lilve IV E)i,llvelV

C)livell

4. Kapah tohumiu bir bitkide,

i. Embriyo
Ii. Tohum kabugu
. Endosperm

yapilarindan hangilerinin olusumunda hem erkek
hem de disi organ gbrev alir?

A) Yalniz | B) Yalniz #f C) Yalniz il
D) I ve il E)t, Hvelll

reme - Bitkide Urem

|. Mayoz bélinme
Il. Metagenez
lil. Spor olusumu
IV. Déllenme

Yukarida verilen olaylardan hangileri bitkiler ale-
minde yalmiz giceksiz bitkilerde gergeklesir?

A lve i B) Il ve il
D) I, 1li ve IV

C)illvelV
E) Lt il ve IV

Yandaki sekilde, embriyo
kesesinde bulunan gekir-
dekler numaralandirilmig-
tir.

Buna gére, numaraiandinilmis ¢ekirdeklerden
hangileri embriyonun olugumuna katilir?

A) Yalniz IV B) l ve ll C)llve lll

D) i ve IV E) I, ill ve IV
Erkek ari Kralige an
Mitoz l l Mayoz l

Spermier Yumurta Yumurta

/ l Mitoz
Erkek an
isci an

Yukandaki semada bal arilarinin iremesi 6zetlenmigtir.
Buna gére,

I. isci anlann birbirinden farkl olmasinin nedeni erkek
arnin olusturdugu spermierdir.
Il isgi an ile erkek arimin kromozom sayilan birbirin-
den farkhdir.
Il isgi anda bir tane gonozom kromozomu bulunur-
ken erkek anda bir ¢ift gonozom kromozomu
bulunur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yainiz | B) Yainiz li C) Yalniz Il
D) lve Il E) I, lvell



8. 1. Partenogenez
ll. Vejetatif Ureme
lil. Tomurcuklanma
IV. Sporlanma
V. Oogami

Yukarida verilen Greme gesitlerinden hangileri,
hayvanlar alemindeki canhlarda gériliir?

A)lvell
© D)l lllveV

B) live V C)lLilvelv
E) L, 11, It ve IV

9. Tam cicekte,

|. Digi organ

Il. Erkek organ
Ill. Tag¢ yaprak
IV. Canak yaprak

bulunur.

Buna gbre, bu yapilardan hangileri, zigot olugu-
munda dogrudan gérev alamaz?

A) Yalniz IV
D) i ve IV

B)ivell C) i ve il
E)l,llvelll

10. 1. Megaspor
. Tag yaprak
Iil. Mikrospor ana hcresi
IV. Polen
V. Sinerjit ¢ekirdek

Bir bitkiye ait yukanda verilen yapilardan hangi-
leri ¢gekirdeginde kromozom ¢ifti bulundurmaz?

A)lve ll B) Il ve Il C)IVveV
D)L, IVveV  E)Il,llveV

11. I Rejenerasyon
Il. Oogami
{ll. Sporlanma
V. Béliinme

Yukarida verilen lireme sekilierinden hangilerinde
krossing-over gerceklesir?

A)lvell
D), Il ve lll

B) It ve il C) It ve IV
E) U, litve IV

Biyoloji

12. Cigekli bitkilerde,

|. Megaspordan antipot cekirdeklerin olugmasi
Il. Generatif ¢ekirdekten sperm hiicrelerinin olug-
masi
IH. Triploit ¢ekirdekten endosperm olugmasi
IV. Mikrospor ana hicresinden polen olugmasi

olaylarindan hangileri gergeklegirken mitoz bd-
linme gorilar?

A) Yalniz Il
D)1, li ve IV

B) I ve {ll C)llve iV
E) I, 11, Il ve IV

13. Gigekli bir bitkinin disi organinda,

I. Mayoz béliinme

Il. Délienme
lli. Mikrospor olusumu
IV. Mitoz béliinme

olaylarindan hangileri gerceklesgir?

A)lvell
D)l lvelV

B) Il ve il C)live IV
E)L U, IltvelV

14. Bakterilerde gerceklesen konjugasyon ile,

I. Yeni gen kombinasyonlan olusur.
Il. Birey sayisi artar.
l. Yeni gen gesitleri olusur.
IV. Canhda gbézlenmeyen yeni zellikier olusur.

olaylarindan hangileri gercekiesir?

A)iveli
D) lll ve IV

B)ivelV
E)i, llve IV

C)livell

15. 1. Bakterinin konjugasyonia liremesi
ll. Patates yumrusundan yeni patates bitkisinin
olugmasi
Ill. Stma mikrobunun insanda tremesi
IV. Bira mayasinin tomurcuklanmasi

Yukarida verilen canhlardan hangilerinin iiremesi
sirasinda gesitlilik gbézlenmez?

B) I ve IV C) ve IV
E) I, lll ve IV

A)ylvell
D) I, liveill

UGURDER YAYINLAR!
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Biyoloji

16.

17.

18

19.

Ciceksiz bitkilerin Gremesi sirasinda,

I. Tohum olusumu

Il. Gametlerin déllenmesi
lll. Mayoz boéliinme
V. Gergek gicek olugumu

olaylarindan hangileri gerceklesir?

A)ive IV B) Il ve Ili C) lllve IV
D) i, llve IV E) I, Il ve IV
Karayosununun mayoz béliinmeyle olusan haploit

hicrelerinden baslayan Greme agamalarnndan bazilan
sunlardir:

I. Sporlarin gimlenmesi ile gametofit bitkinin ofus-

masi

Gametofit bitkisinde mitoz bolinme ile gamet olug-

masi

Ill. Spor keselerinin patlamasi ile sporlarn etrafa sacil-
masi

IV. Zigottan sporofit bitkinin olusmasi

Bu olaylarin gergeklesme sirasi, agagidakilerden
hangisinde dogru verilmistir?

Ayl -l -1IvV-1Il Byl -t -1 -1v
Cyl-IV-li-1 D) Hl=1-0-1V
E)YIV-I-1-1
I. Vejetatif ureme

Il. Metagenez
Iil. Partenogenez

IV. Rejenerasyon

Yukanida verilen olaylardan hangilerinin gergek-
lesmesi sirasinda déllenme gériilmez?

A)lvelll B) Il ve IV C) ll ve IV
D) I, Il ve IV E) I, il ve IV
Ciceksiz bitkilerin liremesi ile ilgili agagidakilerden

hangisi dogru degildir? :

A) Sporofit bitkide mayoz bdliinme sonucu haploit
kromozomiu sporlar meydana gelir.

B) Sporlar ¢imlenerek sporofit bir bitkiyi olusturur.

C) Cigekli bitkilere gdre haploit kromozomlu evre
uzundur.

D) Gametofit bitkisinde mitoz béltinme ile disi ve erkek
gamet olusur. .

E) Gametlerin déllenmesi ile diploit kromozomiu zigot
olusumu gézlenir.

20.

21.

22.

s _Yéiz ve Eseyli Ureme - Bitkide Ureme

Karayosunu ve egrelti otunun metagenezle Gre-
mesi sirasinda gerceklesen,

I. Déllenme sonucu sporofitlerin gelismesi
Il. Disi ve erkek olmak izere iki farkli gametofit
bitkinin olusmasi
HI. Diploit ve haploit gelisim evrelerinin gérilmesi

olaylarindan hangileri sadece karayosununda
gbézlenir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D) tvell E) Il ve il
Bir tohumun ¢imlenmesi sirasinda gerceklesen olaylar-

dan bazidan sunlardir:

. Enzimierin aktiflesmesi

ll. Solunum reaksiyonlarinin hizlanmasi

lil. Polimerlerin hidroliz edilmesi

IV. Embriyodan kék yapisinin gelismesi

V. Suyun tohum kabugunu catlatarak tohumun icine
ulagmasi

Bu olaylarin gerceklesme sirasi, asagidakilerden
hangisinde dogru verilmistir?

Al-lI-HN~-V-=IV ByV-I-lll-1l-IV

Cyl-M-1-vV-Iv D)V-H-I-lll-IV
Eyl-m-1iv-ii-v

Cicekli bir bitkinin lireme siirecinde,

. Mikrospor ana hiicresinden mayoz béliinme ile
mikrospor olugmasi
Il. Polen kilifinin catlayarak polen tupd olugmasi
Ill. Sperm ¢ekirdegi ile polar ¢ekirdeklerin birleserek
endosperm olusmasi
V. Polenlerin disi organ tepecigine ulasmasi

. olaylarinin gergeklesme sirasi, asagidakilerden

hangisinde dogru verilmistir?

Ay l=1l =V =1
Cyll-HI=1-1V
E) -1tV -1l

B) I - IV -1l -1l
DY =1 =1V =1



23.

Yukarida verilen tohum yapisinda, triploit ve dip-
loit kromozom sayisina sahip kisimlar asag-
dakilerden hangisinde dogru verilmisgtir?

Diploit Triploit
A) ltve lll lve IV
B) i, M ve IV Yalniz Il
C)lllve IV lvell
D)lvell ve it Yalniz IV
E) Ive IV ttve lll

24

Egrelti otunda gerceklesen metagenez ile ilgili,

1. Mayoz boliinme ile sporlar olusur.
1. Sporiann cimlenmesi ile srorofit bitki meydana gelir.
lll. Mitoz béliinme sonucu meydana gelen gametler
birleserek zigotu olusturur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz i
D) ive Il

B) Yalniz Il C) Yalmz IH
E)} I, Il ve I

25.

Il Zigot N, vavru

O~ Birey N\ Gamet—"

$ Birey 5 Gamet

Yukarida verilen evrelerden hangilerinde mutas-
yon sonucu farkh ozellikler olugabilir?

A)lvell B) Hl ve Il C) Mt ve IV
D)1, fve E) L I, 1 ve IV

26. Béliinerek ¢ogalma sirasinda,

I. Ana canlidan, yavru canhlar meydana gelirken
farkh gen kombinasyonlan otusur.
Il. Yavru canlilanin kalitsal yapisi birbiri ile tamamen
aynidir.
Ill. Ana canh yavru canhlan meydana getirirken kro-
mozom sayis| yarya iner.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D)tvell

B) Yalniz Il C) Yalmz il
E) I, It ve lll

27. Eseysiz iireme ile ilgili asagidakilerden hangisi
dogru degildir?

A) Tek bir ata canlinin ¢codalmasi ile neslin devamin
gerceklestirir.

B) Olusan canhlann ortama uyum yetenegi yiksektir.

C) Evrime katkisi yoktur.

D) Ana canlinin kalitsal 6zellikleri dedismeden yavru
canlilara aktarlir. :

E) Yavru canlilann meydana gelmesi, egeyli iremenin
meydana gelmesine gére daha hizh gergeklesir.

28

Plazmodyumun yasam déngiisiinde meydana
gelen,

1. Sizontlarn olugmasi
Il. Alyuvarlann patlamasi ile sitma nébeti meydana
gelmesi
Ill. Sporlann sivrisinegin tikrik bezlerine yerlegmesi
1IV. Disi ve erkek gametlerin bideserek zigotu meydana
getirmesi
V. Zigotun mayoz bolinme ile sporian olusturmasi

olaylarimin, sivrisinegin insani isirmasindan itiba-
ren gerceklegsmesi sirasi, agagidakilerden hangi-
sinde dogru verilmistir?

A=V ==V =1l B)l—11-V—Hll-IV
O)t-ll—tV-V-Ilt D)IV-1=1-V-1li
E) Il =V -N-1V-1

29

Bir hicrenin bélinmesi sirasinda,

—~ Krossing-overin gergeklestigi
— Homolog kromozomiarin ayrnidigi
— Hicre plaginin olustugu

bilinmektedir.

Buna gore, bu hiicre béliinmesi, agagidaki olaylar-
dan hangisinde gerceklesir?

A) Bira mayasinin tomurcuklanma ile ¢ogalmasi

B) Lale soganlarindan lale bitkilerinin gogaltimasi

C) Sitma parazitinin insan kaninda sporlanma ile
cogalmasi

D) Egrelti otunda sporiann olugsmasi

E) Amipin bélinerek ¢ogalmast

* Biyoloji
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30. Gigek tozlannin erkek organ baggigindan disi organ

UGURDER YAYINLARI
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tepecigine taginmasina tozlagma (Polinasyon) denir.

Buna gore, polinasyon olay ile ilgili olarak verilen
asagidaki agiklamalardan hangisi yanhgtir?

A) Polenler, riizgar, bécek, kus ve suyla disicik tepe-
sine taginabilir.

B) Bir cigegin polenlerinin, ayn gicegin disi organ
tepecigine taginmasina “dogrudan tozlagma” denir.

C) Dogrudan tozlagmada, polen ve yumurta farkl
zamanlarda olusturularak tir ici cesitlilik artinlir.

D) Dolayh tozlagma ile aym turiin bireyleri arasinda
cesitlilik artar, melez bireyler olugur.

E) Bdceklerle tozlasan bitkilerde, tag yapraklann renkli
olmas, ¢icegin nektar (bal 6z(i) salglamasi tozlag-
mayi kolaylagtinir.

. Terliksi hayvanin béliinerek ¢ogalmasi sirasinda,
I. Mitoz bétinme

Il. Gekirdek degisimi

lil. Kalitsal gesitlilik

olaylanndan hangileri gerceklegir?

A) Yalniz |
D)ylvell

B) Yalmz li C) Yalniz Iif
E)lve lll

Ciceksiz bitkilerde,

|. Zigottan sporofit déliin olugmasi
. Sporofit délden sportann olugsmasi
lil. Gametofit bitkiden gametierin olugmast
V. Sporlann ¢imlenerek gametofitleri olugturmasi

olaylarindan hangilerinde krossing-over gercekie-
sebilir?

A) Yaimz il
D) llvell

B) Yalmz Hi C)lvelv
E)l,llve lll

. Erselik bir bitkinin egeyli {ireme siirecinde,

I. Polen olusumu

il. Embriyo olugsumu
Ill. Sperm ¢ekirdeklerinin yumurtay dollemesi
IV. Meyve olugumu

olaylarinin gergeklesme strasi, agagidakilerden
hangisinde dogru diizenlenmigtir?

AL =11 =1 =1V B) 1=l ~ N~V
C)lt=1ll ==V D) =1-1t-IV
E) M —H-1V -1

Zigot ———I—-> Spor

1..

\Y; Sizont

lm

Gametler +—|—V— Merozoit

Sitma mikrobunun hayat déngiisiinin 6zetlendigi
yukandaki semada, numaralandiriimig olaylardan
hangileri sivrisinek, hangileri insanda gercekle-
sir?

Sivrisinek insan

A)LltveV il ve IV

B) I, tve il VveV

C)lveV I, N ve tV

D) ve iV I, Ht ve V

E) Il ve IV I, ve lll
35. 1 Rejenerasyon

Il. Konjugasyon
Il. Partenogenez

Yukandaki olaylardan hangileri sadece gok hiicreli
canhlarda gézlenir?

A) Yalmz |
D) 1ve Wl

B) Yalmz Il
E)llveill

C)lvell

36. . Mayoz béliinme
Il. Kalitsal gesitlilik
. Gekirdek degisimi
V. Plazmit aktanm

Yukandaki olaylardan hangileri bakteri ve terliksi
hayvan hiicrelerinde gdzlenen konjugasyonda
ortak olarak gerceklesir?

A) Yalniz |
D) it ve IV

B) Yalmz Il C)livelll
E)l, lvelV

37. Sitma mikrobunda,

l. Spor
Il. Merozoit
HI. Zigot

yapilarindan hangileri meydana gelirken kalitsal
cesitlilik gozlenir? (Mutasyon harig)

A) Yalniz |
D) I ve il

B) Yalmz Iit C)lvel
E)L, lvelll



38. 1. Mikrospor
ll. Polen tipu
Ill. Endosperm
IV. Vejetatif gekirdek

Cicekli bitkilerin iiremesi sirasinda gézlenen yu-
kandaki yapilardan hangileri tozlagsmadan énce
olusur?

A)lvell
D)l ltvelV

B) | ve IV C) live lll
E) I, I ve IV

39. 1. Makrospor ana hiicresi
Il. Embriyo
IIl. Mikrospor ana hiicresi
IV. Besi doku

Hermafrodit bir bitkide olusan yukaridaki yapi-
lardan hangileri aym kalitsal yapiya sahiptir?

B) [ ve i C)livelV
E) 1, Il ve IV

A)lvell
D)l, llvelV

40. |. Sporofit do!
Il. Gametofit dél
Ill. Anteridyum
V. Arkegonyum

Egrelti otunun yagam dongiistinde olusan yuka-
ndaki yapilardan hangileri her karakterle ilgili bir
¢ift gen bulundurur?

A) Yalniz |
D)L, lvelV

B) Yalmiz Il C)lvell
Eyi,lllvelv

41. 1. Bolunerek Greme
. Tomurcuklanarak treme
Ill. Rejenerasyonla Ureme
IV. Tohumla ireme

Yukaridaki lireme ¢esitlerinden hangilerinde kalit-
sal cesitlilik sadece mutasyonlara baglidir?

A)lvell B) It ve lll C) lit ve IV
Dy, Il ve llt E) I, 1) ve IV
42. 1. Spor
li. Gamet
1. Zigot

Yukandaki yapilardan hangileri cok hiicreli can-
hlarda sadece mayoz boliinme sonucu olusur?

A) Yalniz |
D)ytvell

B) Yalmiz i C) Yalniz Il
E) L, llve lll

43.

Kullanilan CO, miktan

N
@
<

»Zaman

Bitki
Slima

Cimienme| =
llk yaprak
cikisgs
Bitki
biiyiimesi

Yukandaki grafikte bir bitkinin élimine kadar gegen
stirede kullandigi CO, miktannin degigimi gdsterilmistir.

Buna gore,

I. Cimlenmekte olan bir tohumda ilk yapraklar ¢ikin-
caya kadar inorganik maddelerden organik madde
sentezi gergekleksir.

Il. 2. ve 3. evrelerde fotosentez hizi artarken 4.
evrede fotosentez hizi azalr.

1. 1. evrede tohumdaki endosperm (besi doku)
miktan giderek azalr.

IV. Evrelerin timlinde organik maddelerin oksidasyo-
nu sonucunda inorganik madde olusumu gézlenir.

ifadelerinden hangileri dogurudur?

A) Yalniz {
D) I, velil

B) 1 ve il C)llvelV
E) Il, It ve IV

44. Plazmodyumun (sitma mikrobu) hayat devrinde
gbzienen,

1. Sizont
1l. Spor
Hi. Merozoit
IV. Zigot

V. Gamet

yapilarindan hangiterinin olusumu anofel cinsi
digi sivrisinegin viicudunda gergeklesir?

A) Il ve IV
D)I, IV ve V

B) WveV Cyl, lllveV
E)L I, 1 ve IV

45. — Cilek bitkisinin siiriiniicii gévdesinden yeni gilek
bitkilerinin olugmasi
- Patates yumrularinin géz ad: verilen bélgelerinden
filizlerin gelismesi
—  Gul bitkisinin dalindan yeni gl bitkisi Uretilmesi

Yukarnida verilen Greme olaylan ile ilgili,

I. Vejetatif Gireme sekilleridir.
Il. Mayoz bélinmeyle olusan gametlerin déllenmesi
ile gergeklesir.
lil. Bitkilerin degisen ortam kosullarina adaptasyon
yetenegini artinr.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

B) Yalniz il
E) Il ve lll

A) Yalmz | C) Yalniz Il

D) I ve lll

UGURDER YAYINLARI
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46. Tohumlu bitkilerin iireme ve gelisme evresinde,

I. Mitoz bélinme
Il. Mayoz béliinme
HI. Délienme
IV. Spor olugumu

olaylarindan hangileri gézlenmez?

A) Yalniz | B) Yaimiz IV C)livelV
D) lli ve IV E) I, it ve IV

47. Cigekli bitkilerin {iremesi sirasinda gériilen,

l. Polen ana hiicresinden mikrospor olugumu
Il. Makrospor ana hiicresinden megaspor olusumu
IIl. Generatif gekirdekten sperm cekirdeklerinin olu-
sumu
IV. Vejetatif ¢ekirdekten polen tipl olugumu
V. Megaspor hiicresinden yumurta olugumu

olaylarindan hangileri mitoz béliinme ile ger-
ceklegir?

A)lvell B) llve V C)IVveV
D)ylLliveV E)ll,IVveV
48. Kralige an Erkek an

(@n) O}
OOO® f}lff

Yumurta hiicreleri Spermler
(n) ()

n g /

Erkek arilar

(n) Zigot

(2n) isci an
(2n)
o
Digi larvalar
(2n)
Kralige an

(2n)

Yukarida bal anfannda gézlenen tireme sematize edil-
mistir.

Bal anlannin Gremesiyle ilgili agagidaki agiklama-
lardan hangisi yanhstir?

A) lve IV numarali olaylar sonucu farkh kalitsal 6zellikte
hiicreler olusur.

B) Déllenme sonucu her durumda disi anlar olugur.

C) Erkek anilar farkh kalitsal 6zelliklere sahip olabilir.

D) is¢i ari veya kralige annin olusumunu belirleyen
fakior sadece genetik 6zelliktir.

E) Déllenmemis yumurtalar haploit gelisme sonucu
erkek arilan olugturur.

49.

Yukaridaki sekilde fasulye bitkisinin ¢cimienme asama-
lan gosterilmigtir.

Buna gére,

I. Cimlenmede genekler uzayan embriyo ekseni ile
toprak Uzerine tagtnir.
Ii. Gimlenen tohumdan ilk olarak embriyonik kok
cikar.
HI. Gimlenme sirecinde kok ve gdvdenin yénelimi
zittir.
IV. Gimlenme boyunca bitki geligimi bitkinin eninde
ve boyunda meydana gelen genislemelerle olur.

yorumlarindan hangileri yapilabilir?

A) Yalniz | B) I ve Ilf C)live lV
D), llve IV E)1, 1L, 1l ve IV
50. r~—————— Sporofit
Spor Spor
Erkek Digi

gametofit gametofit

oo

Sperm  Yumurta

\ Y

Embriyo «——— Zigot

Yukandaki semada karayosununun yasam dongiisi
6zetienmistir.

Buna gore, karayosununun iiremesiyle ilgili veri-
len asagidaki agiklamalardan hangisi yanhstir?

A) Sporofitten sportarin olusumu mayoz bodlinmeyle
gergeklesir.

B) Erkek ve disi gametofitten gametierin olugumu
sirasinda krossing-over gergeklesebilir.

C) Zigot olusumuyla diploit evre, sportarn gimlen-
mesiyle haploit evre baslar.

D) Zigottan embriyonun olugumu, embriyodan da spo-
rofit bitkinin olusumu sirasinda genetik ¢esitlilik géz-
lenmez.

E) Gametofit bitkilerden olugan sperm ve yumurtanin
kromozom sayis! sporlarla aynidir.




51. Asagidaki iireme sekillerinden hangisi hayvan-
lar alemine ait bireylerde g6zlenmez?

A) Partenogenez
C) Oogami

B) Rejenerasyon
D) Tomurcuklanma

E) Vejetatif Greme

(%)
000

Yukanda bira mayasinin Gremesi gosterilmigtir.

Bu iireme sekliyle ilgili,

. Olugan yavru bireyler ana canliya bagh kaimadan
da yasamini devam ettirebilir.

. Ana canlinin viicudu Gzerinde mitoz béliinmeler
sonucu gerceklesen tomurcuklanma seklindeki
eseysiz Ureme cesididir.

lll. Bazi hayvan tiirlerinde de bu iireme sekline rastia-

nir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalimz | B) Yalniz Il C) Yainiz Il{
D)lvell E) L Hive lil
53. Kralige ari Erkek ari
ll lu
Yumurta Sperm
N\
Erkek ar Digi anlar
VARN
Kralice is¢i
an ari

Bal anlarinda gbzlenen (reme olaylan yukanda sema-
tize edilmigtir.

Buna gobre, asagidaki ifadelerden hangisi yanhgtir?

A) | ve Il numarali olaylarda sentromer béliinmesi
gergeklesir.

B) V numarali olayda gen isleyiginin degisimine bagh
olarak bireylerin dig gériinislerinde degisimler

g6zlenir.

C) HI ve IV numarali olaylarda kromozom sayisi iki
katina cikar.

D) il ve Il numarah olaylarda kaltsal gesitlilik goz-
lenmez.

E) | ve IV numaral olaylarda farkh kaltsal 6zelliklere
sahip hiicreler olugur.

54,

55.

56.

Sporofit dél ., Spor

/

Zigot Il

K

Gametler T Gametofit

Cigeksiz bitkilerde gergeklesen ddl almasi yukanda
6zetlenmisgtir.

Semada numaralandiriimis olaylar agagidakiler-
den hangisinde dogru verilmistir?

Mayoz Mitoz
Délienme béliinme béliinme
A}y lllvelV Yalniz Il lveV
B) lvell Il ve IV Yalniz V
C) Hvelv Yalniz | I, lllve V
D) Yalmz IV Yalniz | I, I ve V
E) Yamzll I ve il VveV

1. iplikle su yosunu
Il. Egrelti otu
lll. Karayosunu

Yukandakilerden hangilerinin egeyli Gremesinde,
izogametlerin déllenmesi gergeklesir?

A) Yalniz |
D) Hvelll

B) Yalniz Il C) Yainz il
E)l, Hvelll

Sperm gekirdekleri (V)

Antipot gekirdek (1)

Polar ¢ekirdekler (il)

Sinerjit gekirdekler (li)
Yumurta (V)

Yukanda gigekli bir bitkinin disi organinda bulunan
hicreler numaralandmilmistir.

Buna gore, triploit gekirdek (X) ve zigot (Y) olusu-
muna katilanlar, asagidakilerden hangisinde
dogru verilmistir?

X Y
Ayl ltvelll L IVveV
B) Yaimz Il Yalmz il
C)yllveV IVveV
D) 1, it ve IV lveV
E)IVveV 1, 1l ve i
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57.

58.

59,

Makrospor Mikrospor
ana hiicresi ana hiicresi
ll lIV
Makrospor Mikrospor
ln
Megaspor v
lm \
Yumurta Polen

Polar Vi
cekirdekleri l

Sperm
cekirdekleri

Zigot Triploit
cekirdek

Cigekli bitkilerde gergeklesen Ureme olayi yukarnda
sematize edilmistir.

Buna gére, numaralandinimis olaylardan hangileri
mayoz, hangileri mitoz bdéliinme ile gergeklegir?

Mayoz béliinme Mitoz béliinme

Ay LllvelV I, V ve VI
B) LIVveV II, il ve VI
C) L llvelll v, Vv, VI
D) lvelv M, Vvewi
E) I, iVveVl I, lllve V

Cimlenmekte olan tohumda,

I. CO, asimilasyonu

Il. Inorganik maddelerin oksidasyonu
ill. Hidroliz reaksiyonlanna bagh su tiketimi
V. Kuru agirhgin azalmasi

olaylarindan hangileri gergeklesir?

A)lvell B) 1t ve Il
DyI, llve Hl

C) il ve IV
E) I, live IV

Tek ve cift genekli bitkilerin lireme ve geligme-
sinde,

I. Zigot olusumu
li. Tozlasma
lll. Ceneklerin toprak altinda kalmasi

olaylarindan hangileri ortak olarak gergeklegir?

A) Yalniz |
D)lvell

B) Yalniz |l C) Yainiz i
E)L lvelll

60. I. Disi ve erkek gametler yapisal olarak birbirinin
aynisidir.
Il. Digi gamet erkek gamete gére buyilk ve hare-
ketsizdir.
Il. Disi ve erkek gametler hareketli, disi gamet erkek
gametten daha biyuktr.

Yukarida verilen esgeyli GUreme gesitleri, asagidaki-
lerden hangisinde dogru verilmigtir?

A) izogami Anizogami  Qogami
B) Oogami izogami Anizogami
C) izogami Oogami Anizogami
D) Anizogami izogami Oogami
E) Anizogami Oogami izogami
61. m
]
1\
1
Yukarnda tam ¢igegin yapisindaki bazi kisimlar numara-
landinlmigtir.
Buna gdre, numaralandinimis kisimiardan hangi-
lerinde tek takim kromozoma sahip hiicreler bulu-
nur?
A)lvell B) li ve C)llve iV
D) lii ve IV E)li, i ve IV
‘62. Spomm Yapvakayasn
Gametokt ilzerindeki
m .
Kékier
IAYDZ
'Q'-Spodar
¥
‘,‘QMW

Gametofit

Egrelti otunun hayat evrelerini gdsteren yukaridaki
semaya gbre,

I. Erkek ve disi gametler ayni birey tarafindan
olusturuiur.

Ii. Sporlarn kalitsal yapisi farkliik gosterebilir.

ill. Sporlarin gimlenmesi sonucu olugan gametofit
mitoz béliinmelerle disi ve erkek gametleri
olusturur.

V. Diploit evre ve haploit evre birbirini takip eder.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A LILNNvelV B)l lllvelV
D) lll ve IV E)ivell

C)l, 1l ve I
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Geometri Fizik
Test-1 Test-2 Test-3 Test-1.| Test-2 | Test-3 | Test-4. | Test-56 | Test-6
1-'ci1o-c 1-A Em-c 1-BE10-C 1-p !l 1-¢c| 1-8| 1:B| 1-E| 1-A
2-E!11-C | 2-C ! 11-B | 2-C!1-E 2B 2EF 1 2-El.2E4 25 2B
3-A !12-A | 3-D !12-E| 3-C!12-C i'_‘; i:g i:i 34'_2 ig 22
4-E '13-C | 4-D !13-C | 4-B|13-C sl s.alspl 50l 5.4l s.a
5-B :14-0 5-C :14-0 5-c:14-c 6-c | 6-c ! 6-c| 6-pD!|6-c| 6-D
6-B !15-B | 6-B !15-C | 6-C | 15-C 7| 7.0 | 7.8 78| 7-D| 7-D
7-B ,16-C | 7-C | 16-E | 7-C  16-B 8-A| 8-B| 8-B 8-E| 8-C | 8-C
8-c ' 8-p 8-C ' 9-B| 9-A| 9-c | 9-A| 9-B | 9-D
9.8 ! g-p ! 5.0 10-D | 10-B {10-D | 10:8 | 10-E | 10-B
; , | 11-B |11-E|1-E |[11-D | 11-B [ 11-E
12-A 12-E | 12-B | 12-A |12-D
13-E 13-C [13-C 13-B
14-A 14-A | 14-A
Kimya Biyoloji
Test-1 Test-2 Test3 1-E 1 14-B | 27-B 1 40-A 1 53-C I
1-D :13-A 1-D |, 13-A [ 1-C ,13-C 2_A:15_E :28_0;41_9 :54-0:
2-E (14-A | 2-B | 14-E | 2-A | 14-B 3-B ! 16-B '29-D | 42-A | 55-A |
3-D | 15-E"| 3-A ! 15-C | 3-B !15-D 4-D 1 17-D 130-C ' 43-E | 56-C !
AVE 18D 4-BLIaE A A R1I6-D 5.B118-D | 31-A 1 44-A 1 57-D |
5-C 117-A | 5-B  17-D | 6-E ,17-C 6-A, 19-B |, 32-A , 45-A , 58-C ,
6-C :18-D 6-C ' 18-B | 6-E ! 18-B 7-8'20-8 ! 33-8 ' 46-B ! 59-D !
7-D ,19‘A 7-E :19-C 7-D :19-A 8-D'1 21-B !134-C ' 47-B ! 60-C !
8-C /20-B | 8-D ,20-D | 8-D ,20-C 9-D 1 22-B 135-D 148-D 1 61-D |
9-A 121-B | 9-A | 21-E | 9-E | 10-D | 23-B | 36-B | 49-E | 62-A |
10-B 10-C | 22-E [10-8 ! 11-8!24-D '37-D ' 50-8 ! |
n-E 11-8B . -8 12-E 1 25-E ' 388-B | 51-E ! !
12-B | 12-A 12-D | 13-D | 26-B | 39-B 1 52-E | :
i i 1 3 1 | I 1




